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La 1 Iulie a apărut la București nr. 
13 (40) al darului „Pentru pace trainici 
pentru democrație populară” — organul 
Biroului informativ al Partidelor comu­
niste și muncitorești. In afară de artico. 
lele mari, care tratează problemele cen­
trale ale situației internaționale, ale miș­
cării muncitorești și ale vieții interne 
de partid, numărul conține o cronică 
variată, ecourile evenimentelor actuale, 
precum și ilustrații.

★
Articolul de fond „Un an dela 

publicarea Rezoluției Biroului In­
formativ al Partidelor1 Comuniste 
și Muncitorești asupra situației din 
Partidul Comunist din Iugoslavia” 
face bilanțul drumului rușinos de 
trădare, parcurs de Tito și clica 
acestuia. Articolul Iul Jacques Du. 
clos secretar al C.C. al Partidului 
Comunist Francez,- intitulat „Națio­
naliștii iugoslavi, agenți ai Impe­
rialismului” și articolul Anei Pau­
ker, secretar al C.C al Partidului 
Muncitoresc Român intitulat „Tră­
dătorii socialismului” sunt consa­
crate aceleași teme.

Caracterizând însemnătatea Rezo­
luției Biroului Informativ asupra 
situației din Partidul Comunist din 
Iugoslavia, articolul de fond men­
ționează: „anul ce s’a scurs... a do­
vedit în mod convingător că aceas­
tă Rezoluție este un document is. 
tor ic ai mișcării comuniste interna­
ționale. Fiecare teză din acest do­
cument este justă, iar documentul, 
în totalitatea sa, constitue un 
exemplu de marxism-lenintsm crea­
tor".

Sintetizând un vast material con­
cret, articolul de fond arată in 
semnătatea Rezoluției Biroului In. 
formativ și indică evoluția prin 
care a trecut grupul naționalist 
contrarevoluționar al lui Tito, în 
răstimp de un an.

Rezoluția Biroului Informativ — 
constată articolul de fond — aver, 
tiza că în cazul când politica con­
ducătorilor partidului Comunist din 
Iugoslavia nu va fi schimbată, ea 
va duce Partidul Comunist din 
Iugoslavia la pieire. Iar Repu­
blica Populară Iugoslavă va dege. 
nera intr’o republică burgheză obiș­
nuită și va fi aservită de către 
statele imperialiste. Totodată, cri­
tica Biroului Informativ creia toa­
te condițîunile necesare pentru ca 
conducătorii Partidului Comunist 
din Iugoslavia să poată readuce 
țara în familia frățească a demo 
cratiilor populare.

Conducătorii Partidului Comunist 
din Iugoslavia n’au folosit însă po­
sibilitatea ce lî s’a oferit. Clica luî 
Tito s’a dovedit a fi o grupare de 
naționaliști burghezi înveterați, iar 
greșelile sale, asupra cărora atră­
gea atenția Rezoluția Biroului In­
formativ, nu erau pur șl simplu 
greșeli ale unor oameni induși în 
eroare, ci o politică conștient con. 
trarevoluționară, antlmarxistă, bur. 
ghezo-naționalistă a unor dușman! 
ai clasei muncitoare, al socialismu­
lui, ai U.R.S.S. și aî întregului 
front comunist internațional.

La început sub masca trăncănelii 
mincinoase cum că, critica Birou­
lui Informativ ar fi bazată pe erori, 
clica lui Tito a trecut apoi tot mai 
deschis, pe poziții deadreptul duș­
mănoase comunismului, Articolul dc 

fond arată cum s’a confirmat jus­
tețea tuturor tezelor cuprinse in 
Rezoluția Biroului Informativ.

In relațiile internaționale, titolș. 
tii au sprijinit în realitate Pactul 
Atlanticului de Nord, îndreptat îm­
potriva U.R.S.S și a țărilor de de. 
mocrație populară.

Ca urmare a politicii titoiste de 
subordonare a industriei iugoslave 
capitalului anglo.american, iugosla­
via este supusă acțiunii legilor ca. 
pitalismului mondial și tuturor 
„bucuriilor” rezervate economiei ță­
rilor marshallizate. Criza economică 
mondială a capitalismului, ce se 
apropie, va fî resimțită in toa­
tă greutatea ei și de economia iu. 
goslavă.

In interiorul țării clica lui Tito 
desfășoară o acțiune Intensă de res­
taurare a capitalismului în industrie 
și agricultură. Clica lui Tito folo­
sește sectorul de stat al industriei, 
în vederea intensificării exploatării 
clasei muncitoare. La sate, națio, 
naliștii Iugoslavi duc o politică de 
ruinare a țărănimii sărace și mijlo­
cașe, ceeace are drept urmare de­
săvârșita subjugare a acesteia de 
către chiaburi. Astfel, a fost con­
firmată aprecierea asupra situației 
în satul iugoslav, dată de Rezoluția 
Biroului Informativ.

Cramponându-se de putere, clica 
Iui Tito își asigură cu perseverență 
un sprijin in interiorul țării. Acest 
sprijin îl formează, pe lângă chia 
burîme și burghezia orășenească, 
aparatul militaro-birocratic și poli­
țist umflat peste măsură și corupt 
de Rankovlci, un aparat alcătuit din 
chiaburi șî speculanți, din cetnici șl 
ustași, din vechi funcționari de pe 
timpul monarhiei și din oameni de- 
căzuți moralicește.

In acelaș timp clasa muncitoare 
din Iugoslavia — ai cărei cei mai 
buni reprezentanți sunt nim cîți in 
chip bestial și aruncați în închisori 
— este lipsită de cele mai elemen­
tare libertăți democratice și pierde 
tot mai mult cuceririle sale econo 
mice și politice.

Paralel cu monstruoasa șî nemai­
văzuta teroare polițistă deslănțuită 
împotriva nucleului de bază al Par. 
tidului Comunist din Iugoslavia, 
Tito și Rankovici au început să re­
cruteze în partid, în ritm accele 
rat, ustași și cetnici, chiaburi șl 
speculanți, diversîoniști, spioni an- 
glo-americani, pe toți dușmanii co­
munismului, a! Uniunii Sovietice, ai 
P.C. (b) al U.R.S.S., ai țărilor de 
democrație populară și ai Partide­
lor Comuniste.

In urma acestei activități mârșa. 
ve, Partidul Comunist oficial din 
Iugoslavia a fost transformat în- 
tr’un aparat polițist auxiliar al lui 
Rankovici. Ceeace titoiștii denumesc 
azi Partid Comunist în Iugoslavia 
nu este partidul care a existat 
înainte.

Dar în lupta împotriva clicii bur 
ghezo-naționaliste a lui Tito, în lup 
ta pentru salvarea Iugoslaviei, co­
muniștii și clasa muncitoare din Iu 
goslavia își creiază din nou Parti­
dul lor Comunist, partidul proletar, 
narxist-lenînist, credincios tradiții 
or internaț’onalismului proletar și 
.■ontului comunist internațional

f
București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești.

„Proletariatul iugoslav — se subit 
niază în articolul de fond — atât 
din rândurile așa numitului P.C, 
Iugoslav, cât și din afara rânduri­
lor sale, are destule forțe pentru 
a crea din nou un partid cu adevă­
rat proletar, marxîst-ieninist". Re­
gimul anticomunist, antidemocratic, 
curat turcesc, instaurat de clica luJ 
Tito în Iugoslavia nu este un re 
gim trainic.

Relevând că Rezoluția Biroului 
Informativ a avut un imens rol re­
voluționar pentru întreagă mișca­
re muncitorească internațională, 
articolul de fond subliniază: „S’a 
văzut odată mai mult că principalul 
criteriu care determină caracterul 
revoluționar ai oricărui partid pro­
letar este atitudinea față de Uniu­
nea Sovietică, față de P.C. (b) al 
URSS, deoarece acestea sunt în frun. 
tea întregii mișcări proletare inter­
naționale, în fruntea luptei împo­
triva imperialismului, pentru pace 
șl socialism”.

¥
In articolul intitulat „Naționaliștii iu­

goslavi, agenți ai imperialismului”, Jac­
ques Duclos citează noi exemple care 
dovedesc că clica lui Tito a trădat în mod 
conștient și intenționat lagărul proletar 
democratic și că această (trădare era 
pregătită de mult.

Dacă Iugoslavia ar fi condusă de 
oameni cinstiți care să caute să ser­
vească cauza păcii — spune tov. Duclos 
— ea ar putea juca cu ajutorul URSS 
și al țărilor de democrație populară un 
rol însemnat în lagărul anti-imperia'ist.

Insă nu acestea au fost intențiile clicii 
lui Tito. Recurgând tot mai des la acțiuni 
ostile față de URSS, clica lui Tito a 
căutat s’o rupă cu lagărul antiimperia- 
list, pentru a da Iugoslavia pe mâna im­
perialiștilor.

Numeroase fapte dovedesc justețea a. 
cestei afirmații. „Nu încape îndoială — 
scrie tovarășul Duclos — că serviciile 
de spionaj ale imperialiștilor au agenții 
lor în cercurile conducătoare din Iu­
goslavia. Se naște atunci întrebarea: oare 
această stare de lucruri nu dăinuește de 
multă vreme?

Noi știm de pildă că, la timpul său, 
Churchill a refuzat să trimită arme par­
tizanilor și franctirorilor din Franța.

Este știut însă că Churchill a avut 
cu totul altă atitudine față de Tito și 
dat fiind că bătrânul reacționar englez 
nu scăpa niciodată din vedere interesele 
reacțiunii, se naște întrebarea: ce ga­
ranții i-a putut da Tito încă pe atunci? 
Suntem îndreptățiți să presupunem că, 
în timpul războiului, Intelligence Ser­
vice a avut agenți în anturajul lui Tito. 
Este neîndoelnic că trădarea fățișă a 
clicii lui Tito se pregătea mai de mult. 
Acum situația devine tot mai clară pe 
măsură ce guvernanții Iugoslaviei sunt 
nevoiți să lepede masca și să-și arate 
adevărata lor față de lachei și agenți ai 
imperialiștilor”.

¥
In articolul tovarășei Ana Pauker 

se subliniază în mod special faptul 
că Rezoluția Biroului Informativ 
asupra situației din P.C.I. a ajutat 
Partidelor Comuniste și Muncitoreș. 
ti din țările de democrație popu­
lară să identifice, să izoleze și să 
zdrobească pe purtătorii naționalis. 
mului burghez. „Naționalismul, ca­
muflat sub frazeologie troțchistă 
de trădători ca Tito, Rajk, Kostov 
și alții, este demascat de Partidele
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Comuniste și Muncitorești din ță­
rile de democrație populară, drept 
cel mai rău dușman al securității, 
independenței naționale și înaintă­
rii spre socialism a acestor țări’’. 
Astfel Rezoluția Biroului Informa­
tiv a ajutat Partidelor Comuniste șl 
Muncitorești să asigure strângerea 
relațiilor de prietenie și de colabo­
rare pe toate tărâmurile intre țări­
le de democrație populară, precum 
și între acestea și Uniunea Sovie­
tică, bastionul păcii, democrație! ș! 
socialismului în întreaga lume, să 
consolideze astfel independența na­
țională a țărilor de democrație 
populară și să grăbească mersul vic­
torios al acestor țări spre socia­
lism.

Citând exemple de ipocrizie mâr. 
șavă, de demagogie troțchistă șl de 
manevre șarlatanești ale clicii lui 
Tito, tovarășa A.na Pauker desvălue 
substratul politicii titoiștilor:

„Ce urmărește banda lut Tito prin 
toate aceste măsuri nesăbuite? Nu­
mai să arunce praf în ochii clasei 
muncitoare și ai țărănimii munci­
toare, să provoace haosul în apro­
vizionarea muncitorilor? Ceeace ur­
mărește șleahta de naționaliști iu­
goslavi este mult mai grav. Prin 
acțiunile lor ei compromit în mod 
conștient ideia construirii socialis­
mului în Iugoslavia.

In rostogolirea lor pe drumul 
prăpăstios, pe care l-au apucat, șar­
latanii politici titoiști, și-au ferfe- 
nițat intr’atâta vestmântul troțchist 
pseudorevoluțlonar, încât azi apare 
limpede în fața tuturor goliciunea 
lor de burghezi naționaliști, de unel­
te imperialiste și de ucigași ai co. 
muniștilcr — constată autorul arti­
colului „Trădătorii socialismului”.

i ★
Articolul redacțional „Fapta mă­

reață și fără precedent a poporu­
lui sovietic” este închinat zilei de 
22 Iunie 1941, data atacului mișelesc 
ai Germaniei fasciste împotriva 
Uniunii Sovietice. Ziarul subliniază 
politica de pace hotărîtă și consec­
ventă, dusă de URSS, și amintește 
că atacând cu perfidie Tara Socia­
lismului, Germania hitleristă și-a 
semnat prin aceasta sentința de 
condamnare la moarte.

„Victoria în război, strălucitele 
succese obținute în refacerea șî 
desvoltarea economiei naționale 
după război, dovedesc superîorita 
tea orânduirii sociale sovietice, în­
țelepciunea și clarviziunea Parti 
dului Bolșevic și a tovarășului 
Stalin, conducătorul întregei ome. 
niri progresiste”, se arată în arti 
col. Superioritatea politicii princi­
piale sovietice este dovedită în mod 
concret de bilanțul ultimei sesiuni 
a Consiliului Miniștrilor de Exter­
ne prin care s’a ajuns la o înțe­
legere ce a avut drept urmare o 
destindere în situația internaționa­
lă și care constitue un important 
pas înainte în reglementarea paș­
nică a problemelor postbelice.

¥
Articolul lui Donat Ferenc, mem­

bru al C.C. al Partidului celor ce 

muncesc dîn Ungaria — „Coopera­
tivele de producție din Ungaria” — 
este închinat mișcării ce se desvoltâ 
în prezent în țările de democrație 
populară și care constituie primii 
pași către colectivizarea agriculturii. 
Schimbările adânci survenite jn via­
ța politică și socială a țării au con­
stituit baza necesară desfășurării » 
cestei mișcări — subliniază tovarră 
șui Donat,

Creind condițîunile pentru desvol­
tarea cooperativelor de producție la 
sate, „în vara anului trecut Partidul 
celor ce muncesc din Ungaria a spus 
în mod deschis țăranilor că singura 
lor cale spre progres, fericire și bu­
năstare este trecerea dela gospodăria 
individuală la marea gospodărie co­
operatistă.

Crearea cooperativelor a mai fost 
favorizată și de organizarea stațiu­
nilor ^de Stat de mașini și tractoare 
care încă în 1948 aveau 1200 tractoare 
iar la sfârșitul acestui an vor avea 
3.000", scrie tovarășul Donat.

Analizând actualele probleme ale 
mișcării cooperatiste în satele un­
gurești, el constată că această miș­
care are o bază solidă șl sănătoasă.

După verificarea cooperativelor 
„numărul membrilor cooperativelor 
a sporit cu 17%, iar suprafața pă 
mânturilor cooperativelor a crescut. 
Mulți țărani declară de pe acum că 
la toamnă se vor organiza și ei în 
cooperative și este neîndoelnic eă 
până Ia toamnă numărul membrilor 
cooperativelor și suprafața Ioturilor 
de pământ ale acestora din urmă vor 
spori considerabil”

¥
In articolul „Crearea Federației Tine­

retului Comunist Italian”, Enrico Ber- 
linguer arată dinamismul tineretului ita­
lian, care se ridică împotriva politicii 
lui de Gasperi, împotriva supunerii ță­
rii planurilor agresive ale imperiaîismii- 
lu; anglo.american. Autorul vorbește 
despre măsurile organizatorice ale Par­
tidului Comunist Italian, măsuri pri­
vitoare la refacerea Federației Tineretu­
lui Comunist Italian (F.T.C.l.)

¥
In articolul său „împotriva trans­

formării Norvegiei țntr’o bază de 
atac a imperialismului american”, 
Egll Berg, membru al C.C. al Parti­
dului Comunist Norvegian demască 
politica cercurilor conducătoare ale 
Norvegiei, care acceptând „planul 
Marshall” au arătat că aparțin lagă­
rului imperialist. Prezentând date 
referitoare la subordonarea crescân­
dă a economiei naționale a Norve­
giei monopolurilor străine, autorul 
vorbește despre rezistența poporului 
norvegian față de politica de trădare 
națională, despre activitatea Parti 
dului Comunist, care organizează a- 
ceastă rezistență a maselor populare.

★
Cu ocazia celei de a 48-a confe­

rință a partidului laburist englez 
care a avut loc recent, Harry poiltt, 
secretar general al P. C. Englez, a 
scris articolul „Socialismul” laburist 
în lumina conferinței dela Black­
pool”.

Analizând „planul” partidului la­
burist pe care conducătorii acestuia 
l-au adoptet la Blackpool, în ciuda 
voinței membrilor de rând, tov. Pol- 
litt constată că acest plan „oricât de 
camuflat ar fi cu frazele demagogice 

folosite la Blackpool, urmărește re. 
zolvarea contradicțiilor mereu eres- 
cânde ale capitalismului pe. spinarea 
oamenilor muncii, deslănțuirea unei 
ofensive împotriva salariilor munci­
torești, intensificarea exploatării 
muncitorilor șl ciuntirea asistenței 
sociale. Leaderii laburiști preferă a 
ceastă politică unei politici care ar 
prejudicia interesele capitalismului, 
„Planul’ conducerii laburiste se va 
lovi de o opoziție tot mai puternică 
a muncitorilor, după cum a dove­
dit-o recentul val de greve”.

După conferința dela Blackpool în 
fața Partidului Comunist Englez se 
ridică mai mult decât oricând sar­
cina de a se apropia în mod just de 
membrii de rând ai partidului labu­
rist, pentru a-i ajuta să se convingă 
Că nu se poate obține înfrângerea 
conservatorilor lui Churchill ia 
apropiatele alegeri generale, dacă nu 
se pune capăt politicii conservatoare 
duse în mișcarea muncitorească și că 
actuala desamăgire a maselor trebue 
transformată într’o luptă activă pen­
tru construirea de locuințe, pentru 
mărirea salariilor și pentru o politică 
care să garanteze pacea și să asi­
gure drumul înainte spre socialism.*

In articolul „Manifestația antifas­
cistă dela Paris”, Georges Cogniot, 
membru al C.C. al Partidului Comu. 
nist Francez, verbește despre rezls. 
tența poporului francez față de po. 
litica profascistă a guvernului fran­
cez șl față de eșirile fasciste ale de. 
gaulliștilor. Hotărârea patrioților 
francezi de a lupta împotriva mize, 
riei, împotriva neofascismulu, jmpo. 
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A apărut în limbile rusă, română, germană, 
franceză și engleză

,, Pentru Pace Trainică,
Pentru Democrație Populară* *!

București, Organ a! Biro ului Informativ al Partidelor 
Comuniste și Muncitorești

cuprinde:
UN AN DELA PUBLICAREA REZOLUȚIE! BIROULUI IN­
FORMATIV AL PARTIDELOR COMUNISTE Ș! MUNCITO­
REȘTI ASUPRA SITUAȚIEI DIN PARTIDUL COMUNIST 

DIN JUGOSLAVIA
A. PAUKER : Trădătorii socialismului.
J. .DUCLOS: Naționaliștii jugoslavi, agenți ai imperialis­

mului.
F. DONAT: Cooperativele de producție din Ungaria-
E. BERLINGUER; Crearea Federației tineretului comuGiist 

italian.
H. POLL1TT: „Socialismul" laburist în lumina conferinței 

dela Blackpool.
M. MARININ: O coaliție agresivă în slujba unui imperiu 

agresiv.
G. COGNIOT: Manifestația antifascistă dela Paris-
W. PETER: O provocare a schumacheriștilor.

SPICUIRI DIN PRESĂ’
De vânzare la magazinele „Librăria Noastră’1 și la toate chioșcurile. 

Lei 12.’—

trlva primejdiei războiului s’a vădit 
clar la demonstrația oamenilor mun. 
cil din Paris, care a avut loc la 18 
Iunie.

¥
Un mare articol al iul M. Marlnln, 

întitulat- „O coaliție agresivă în 
slujba unui imperiu agresiv”, de- 
masca planurile monopoliștîlor din 
Statele Unite, cari, cu ajutorul dife. 
ritelor blocuri, uniuni și pacte vi. 
sează să înfăptuiască crearea „unui 
imens imperiu mondial, cum n’a maî 
cunoscut istoria și care să domine 
toate continentele șî toate oceanele 
ce le leagă”.

*
Ziarul mai publică cuvântarea lui Mao 

Tse Dun ținută la sesiunea comitetului 
de pregătire în vederea convocării noului 
Consiliu consultativ politic și informa, 
ția despre lucrările de pregătire pentru 
formarea guvernului de coaliție al Re­
publicii Democratice Populare Chineze.

Rubrica „Cronica de Partid” cuprinde 
articolul lui Pietro Rossi despre succe­
sele editării șl difuzării publicațiilor co­
muniste în Italia și material despre pri. 
mele conferințe pe voevodate ale Parti­
dului Muncitoresc Unit din Polonia, des­
pre felul în care comuniștii din Ceho­
slovacia studiază rapoartele și rezolu. 
țiile celui de al iX-lea Congres al P. C. 
Cehoslovac și despre cursurile pentru 
pregătirea de propagandiști în P. C. (b) 
al URSS și altele.

Rubrica „Spicuiri din presă” prezintă 
articole însemnate și interesante apă­
rute în presa comunistă din Român'a, 
Italia și Polonia.

Un scurt articol al lui Jack Bering 
este consacrat procesului celor 12 con. 
ducători ai Partidului Comunist din Sta­
tele Unite, organizat de reacționarii a- 
mericani.

Nota lui W. Peter „O provocare a 
schumacheriștilor” demască dedesubtu­
rile „grevei dela Berlin”, provocată de 
Schumacher și de ajutorii lui.

Caricatura pictorilor Ktscrâniksi intitu. 
lată „Cine, ce drum urmează și unde 
duce acest drum” înviorează ultima pa­
gină a ziarului.

In ultimul timp presa americană pălăvrăgește 
mult despre independența științei în Statele 
Unite și despre atitudinea ei pretins apolitică. E 

suficient să luăm cunoștință de faptele necruțătoare 
ale realității pentru ca acest mit al independenței și 
apolitismului științei americane să se risipească ca 
fumul, pentru ca să devină mai mult decât evident că 
în Statele Unite știința este o unealtă supusă a for­
țelor reacțiunii a monopolurilor capitaliste, care _ au 
militarizat-'o și o pun în slujba țelurilor lor agresive.

In pestrița și haotica rețea de instituții științifice 
din U.S.A.’ pot fi distinse trei grupe principale; labo­
ratoarele de cercetări științifice ale trusturilor indus, 
triale. Universitățile si' instituțiile științifice de Stat. 
Fiecare din aceste trei grupe de instituții științifice 
depinde pe deantregul de monopolurile capitaliste și 
de politica capitalului financiar american.

Să luăm de pildă laboratoarele științifice ale trustu­
rilor industriale. După datele statistice oficiale, insti­
tuțiile științifice ale organizațiilor industriale, finan­
ciare și comerciale reuneau înainte de războiu mai 
mult de jumătate din numărul total al persoanelor 
care lucrau în câmpul cercetărilor științifice . iar 
cheltuielile lor pentru lucrări de cercetare științifica 
reprezentau în anul 1938, pește 70% din totalul chel­
tuielilor făcute pentru știință.

După cum se vede, încă până la al doilea războiu 
mondial monopolurile acaparaseră partea cea mai im 
portantă a aparatului de cercetări științifice din USA. 
In anii celui de-a| doilea războiu mondial dominația 
monopolistă asupra științei s’a. întărit și mai mult.

Monopolurile acaparează știința înainte de toate 
pentru a putea tine în mâinile lor progresul tehnico, 
științific, pentru a-1 îndruma și folosi după bunul lor 
plac și în strictă conformitate cu interesele lor ra­
pace. Monopolist „dozează” publicarea și aplicarea 
rezultatelor cercetărilor științifice în așa fel încât 
acestea să contribuie pe deoparte ta realizarea de 
supra beneficii și pe de altă parte să împiedice de­
valorizarea capitalurilor de bază. Este suficient sa 
remarcăm că trustul de automobile , General Motors' 
a folosit în producție numai 1% din patentele pe care 
le deținea iar pe celelalte le-a încuiat sub șapte lacate 
pentru a nu 'e folosi nici în întreprinderile proprii ș’ 
nici să permită altora folosirea rezultatelor cercetă 
ribr științifice.

Profesorul Robert Leand dela Universitatea din Co 
lumbia a caracterizat astfel aceste tendințe de des. 
voltare ale științei americane; „Știința a devenit o 
sursă de putere. Monopolurile care stăpânesc sistemul 
nostru social, aruncând câte un os gras câtorva în- 
vătati care execută sarcinile date de acestea, duc. '11 
acelaș timp în mod inevitabil ta falimentul științei .

ȘTIINȚA DIN STATELE UNITE 
IN SLUJBA MONOPOLURILOR Șl M1L1TAR1ȘTILOR 
...... ............—-------------------------------------- de M. RUBENSTEIN --- -------------------------------------------------------
Se Înțelege că ar fi ridicol să așteptam dela sa 

vanții, care se găsesc în slujba directă a acestor mo­
nopoluri, „imparțialitate” și „independență” față de 
politica acestora. Trebue subliniat că și în cele mai 
speciale domenii de cercetări, acești savanți nu au 
dreptul să-si publice lucrările lor fără aprobarea și 
cenzura prealabilă a conducerii trustului respectiv. 
Orice încercare, fie ea cât de timidă și de prudentă a 
unor astfel de savanti de a se manifesta împotriva 
politicii reacționare a monopolurilor și de a-și exprim., 
simpatia fată de ideile progresiste atrage imediat, 
denunțare a contractului, concedierea și includerea lo' 
în ..listele negre”.

Universitățile și colegiile ocupă un loc de frunți 
în rețeaua de cercetări științifice a Statelor Unite. 
Ele pregătesc cadre pentru toate institutele de cer­
cetări științifice și sunt în acelaș timp centre de 
cercetări teoretice.

Concepția atât de răspândită în America după care 
știința în Universități, spre deosebire de laboratoarele 
de cercetări ale trusturilor industriale, ar fi indepen 
dentă de politica monopolurilor este sau o profundi 
eroare sau o înșelăciune conștientă. Este suficient s5 
spunem că 200 din cele mai mari corporații din USA 
controlează direct consiliile științifice ale tuturor U- 
niversitățllor americane, care se găsesc astfel sub tu 
teta directă a Wall-Street-uiui.

Influența monopolurilor se manifestă cu un cinisn 
deosebit de deschis în domeniul științelor sociale. Mo 
nopolurile nu numai că nu se opun preocupărilor ci 
caracter de actualitate ale profesorilor ci dimpotrivă 
lc încurajează, cu condiția însă ca toate lecțiile a 
ccstora precum și toate manifestările lor verbale sau 
,uise să fie îndreptate deschis în apărarea interesele. 
și politicii monopolurilor. Cine nu este dc acord cu 
această politică este izgonit fără milă.

Executând ordinele stăpânilor lor, președinții Uni 
versităților țin cuvântări reacționare asupra cele 
mai actuale probleme politice și economice. In jurii' 
acestor cuvântări se face o deșănțată reclamă prin 
presă si radio care șî ele la rândul lor se găsesc în 
slujba acelorași monopoluri.

Lenin a dovedit demult, că o știința socială „impar­
țială” nu poate exista într’o societate sfâșiată de lupta 
de clasă și că știința burgheză va apăra întotdeauna, 
într’un fel sau altui, robia salariată. „A aștepta im­
parțialitatea științifică in societatea robiei salariate 
este o naivitate tot atât de stupidă ca și a aștept: 
mparțialitate din partea fabricanților micșorând be 

ueficiile capitalului” (V. I. Lenin, Opere, vol. XIX 
pag. 3).

In momentul de față când USA a devenit forța con 
lucătoare a lagărului imperialist, științele sociale ti 
iceastă țară sunt puse în întregime în slujba expan 
siunii imperialiste. In multe Universități american 
au fost ere.te cu fondurile monopolurilor așa numit' 
institute de „cercetări”, care sunt adevărate cuibu: 
de instigatori la un nou războiu. Așa este de pildl 
Institutul investigațiuni'or internaționale care a deve­
nit unul din centrele geopolihcienilor americani, dupf 
care toată lumea trebue să devină spațiul vital al mo 
îopolurilor americane și care ridică în slavă războiu1 
dornic și bacteriologic.

Economiștii americani, care în marea lor majorita»1 
.unt salariați ai trusturilor capitaliste, publică din c< 
în ce mai frecvent „teorii” mincinoase și respingă 
‘oare asupra inevitabilității unui nou război mondial 
rare dealtfel, după aceștia, ar fi de dorit ca singui 
mijloc de a salva capitalismul american de crize și 
șomaj. Acești economiști, din ordinul direct al mo 
îopolurilor încearcă că convingă poporul american rf 
.porirea cheltuielilor pentru înarmări „stimulează 
itmul afacerilor” iar cheltuielile pentru „planul Mar­

shall” permit exportul șomajului dincolo de granițele 
Statelor Unite. Istoricii burghezi americani falsifică 
fără rușine, atât istoria Statelor Unite cât și istoria 
raporturilor internaționale, încercând _ sa prezinte 
„imperialismul” american ca un „binefăcător” al o- 
menirii. Savantii americani, etnografi și sociologi se 
întrec în încercări de a revopsi in culorile naționale 
americane teoriile rasiste ale hitleriștilor și. de a o. 
trăvi conștiința maselor cu această formă respingă­
toare a ideologiei fasciste. Ei propovăduiesc haluci­
națiile lor despre rasa aleasă anglo-saxonă, chemată 

să domine lumea întreagă, fac apel 1a accentuarea 
discriminării de rasă, justifică linșarea negrilor, c ;- 
terminarea indienilor, exploatarea fără milă a popoa­
relor coloniale. La răspândirea acestui venin al urii 
naționale, atât de prielnic monopolurilor își dau tot 
concursul mulți biologi americani, care în vederile 
lor se bazează pe principiile antiștjjnțifice ale gene­
ticei vveismanisto-morganiste.

In ultimii ani, aparatul de Stat din USA se mani­
festă din ce în ce mai activ ca unealtă de oprimare și 
prigoană împotriva tuturor forțelor progresiste ale 
științei.

Exemple citate de F. Landberg în cartea sa „Cele 
60 de familii ale Americii” sunt bazate pe materiale 
dinainte de războiu. Ele par însă ca un joc de copii 
față de desmățul reacționar care domnește în momen­
tul de față, față de prigoana 1a care sunt supuși as. 
tăzi oamenii de știință progresiști din USA. Nu este 
de mirare că savantii americani demisionează în masă 
din serviciile Statului, iar cei care sunt forțați să ră­
mână în aceste servicii trăesc și lucrează într’o at- 
nosferă de teroare ideologică insuportabilă.

Un rezultat și mai nefast al influenței aparatului de 
Stat pentru desvoltarea științei americane și asupra 
lucrărilor de cercetare științifică îl are procesul de 
nilitarizare, în proporții neîntâlnite, a științei ame- 
icane. O dovadă a acestui fapt o găsim în datele o- 
iciale asupra cheltuielilor guvernului pentru lucrările 
'e cercetare științifică din ultimii ani.

De pildă, după datele raportului comisiei pentru 
ercetărj științifice, care funcționează pe lângă Pre- 
edinția Statelor Unite, în anul 1947—1948. guvernul 

USA a cheltuit din bugetul Statului 623.930.000 de 
lolari pentru cercetări științifice, sumă care nu în- 
lude cheltuielile pentru cercetări și experiențe in 

legătură cu arma atomică. Din suma arătată, marina 
de războiu a primit 262 milioane dolari (42%) iar 
armata de uscat 237 milioane dolari (38°/o). cu alte 
cuvinte două instituții cu caracter militar au înghițit 
80% din totalul cheltuielilor Statului în domeniul 
științei. Dacă mai ținem seama și de cheltuielile co. 
misiei pentru energia atomică care reprezintă aproape 

500 milioane dolari și care au fost folosite exclusiv 
pentru desvoltarea armamentului, vedem că suma 
cheltuielilor pentru utilizarea științei în scopuri mi­
litare este încă și mai mare. Asa după cum recunoaște 
organul monopoâștilor americani, „Business Week”, 
știința americană a îmbrăcat haina militarăl. După 
cum declară cunoscutul fizician american Morrison, 
controlul organelor militare asupra științei nu numai 
că formează desvoltarea științei în USĂ dar „ceeace 
este mai important, știința americană apare în fața 
lumii întregi ca făuritoarea de arme pentru un nou și 
mai teribil războiu”.

Scriitorul științific Angel scrie că „controlul mili­
tar asupra laboratoarelor duce inevitabil la bombe a. 
tomice și la răspândirea intenționată a epidemiilor si 
nu la abundența atomică și la stârpirea bolilor. Re. 
zultatul logic ăl științei militarizate este lagărul na­
zist de exterminare, cu camerele sale de gazare, cu 
crematorii mecanizate și cu toate celelalte dispozitive 
și mijloace de asasinare în masă. Dacă armata plă­
tește cercetările științifice veți obține armament și 
nu centrale ertergetice sau medicamente făcătoare de 
minuni”.

In America sunt mulți savanți care aspiră sincer 
și cinstit să muncească pentru interesele păcii, pro. 
greșului și democrației, pe care îi doare soarta știin­
ței. împinsă în impas de către capitalul monopolist 
american și de politica sa militariștă. Dar o parte din 
savantii americani, din care mulți etalau nu demult o 
atitudine Iiberalistă, a trecut deschis în lagărul mi. 
litariștîlor, dușmanii de moarte ai științei și culturii. 
Mulți alți savanți americani s'au integrat în propa­
ganda cosmopolită a „Statului mondial” — camufla­
jul ideologic al luptei imperialismului american pen­
tru dominarea lumii și a ofensivei sale împotriva su. 
veranitKții naționale și a independenței celorlalte 
State. Acești savanți nu se dau înapoi de a Folosi 
cele mai mizerabile metode de șantaj și excroeherie 
atomică. „Buletinul savanților atomiști" a făcut recent 
un apel pentru crearea „unui guvern mondial fără 
URSS și fără celelalte State socialiste” adică ta 
crearea unui bloc antisovietic, sub egida Statelor 
Unite.

Faptele citate sunt o dovadă limpede a prețului pe 
care îl merită pălăvrăgeala presei americane asupra 
așa zisei independențe șî imparțialități a stiintrt din 
Statele Unite. Aceste fapte sunt o dovc.dă că ști'nța 
în USA se supune tot mai mult monopolurilor f nari- 
ciare industriale și ultra.militariștilor, care urmăresc 
să utilizeze știința pentru planurile lor aventuroase 
de dominare a lumii.
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Pentru o știință in slujba Patriei
Un an dela apariția ia București 

a organului Biroului informativ
Se împlinește astăzi un an de când organul Biroului Infor­

mativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești „Pentru pace trai­
nică, pentru democrație populară!“ apare la București.

Inspirându-se din aceeași înaltă principialitate revoluționară 
care l-a caracterizat dela început, organul Biroului informativ a 
continuat și desvoltat în tot acest răstimp activitatea sa de in­
strument de frunte al schimbului de experiențe între Partidele 
comuniste din diferite țări, de propagandist înflăcărat al invincibi­
lei ideologii marxist-leniniste, de îndrumător activ al luptei po­
poarelor pentru pace trainică, pentru democrație populară.

Popularizând ideile nemuritoare ale clasicilor marxism-leni ■ 
nismului și experiența victorioasă a Uniunii Sovietice, „Pentru 
pace trainică, pentru democrație populară!" a fost și este călău 
ză sigură oamenilor muncii de pretutindeni în lupta lor împotriva 
imperialismului ațâțător la război și a agenților săi, călăuză si­
gură a luptei pentru pace, democrație și socialism.

Activitatea propagandistică a organului Biroului Informativ 
a jucat și joacă un rol considerabil în educarea cadrelor în spi­
ritul internaționalismului profet ar, în spiritul combativității revo­
luționare de clasă.

Bogatul tezaur teoretic și practic pe care-1 conține fiece nu­
măr al organului Biroului Informativ, „Pentru pace trainică pen­
tru democrație populară’’ este un ajutor puternic, un tovarăș de 
luptă pentru toți luptătorii cauzei clasei muncitoare.

In munca sa, „Pentru pace trainică, pentru democrație popu­
lară!” a adus o contribuție esențială la strângerea și mai puternică 
a solidarității mișcării muncitorești internaționale în jurul invinci­
bilei sale avantgarde, Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., și 
al genialului ei conducător tovarășul Staiin.

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” și-a câș­
tigat astfel dragostea fierbinte și atașamentul nețărmurit al tutu­
ror oamenilor muncii.

Cu ocazia aniversării de azi, colectivul redacțional al „Ro­
mâniei Libere” aduce înaintatei redacții a organului Biroului Infor­
mativ, dela care n’a încetat și nu va înceta niciodată să învețe, 
salutul său fierbinte. Colectivul redacțional al „României Libere” 
își ia angajamentul să adânceas că și mai mult, să urmărească și 
mai consecvent în munca sa marile sarcini care stau în fața po­
porului nostru muncitor, în cadrul mărețului și invincibilului lagăr 
al păcii și al socialismului pentru care „Pentru pace trainică, 
pentru democrație populară!” reprezintă una din armele cele mai 
vii, arma sa stalinistă.

Campania antisovietică a guvernu­
lui reacționar dela Paris, a suferit 
o nouă înfrângere cu ocazia încer­
cării ce a fost făcută de a se rula 
filmul „Perdeaua de fer".

Cu toate măsurile represive ale 
autorităților francele. indignarea 
locuitorilor Parisului nu a putut fi 
înăbușită. Cinematograful AVENUE 
unde rulează acest film, a fost „apă­
rat" în ziua de 25 Iunie, de puter­
nice unități de politie. In ciuda ame­
nințărilor poliției, spectatorii au în­
ceput să strige chiar dela începutul 
filmului: „Vrem filme franceze", 
„Jos cu filmul provocator american”.

Intre poliție și spectatori au avut 
loc ciocniri, în cursul cărora au fost 
maltratați numeroși spectatori din 
sala cinematografului. Au fost ope­
rate numeroase arestări.

Reacția poporului francez de­
vine din ce în ce mai puternică în 
fața provocatoarelor campanii anti- 
sovietice.

Atracția mereu crescândă pe care tot 
mai mulți oameni a'l muncii o au pentru 
competițiile sportive, ilustrează cu pri­
sosință drumul sănătos pe care se des- 
votă! la noi sportul, rezervat în trecut 
claselor exploatatoare sau folosit de a-

OAMENII MUNCII DIN ȚARA NOASTRĂ 
HOTĂRÂȚI SĂ LUPTE CU INDĂRJIRE
PENTRU ÎNTĂRIREA SOLIDARITĂȚII INTERNATIONALE A CLASEI MUNCITOARE
— IN NUMEROASE ÎNTREPRINDERI AU AVUT LOC MEETINGURÎ CU OCAZIA

DESCHIDERII CELUI DE-AL DOILEA CONG RES AL F.SJ4. —
Eri, după încetarea fiecărui schimb 

de lucru, au avut ioc în numeroase în­
treprinderi din țoală țara, meetingurî 
în cadrul cărora oamenii muncii și-au 
manifestat adeziunea lor la lucrările ce­
lui de al doilea Congres al F.S.M.. lu- 
ându-și totodată angajamentul de a 
traduce în viată toate hotărârile care 
vor fi luate.

Atât angajamentele luate, cât și mo­
țiunile votate cu prilejul acestor adu­
nări, exprimă o puternică luare de. po­
ziție a oamenilor muncii din țara noa­
stră, poziție de apărare a unității in­
ternaționale a clasei muncitoare In 
spiritul principiului internaționalismului 
proletar, de intensă participare la lupta 
lagărului păcii condus de marea Uniu­
ne Sovietică și de respingere și dema­
scare a încercărilor scizioniste ale so­
da l-democraților de dreapta.

Me,etingurîle dela 
fabrica de confecțiuni 

„Gh. Gheorghiu Dej”
In sala cantinei fabricii de coniacțiuni 

,,Gh. Gheorghiu-Dej" au avut loc eri la 
terminarea fiecărui schimb, meetingurî 
cu ocazia deschiderii celuî de al doi­
lea Congres al Federației Sindical® 
Mondiale.

M'eetingurile au fcst prezidate de tov. 
Serea Constanța1, secretara sindicatului 
întreprinderii.

Luând cuvântul tov. Pislo Ion. din 
partea Uniunii Textile-Imbrăcăminte, a 
subliniat deosebita importanță a Con­
gresului FSM1 care s‘a deschis zilele 
trecute la Milano, arătând' că în ciuda 
încercărilor de sciziune, pe care le fac 
social-democrații de dreapta, lacheii im­
perialismului mondial, unitatea de luptă 
a clasei muncitoare ®ste mai puternică 
decât oricând. Intr’o atmosferă entu­
ziastă a fost votată următoarea mo 
țiune:

«Noi muncitorii și muncitoarele, din 

cestea în scopuri speculative și de ațâ- 
țare șovină.

Iată, nu mai departe, la Gospodăria 
Agricolă de Stat Porcărești-Dolj, în 
curtea căreia până nu demult mai ră­
suna încă biciul vătafilor moșierului ex­
ploatator, au fost amenajate de curând 
un teren de foot-ball, unul de wolley și 
o arenă pentru popicărie. Toat aceste lu­
crări au fost executate prin munca vo­
luntară a salariaților gospodăriei, care 
au dovedit în acest fel dragostea lor 
pentru jocurile sportive de care în tre­
cut mulți dintre ei nici nu auziseră.

Și fiindcă în apropierea gospodăriei 
se află o comună cu posibilități mai re­
duse, muncitorii au hotărît să pună te­
renurile lor la dispoziția țăranilor mun­
citori din Porcărești, care, ca și ei n’au 
avut prilejul în trecut să se familiari­
zeze cu asemenea manifestații sportive.

¥
Terminând examenele de fine de an, 

elevii școlii profesionale electro-tehnice 
din Constanța au hotărit să aplice pe 
teren cunoștințele teoretice asimilate la 
cursuri.

In acest scop ei s’au deplasat la Gos. 
podăria Agricolă de Stat „Costache Bur- 

întreprinderea de confecțiuni ,,Gh. 
Gheorghiu Dej» în număr de 4069, în 
trimiți în ședință plenară, trimitem sa­
lutul nostru tovărășesc celui de al 
doilea Congres al Federației Sindicale 
Mondiale, conștienți fiind că acest Con- 
greș întărește unitatea de luptă a clasei 
muncitoare din întreaga lume, pentru 
pace, împotriva țmptorjaliștitor anglo- 
amerfcani, ațâțători la un nou război. 
Ne luăm angajamentul să muncim și 
să luptăm pentru îndeplinirea și depă. 
rea Planului nostru de Stat și pentru a 
lichida rămășițele capitaliste din țara 
noastră, contribuind în felul acesta la 
întărirea mișcării sindicale din lumea 
întreagă.

Fiecare cusătură în plus, fiecare me­
tru de ață, fiecare gram de combust» 
bil economisit, le considerăm ca o lo­
vitură dată dușmanului nostru de clasă 
și o piatră pusă la temelia construirii 
socialismului la noi în țară»

La uzinele „Vulcan”
In aceeași atmosferă însuflețită, muu 

citorii, tehnicienii și inginerii uzinei me­
talurgice «Vulcan» și-au exprimat în 
cadrul unei adunări generale, hotărîrea 
lor fermă de luptă pentru întărirea cla­
sei muncitoare, împotriva scizioniști- 
lor, care urmăresc spargerea acestei u- 
nități, punându-se, astfel Jn slijjba in­
tereselor războinice ale imperialiștilor.

Meefingul a fost deschis de tov. Har- 
riga Mihai, președintele comitetului 
sindical, care a arătat însemnătatea 
deosebiiă ce-o au pentru oamenii mun­
cii din lumea întreagă desbaterile ce- 
lui de al doilea Congres al Federației 
Sindicale Mondiale, înfierând totodată 
uneltirile mârșave puse la cale de dus-
manii păcii si ai democrației, A luat a-
po-i cuvântul tov. ing. Constantinescu.
din partea Uniunii Vefalo-Chlmice.
care a arătat că oamenii muncii din (tăbăcări® și încălțăminte-Bucureșlij, 
tara noastră nu pot avea pentru sein- I Banca de Stat, etc.,

că”, reușind ca în scurt timp să efec­
tueze toate lucrările necesare electrifi­
cării acestei gospodării. Totodată echi­
pa fulger a acestei școli, a reușit ca în 
17 ore de lucru să întindă 17 stâlpi și 
1000 metri sârmă, făcând legătura te­
lefonică cu primăria comunei învecinate 
și restul județului.

Pentru luminarea curții și dependin­
țelor gospodăriei au fost instalați trei 
stâlpi cu lămpi electrice, curentul nece­
sar fiind furnizat de un dinam cuplat 
cu un motor cu explozie, la instalarea 
cărora elevii au avut deasemenea prile. 
jul de a-și verifica cunoștințele.

Exemplul elevilor dela școala profe­
sională electro-tehnica din Constanța, 
este un model de felul cum aplicarea în 
practică a cunoștințelor teoretice învă­
țate la cursuri, poate să ajute efectiv 
întreprinderile noastre.

*
In inventarul întocmit cu prilejui 

preluării bunurilor fostelor servicii 
administrative de către secțiunea fi. 
nancîară a Comitetului Provizoriu a 
jud. Tg. Mureș, figurează șî un nu. 
măr de magazii, conținând obiecte 
și mobile modeste, pe care foștii a. 
gențl fiscali dușmani ai oame­
nilor muncii le luaseră cu for­
ța dela contribuabilii săraci care 
nu puteau să plătească impozi­
tele mari și nedrepte. Aceiași 
agenți fiscali ce se aliau dușmanilor 
clasei muncitoare, tolerând in schim­
bul, șperțului pe bogătași și chia­
buri — care se eschivau la plata da. 
torilor către Stat.

Apariția Decretului Lege privitor la 
degrevările fiscale ale muncitorilor 
țăranilor, muncitori și salariaților. a 
fost hotărîtoare în ceea ce privește 
lichidarea acestei rușinoase st-'i 
lucruri.

Comitetul Provizoriu al jud. Tg 
Mureș, aplicând în mod riguros li. 
nia Decretului, a luat măsura ca 
toate obiectele existente în cele trei 
magazine să fie inventariate și res­
tituite. In acest scop, toți memo 
acestei secții, au început în mod vo­
luntar, operațiunile de identificarea 
obiectelor și de restituirea lor ve­
chilor posesori.

BENCZEL ADALBERT
corespondent 

¥
După organizarea secțiunii de 

muncă și prevederi sociale a Comi­
tatului Provizoriu al jud. Făgăraș, 
au fost reconstituite și colectivele de 
revizuire a pensionarilor. Noulle 
colective și-a început activitatea, iz­
butind Ca în scurt timp să rezolve 
numeroase nedreptăți făcute pensio­
narilor în trecut. Astfel toți pensio­
narii au fost din nou supuși comisiei 
medicale, iar rezultatul examinării 
făcute însoțit de actele necesare au 
fost înaintate în scurt timp foruri­
lor superioare.

Cu prilejul revizuirilor făcute, 
s‘au descoperit pensionari cu mulți 
copii, bolnăvi sau infirmi care n‘au 
primit pensia de doi ani de zile. Co­
mitetul Provizoriu a luat măsură de 
a achita în cel mai scurt timp drep­
turile acestora, rezolvând astfel în 
spiritul sănătos al nouet conduceri 
gospodărești o problemă care nu 
și-a găsit niciodată în trecut o so­
luționare definitivă.

BOGDAN VASILE 
coresp. voluntar

onSștii ce vor să spargă unitatea da 
sri muncitoare, decât ură și dispreț.

Numeroși muncitori și-au luat anga­
jamentul de a lupta cu îndârjire pen­
tru consolidarea păcii și demascarea a- 
țâțătorilor la un nou război. S’a vo­
tat apoi în unanimitate, următoarea mo 
țiune adresată Congresului Federației 
Sindicale Mondiale:

«Noi muncitorii, tehnicienii, inginerii 
și funcționarii uzinelor «Vulcan», trimi­
tem salutul nostru fierbinte celui de 
al doilea Congres al Federației Sindicale 
Mondiale dela Milano.

Lucrările acestui Congres, la care 
participă delegații a peste 67 milioane 
muncitori, vor arăta lumii întregi ho­
tărârea fermă a oamenilor muncii de a 
lupta pentru pace și vom demasca în 
aceîaș timp acțiunea trădătoare a sci- 
zioniștilor ce vor să spargă unitatea 
celor ce muncesc.

Ca deținători ai Drapelului Produc­
ției în sectorul metalurgiei prelucră­
toare, ne luăm angajamentul să depu­
nem toate eforturile pentru îndeplini­
rea și depășirea Planului de Stat și să 
luptăm pentru sdrobirea imperialiștilor 
anglo-atnerîcani, ațâțători la un nou 
război.

Salutăm deasemeni, cu multă însu­
flețire, creiarea în cadrul FSM a depar­
tamentelor profesionale internaționale, 

în cadrul cărora vom duce cu toții lup­
ta pentru pace, libertate și progres",

¥
Deasemeni, au mai avut loc meerm- 

guri și s’au trimis moțiuni prin care 
oamenîi muncii își exprimă hotărîrea 
lor de luptă pentru întărirea unității 
clasei muncitoare și demascarea încer­
cărilor scizioniste ale socfel-democrați- 
lcr de dreapta, Ia întreprinderile- fila­
tura Dâmbovița-Dudești. Flacăra Roșie

Hotărîrea din 28 Iu­
nie a Prezidiului Aca­
demiei R. P. R. și do­
cumentele care au 
precedat-o, Raportul

Secțiunii de Științe Medicale a A- 
cademiei și expunerea președinte­
lui Academiei, profesorul Traian 
Săvulescu, constitue un eveniment 
de excepțională însemnătate nu 
numai pentru activitatea științi­
fică din R. P. R„ dar pentru în­
săși desvoltarea spre socialism a 
țării noastre, desvoltare care se 
întemeiază pe gândire științifică 
și Își îmbogățește mijloacele de 
realizare cu fiecare nouă cucerire 
a științei.

Intr’adevăr, documentele aces­
tea care emană dela cel mai înalt 
for de cultură al țării, analizează 
nu numai conținutul „Revistei de 
Oftalmologie" dela care au pornit, 
ci, mult mai larg, înseși condițiile 
in care se desvoltă și acționează 
noua știință românească, obiec­
tivele și sarcinile ei, ceeace în a- 
tingerea acestor obiective și în în­
deplinirea acestor sarcini îi este 
sprijin, ceeace îi poate deveni o- 
preliște.

Tendințele pe care le-a ilustrat 
„Revista de Oftalmologie" fac 
parte din această ultimă catego- 

I rie.
Această revistă, din care au a- 

părut două numere, „pretinde — 
așa cum arată Raportul Secțiunii 
de Științe Medicale a Academiei 
R .P. R.— a reprezenta știința of- 
talmologică din țara noastră". Sub 
această etichetă însă, revista pu­
ne în circulație atitudini și concep­
ții dușmane desvoltării științei ro­
mânești, dușmane deci poporului 
nostru, căruia această știință li 
consacră cercetările și eforturile 
ei.

In primul rând, „Revista de Of­
talmologie" ignoră tocmai aceste 
cercetări, aceste eforturi, ignoră 
cu desăvârșire problemele pe care 
starea sanitară a poporului nos­
tru le pune tuturor celor ce ac­
tivează în domeniul oftalmologiei. 
Și doar nu este un secret pentru ni­
meni că, de pe urma mizeriei și 
ignoranței în care trecutele regi­
muri au ținut populația muncitoa­
re a tării, de pe urma inumanelor 
condiții de muncă din acea vre­
me, bolile de ochi au o largă răs­
pândire atât la oraș cât și la sat. 
Pentru conducerea „Revistei de 
Oftalmologie" însă aceasta nu a 
reprezentat o problemă demnă de 
interes, după cum nu i-au apărut 
demne de interes nici realizările 
oftalmologilor din țara noastră, 
preferându-le cu ostentație cola­
borarea specialiștilor din țările oc­
cidentale.

Dealtfel disprețul pentru munca 
medicilor noștri nu se manifestă 
numai în faptul că prezența lor nu 
a fost dorită în paginile revistei. 
Dar aceiași poziție anti-patriotică, 
care a exclus din paginile revis­
tei contribuția specialiștilor ro­
mâni. a exclus aproape cu desă­
vârșire din „Revista de Oftalmo­
logie" și limba poporului nostru: 
majoritatea articolelor sunt pu­
blicate în franceză și engleză, 
ceeace pe bună dreptate Rapor­
tul Secțiunii de Științe Medicale 
califică drept „o inadmisibilă des­
considerare a limbii române".

Cu aceiași dușmănie și cu rea 
credință privește conducerea revis­
tei cercetările șî epocalele succese 
ale științei sovietice. Pe de o parte 
a nu contribui la popularizarea lor, 
pe de alta pentru a împiedica pe 
medicii noștri de a se instrui mul­
țumită experienței sovietice și de 
a transforma mulțumită ei oftal­
mologia românească, într’o știință 
de largă aplicare practică — „Re­
vista de Oftalmologie" împrumută 
din occident nu atitudinea onestă 
a oamenilor de știință progresiști, 
ci metodele pseudo-științei patro­
nate de imperialiști și atribuie unor 
specialiști apuseni realizări și des­
coperiri unanim recunoscute de lu­
mea științifică cinstită ca rod al 
muncii savanților din URSS, îndru­
mați de gândirea marxist-leninistă 
și lucrând în condițiile ce le-au 
fost create de Partidul bolșevic și 
de regimul sovietic.

Este caracteristic pentru acea­
sta felul In care „Revista de Of­
talmologie" a tratat problema 
grefei de cornee.

Se știe că prin această operație, 
știința sovietică — marele oftal­
molog V. P. Filitov și școala sa 
— a izbut’t cel dintâi să redea ve­
derea celor atinși de orbire din 
cauza opacificării corneei, adică 
învelișului transparent al ochiului. 

Operația constă în înlocuirea cor­
neei bolnave cu o cornee sănătoa­
să, transparentă.

„Revista de Oftalmologie" pre­
feră însă să publice un articol 
al profesorului elvețian Fran- 
ceschetti, care și-a început cer­
cetările un an după ce Filatov 
făcuse cunoscute rezultatele cer­
cetărilor sale și care cu toate ace­
stea nu se sfiește să se înfățișeze 
pe sine ca pe inițiatorul metodei 
și ale cărui lucrări „Revista de 
Oftalmologie" le face la rându-i 
să apară drept cele mai înaintate 
cuceriri ale oftalmologiei mondi­
ale în problema grefei de cornee.

Ce semnificație are o publica­
ție de felul ,,Revistei de Oftalmolo­
gie"?

Obiectivele ei trebuie căutate 
mult dincolo de granițele acestei 
științe. Documentele Academiei 
R. P. R., al căror text exprimă un 
înalt nivel de gândire științifică și 
politică, rostesc în privința tendin­
țelor ilustrate de această revistă 
aprecieri grele, infamante: anti- 
patriotism, cosmopolitism. Și ele 
corespund în întregime conținutu­
lui și prezentării acestei publicații 
pe care nu întâmplător cercurile 
imperialiste care patronează „A- 
merican Journal of Ophtalmolo- 
gy“ au întâmpinat-o cu aprobări 
de ordin nu științific ci strict poli­
tic, mărturisind că în tendințele ei, 
„occidentul” vede instrumente po­
sibile, utilizabile, în lupta pentru 
a redobândi „o puternică influen­
ță" in țara noastră.

Demascând astfel fără voie u 
nul din obiectivele pseudo-științei 
expansioniste pe care o reprezin­
tă, revista americană pune încă o- 
dată în lumină adevărul exprimat 
de mult regretatul Andrei Jdanov 
la consfătuirea unor Partide Co­
muniste și Muncitorești ținută în 
Polonia: că în acțiunea sa de ex­
pansiune, imperialismul se mani­
festă nu numai pe tărâm economic 
sau militaro-strategic, dar și pe 
plan ideologic. Desfășurarea vieții 
internaționale a ilustrat cu inepui­
zabilă abundență această realitate. 
Paralel cu pregătirile războinice 
de ordin material — cursa înar­
mărilor, acapararea de baze stra­
tegice, prin pacte și blocuri — a- 
țâțătorii la războiu desfășoară o 
vastă acțiune de propagandă, care 
are drept scop să sguduie încrede­
rea forțelor democratice în ele 
înșile, să lovească în unitatea lor. 
In țările capitaliste, această acțiu­
ne are drept scop să scadă capa­
citatea popoarelor de a lupta îm­
potriva exploatării ș« împotriva 
războiului în care, potrivit planu­
rilor imperialiste, ele ar trebui să 
fie laolaltă instrumente și victime. 
In țările în care capitalismul in­
tern și dinafara granițelor a fost 
isgonit dela conducerea trebilor 
statului, această acțiune năzuiește 
să găsească un punct „vulnera­
bil", o portiță de intrare prin care 
să pătrundă în nădejdea că va pu­
tea recăpăta acea „puternică in­
fluență" despre care vorbea publi­
cația americană, ce cu atâta bu­
curie saluta „Revista de Oftalmo­
logie". „Influența” la care visează 
imperialiștii de peste ocean nu este 
altceva decât recucerirea poziției 
de stăpâni în niște țări din care nu 
se resemnează să accepte că au 
fost alungați pentru totdeauna.

Visând ia acest „paradis pier­
dut” care le furniza, fără compen­
sație, nemăsurate bogății, ei își re­
capitulează încercata panoplie de 
stăpânitori. Printre arme, figurea­
ză la loc de cinste odioasa lor „po­
litică culturală”: poporul ținut de­
parte de știință, intelectualul ținut 
departe de popor. Și, neînțelegând 
că în țările în care capitalismul nu 
mai conduce intelectualul, în co­
pleșitoare majoritate, cunoaște 
sentimentul unui nou început de 
viață, Înălțat în propriul lui respect 
de măreția sarcinilor care-i stau în 
față, de încrederea pe care i-o a- 
cordă poporul și în primul rând 
clasa muncitoare care desrobin- 
du-se pe sine l-a desrobit și pe el, 
— neînțelegând acest adânc pro­
ces de transformare și neputând 
să-l înțeleagă, cercurile imperia­
liste visează Ia artist, la omul de 
știință, ca la un posibil vehicul al 
disolvantelor concepții pe care ele 
vor să le propage.

Au nu l-au învățat ele, cu con­
cursul interesat al burgheziei din 
țările acestea, să disprețuiască po­
norul. să disnrehiiască l>mba po­
porului, să disprețuiască propriile 
lui posibilități de desvoltare? Erau 

artiști ce se socoteau „realizați” 
dacă izbuteau să devină niște imi­
tații mai mult sau mai puțin con­
forme ale cutărui sau cutărui 
artist occidental (e demn de a- 
mintit în acest sens un simpo- 
sion organizat pe vremuri în 
cinstea unui critic francez venit la 
noi în țară și căruia scriitorii par­
ticipant i-au fost înfățișați de or­
ganizatori nu prin ceeace aveau 
fiecare caracteristic, ci prin for­
mula: „Iată-1 pe d. X. Este micul 
nostru Proust”. „Iată-I pe d. Y. 
Este micul nostru Gide”. Ș.a.m.d.) 
Erau oameni de știință care nu se 
socoteau „realizați” decât dacă 
gândul lor, tradus în franceză, 
germană sau engleză se edita de­
parte peste hotare, de foarte multe 
ori fără a fi văzut lumina tiparului 
in versiunea originală, românea­
scă, iar specialistul român care 
dorea să consulte aceste lucrări le 
cumpăra la prețul cărților streine, 
descifrând în limbă streină rezulta­
tele unor cercetări ce se petreceau 
adesea în instituția unde el însuși 
lucra, dar pe care nu-i era îngăduit 
să le cunoască direct pentrucă cla­
sele stăpânitoare educaseră pe cer­
cetător și in spiritul caracteristic 
relațiilor burgheze în general, In 
spiritul concurenței. împotriva a- 
cestui climat au trăit și au creat 
un Victor Babeș, un Cantacuzino, 
un Gh. Marinescu, un C. I. Par- 
hon, dar opera lor abia astăzi a 
fost recunoscută ca tradiție demnă 
de a fi urmată. împotriva acestui 
climat au trăit și au creat un Emi- 
nescu, un Creangă, un Caragiale, 
dar Eminescu a fost lăsat să se 
stingă, iar opera lui înfățișată 
trunchiat, vorbirea populară a lui 
Creangă displăcea în saloanele 
vremii, ironia necruțătoare a Iui 
Caragiale a fost în parte falsifica­
tă, în parte „uitată” prin arhive de 
cei pe care-i demasca. Astăzi abia 
ei sunt restituiți întregi poporului 
lor. Pentrucă astăzi abia creația 
intelectuală, eliberată de toate frâ­
nele în care o țineau vechile clase 
stăpânitoare, alarmate de cuceri­
rea științifică susceptib'lă să modi­
fice procesul de producție ale că­
ror beneficiare erau, alarmate de 
opera artistică sinceră care denun­
ța nedreptatea acestor beneficii, 
astăzi abia creația intelectuală este 
pusă In posesia mijloacelor cu aju­
torul cărora să-și poată îndeplini 
adevărata ei misiune, de a contri­
bui efectiv la lupta și la cuceririle 
poporului muncitor.

Pentru creația științifică se des- 
ch;d perspective nelimitate: Parti­
dul și Guvernul și-au manifestat 
în repetate rânduri preocuparea 
deosebită pentru munca oamenilor 
științei, pentru problemele acestei 
munci, ale cărei realizări fac parte 
integrantă din construirea socialis­
mului. Și oamenii de știință au răs­
puns și răspund în imensă majori­
tate sarcinii de onoare ce le re­
vine. Geologi, medici, fizicieni, își 
pun cu entuziasm cunoștințele și 
energia creatoare în slujba po­
porului și a ridicării Patriei noa­
stre. Pe drumul progresului pe 
care ei înaintează îi întovărășește, 
călăuză sigură, experiența glorioa­
să a științei sovietice, știința cea 
mai înaintată din lume. Gândirea 
marxist-leninist-stalinistă a deschis 
acestei științe căi încă nebătute, 
iar regimul sovietic care nu are a 
se teme de crize i-a sprijinit și în­
lesnit activitatea. în folosul po­
porului sovietic și al întregii ome­
niri. Dintr’o țară înapoiat agricolă, 
ea a făcut o țară înaintat indus­
trială, cu un popor care iubește 
cultura, pentru care cultura face 
parte din vieața de fiecare zi. Oa­
menii noștri de știință știu, așa 
cum arată în expunerea sa preșe­
dintele Academiei R.P.R., că nu­
mai știința sovietică

,,ne poate învăța și ne învață cum 
putem desvoltă propria noastră știin­
ță, cum să o folosim în scopul în­
tăririi independenței Patriei noastre, 
în scopul smulgerii poporului nostru 
din sărăcie și înapoiere, a îndrep­
tării Iul spre culmile culturii și pro­
gresului”.

• Știu aceasta și stăpânii pseudo- 
științei imperialiste și de aceea ei 
urăsc știința sovietică, ale cărei 
realizări caută când să le ascundă, 
când să Ie răstălmăcească și dese­
ori, atunci când devin totuși no­
torii, să le fure. Ei urăsc deopotrivă 
știința care începe să se desvolte 
în țările care au scăpat de sub 
sceptrul ei nefast și care constituie 
o chezășie în plus că niciodată nu j 
le vo mai putea stăpâni. Și ei pri­
vesc cu furie elanul cu care oame-'

nii de știință, eliberați din aerul ra­
refiat al „turnului de fildeș” respi­
ră și muncesc laolaltă cu poporul 
lor.

Pe măsura acestui elan se defi­
nește indignarea cu care Secțiunea 
de Științe Medicale a Academiei 
R.P.R. s’a sesizat de conținutul, 
de prezentarea și de tendințele 
„Revistei de Oftalmologie”, duș­
mănoasă efortului științei medicale 
românești de a ridica nivelul sani­
tar al poporului, dușmănoasă astfel 
poporului însuși, utilă numai cercu­
rilor imperialiste care privesc cu 
ură către R. P. R. Iar expunerea 
președintelui Academiei R. P. R. 
precizează poziția principială a 
științei noastre. Devotată poporu­
lui muncitor,

„instituție de bază în societatea so­
cialistă și în regimurile de demo. 
crație populară, știința are de înde­
plinit o funcție înaltă și trebue să 
se integreze total în vieața Statului, 
pentru a ajuta la zidirea societății 
noul, libere, independente, apără­
toare a păcii”.

Contribuție la tezaurul științei 
universale, numai în măsura In 
care va fi știut să răspundă nevoi­
lor colectivității în care se desvol­
tă, ea nu poate fi „fără Patrie”,, 

„Fără a disprețul sau micșora va­
loarea științei și a slujitorilor el din 
orice altă țară, cinstind pe oamenii 
de știință progresiști de pretutin­
deni, să avem totuși mândria de a 
întemeia e solidă și înaltă știință 
națională....”

Și în privința limbii, aceiași ati­
tudine de patriotică demnitate, îm­
pletită cu spiritul unei largi cola­
borări internaționale:

„Nu vom susține niciodată teoria 
ca o lucrare științifică să nu fie tra­
dusă într’o limbă străină universală, 
mai ales dacă ea îmbrățișează un 
câmp care interesează și pe oamenii 
de știință din alte țări și impune o 
colaborare a specialiștilor progre­
siști și luptători pentrjj pace, dar ea 
trebue neapărat să fie mai întâi ti­
părită în limba țării, pentru a fi la 
îndemâna celor de aci, pentru a crea 
aci un climat mai general și mai a- 
dânc de preocupări științifice, un 
limbaj care să-i asigure o mai largă 
difuzare, cu alte cuyinte să iasă din 
cadrul îngust al preocupărilor izola, 
te sau de grupuri restrânse și să de­
vină un bun al maselor populare. 
Numai astfel vom reuși să ridicăm 
poporul prin știință Ia care el însuși 
să poată participa efectiv”.

Această definire de poziție care 
ilustrează identitatea de țeluri a 
clasei muncitoare din țara noastră, 
a întregului nostru popor munci­
tor și a cercetătorilor din domeniul 
științific — și care tocmai pentru 
aceste motive așa cum subliniază 
prof. Traian Săvulescu ,.nici nu 
era de conceput în vechea Acade­
mie” — are conținutul unui pas 
însemnat făcut spre viitor de cul­
tura noastră nouă. Cu atât mai 
mult cu cât expunerea președinte­
lui Academiei, însușită apoi de 
Prezidiul acestui înalt for se în­
cheie cu aceste angajamente con­
crete, pe care este necesar ca toți 
intelectualii angajați In lupta pen­
tru socialism să le studieze, să și 
le însușească temeinic, ca pe niște 
arme de preț în această luptă:

„Academia Republicii Populare 
Române stă ferm pe poziția care i-a 
fost fixată de Partidul Muncitoresc 
Român și va lupta pentru înlătura­
rea ereziilor și prejudecăților, con­
tra falselor teorii care ar încerca 
să-și facă drum în știință, contra 
așa zisei științe pentru știință și artă 
pentru artă, contra științei profe­
sate în spirit mercantil, contra ser­
vilismului și cosmopolitismului ma­
nifestat de unii oameni de știință ca 
o reminiscență a unor obiceiuri pe 
vecie abolite și din vremuri ce nu 
se vor mai întoarce, contra apatrio- 
tismului acelora care disprețuesc 
virtuțile poporului din care face 
parte și limba țării”.

„Luptând pentrjj desvoltarea știin. 
ței noastre și a lăstărișului tânăr pe 
care-1 creștem cu grijă trebue să 
fim combativi și vigilenți. Academia 
Republicii Populare Române va fi în 
frunte pentrjj lupta în contra cos­
mopolitismului decadent din știință 
și artă.

Lupta aceasta se duce de fapt in 
contra elementelor reacționare din 
țară, în contra imperialismului an- 
glo-amerîcan, pentru instaurarea cu­
rentului sănătos în știință și artă, 
pentru progresul patriei noastre pe 
toate tărâmurile”.

Lupta Academiei R.P.R. împo­
triva gândirii și influențelor bur­
gheze este deopotrivă lupta între­
gii noastre intelectualități și se 
împletește cu lupta pentru progres 
a întregului nostru popor munci­
tor.
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ELECTRIFICAREA 
CONTRIBUE 

LA RIDICAREA 
SATELOR

Deunăzi a avut loc I» prezența a pe­
ste 709 țărani muncitori inaugurarea 
Unei noi rețele electrice; instalată 

tn comunele Vida, Arsache șl Bulbucata 
din Județul Vlașca.

Deosebit de semnificativ e faptul că ță­
rănimea muncitoare conștientă de avan­
tajele electrificării, contribue din ce tn ce 
mai mult, prin muncă voluntară, la rea­
lizarea programului lucrărilor de electri­
ficare a satelor.

Ih comunele Județului Vlașca, aportul 
muncii voluntare a Însumat o economie 
de 500.000 lei,

Munca de electrificare a satelor este 
otrâns legată de lupta pentru ridicarea 
nivelului material și cultural al țărănimii 
muncitoare, de lichidarea ignoranței șl a 
întunericului la sate.

Eă este strâns legată și de lupta de cla­
să, care pe zi ce trece se ascute tot mal 
mult atât la orașe cât și la sate, căci cine 
avea interesul de a împiedică cu orice 
preț Introducerea tn mediul rural a cuce­
ririlor științei șl tehnice!, dacă nu ex­
ploatatorii moșieri și chiaburi?

Numai lor le folosea analfabetismul, 
superstițiile, mijloacele de lucru Înapoiate, 
rudimentare, Ignoranța celor exploatați.

Orice pas către progres, făcut de țări. 
Pimea muncitoare oonstltue o lovitură dată 
chiaburim!!, du;manului de clasă, care nu 
scapă ntol un prilej, să-șt arabe colții.

De aceea lucrările de electrificare din 
comuna Bengești, Jud. GorJ, au mers mal 
greu. Ișl vârâseră coada acolo chiaburii. 
Svonurlle șl calomniile, lansate de el și 
nneltele lor, au Încercat să oprească ela­
nul țăranilor muncitori.

Datorită Insă muncii de lămurire a Co­
mitetului Provizoriu, care cu sprijinul or­
ganizației de partid, 
chlabttreștl, în numai 
*at în râza comunei 
electric de ie «m.

In comunele Băcelu șl Magliereșt! din 
JudițUi Gorj, In comunele Cotești șl 
Cdpnl Piscului, din ludețul Muscel. In 
comuna Cârca din Jud. Doîț ca șl tn nu. 
meroște alte comune de pe întreg cuprin. 
sui țârii, țăranii răraci șl mijlocași, unițt 
tn jutui Comitetelor provizorii șl sub dt- 
retla îndrumare a Partidului claSel mun­
citoare, contribue la lupta pentru elBc- 
tr! flea rea ratelor, conștiențl că aceasta tn_ 
scâmhă un pas thainte către ridicarea 
nivelului lor material șt cultural.

S. Ml.

a demascat uneltele 
două zile s’a reali. 
Bengeștl un traseu

CĂLIMĂNEȘTI, loc de odihnă și refacere 
a sănăfătii oamenilor muncii f

Hotelul de Stat
La 18 km. Nord de R.-Vâîcea — 

pe malul drept al Oltului, Ia 280 m. 
altitudine, la poalele muntelui Co- 
zia, Înconjurată de păduri de; brazi 
șt fag, având o poziție pitorească cu 
aer curat de munte, cu climat lipsit 
de curenți, se afla stațiunea Căli- 
măneștl. Pavilioane, străzi pavate și 
întreținuta curat, magazine de Stat, 
cantine muncitorești, cluburi, libră­
rii, sală de teatru, cinema, ele., bine 
îngrijite, dau aspectul unul mic oraș, 
în care roiesc muncitorii evldențiați 
In muncă, ve.nițî la odihnă, colonii 
de copii, elevi, etc....

Un sanatoriu cu încălzire 
centrală

ză că această sală este folosită pen­
tru ședințe. Și aci se află un pian 
și un radio, deși sanatoriul dispu­
ne de încăperi corespunzătoare.

Activitatea artistica a 
echipelor sindicale

Consiliul sindical județean R. Vâlcea 
îngrijit ca in fiecare' Duminică să 

trimită echipe artistice sindicale cum a 
fost de piMă aceea a „Sindicatului 
Metalo-Chimic”, care a prezentat un 
program de recitări,coruri și dansuri 
naționale. Bine organizate au fost toate 
reprezentațiile artistice, in afară de cea 
a organizației U.T.M.-Vâlcea, care a 
sosit în ziua dc 23 Iunie, Cu foarte 
mare întârziere și complect dezorgani­
zată. In cursul săptămâni a concertat 
și Orchestra Filarmonică din București, 
mult aplaudată de muncitori.

Muncitorii sunt foarte mulțumiți de 
grija ce le-o poartă Partidul și Guver­
nul, pentru a-și recăpăta sănătatea în 
această pitorească stațiune.

Ce spun muncitorii
Iată ce spune bunăoară, tov. . 

glaîâ Ionescu, muncitoare textilistă 
din Târgoviște:

De o săptămână, de când am 
sosit pentru a-mi vindeca sănătatea 
sdruncinată în vreme® exploatării 
capitaliste — am găsit aici o adevă­
rată îngrijire părintească din partea 
medicilor și a personalului din sa­
natoriu.

„Medicii ne dau sfaturi practice, 
folositoare. Zi de zî mă simt învio­
rată.

„Leg prlqțetill noi cu tovarășele 
mele din diferite părți ale țării.

Mulțumim Partidului șl Guvernu­
lui pentru grija ce ne-o poartă".

Toader Uinesi, muncitor dela 
I.P.E.I.L. Rașca-Suceava, fabrică de 
cherestea, Lesnic Victor muncitor de 
la Sovromlemn Vatra Dornel, He- 
ghoduș Gavrilă din Gheorghenî- 

. Ciuc, Tatu Simion din Comitetul 
Provizoriu județean Sibiu, Nussba- 
chqr Kurt din Brașov, și alții, își 
exprimă în același sens, mulțumirea 
pentru felul cum sunt tratați de me. 
dici.

FLORICA POPESCU 
coresp. voluntar 

?!
MAX DANIELESCU

coresp.

La Mangalia, oamenii muncii se bucură 
de binefacerile odihnei și ale mării• •

s’au a- 
muncito- 
3000 no­

de ziare.

La Sanatoriul Ministerului Sănă­
tății se află aproape 400 muncitori. 
Care au fost repartizați tn 225 ca­
mere curate, înzestrate cu tot mobi­
lierul necesar. O bucătărie diete­
tică funcționează pentru bolnavii la 
regim. Tuturor muncitorilor Cazați 
se servesc mese, care Cuprind dela 
3000—4000 calorii.

Sanatoriul are instalata moderne 
de băi de sulf, acid carbonic și hi- 
dro-electrice, institut de fiziote­
rapie, instalații, pulverizați!, dușuri

din Călimăneșiti
scoțiene, raze ultraviolete, ultra 
scurte, diatermie, etc. și este con­
dus de medici balneologi. O policli­
nică stă la dispoziția muncitorilor.

Cărți pentru muncitorii 
dornici să-și ridice nive­

lul politic șs cultural
Prin grija C. G. M. 

menajat două cluburi 
rești, cinci biblioteci cu 
lume, librărie și depozite
unde muncitorii găsesc tot felul de 
material documentar, ideologic, știin­
țific, literar și informativ.

Clubul dela vila Nr. 9 ai C.G.M. 
(fost U.C.B.) poate fi dat ca exem­
plu : are o bibliotecă, cu 2300 volume. 
Estg frecventai de 150 Cititori per- 
manenți, majoritatea din rândul ti- 
neretului.

O lipsă care trebue remediată este 
faptul Că in sala de lectură a clu­
bului, unde sunt instalate 13 mese 
de șăh se află un pian și un radio, 
care distrag atenția cititorilor. La 
fel ?! la clubul Sanatoriului Central, 
nu se poate citi în liniște, din cau-

Mangalia a îmbrăcat anul acesta haină 
de sărbătoare pentru a întâmpina pe 
muncitorii veniți aici să-și petreacă con­
cediile. Prin grija Partidului, a guvernu­
lui și a Confederației Generale a Mun­
cii, vilele au fost reparate și amenajate 
din vreme, înzestrându-le cu mobilier 
a\cvat, aparate de radio, colțuri roșii, 
etc.

Deasemeni, a fost amenajat un club 
nîunCitoffeăC în stațiune, pus la dispozi­
ția oamenilor muncii pentru recrearea 
[or intelectuală. Pfiffiireâ ce se face oa­
menilor muncii lâ gară este entuzias­
tă. Ei sunt întâmpinați de un delegat 
din partea C. 
cazați în vile 
sectoare.

Prima Serie 
I sosit încă de

se bucură din plin de binefacerile odih­
nei, fiecare fiind mulțumit de masa și 
locuința ce i se dă.

Mangalia este anul acesta pe drept 
cuvânt un loc de recreiare al oamenilor 
muncii, al fruntașilor în muncă.

PRICOP EMIL
coresp. voluntar

in hala Secției Bandaje, lucrul 
este țn toi. Ciocanul, sub presiunea 
aburului Izbește cu o putere de 50 
tone și face să vibreze toate geamu­
rile halei șl secțiilor înconjurătoare, 
Sunetul loviturilor se combină cu 
duduitul cuptoarelor, cu sunetul 
dălților pneumatice sl uruitul ma­
caralelor. Se Iau parcă la întrecere 
între ele.

Imediat dela Intrare, pe dreapta, 
muncesc echipele de tineri apretori 
ale lui Ghițan șl Beța. Aceștia pro 
duc în contul anului 1950. Străbatem 
hala, Indreptându-ne spre ciocanul 
de forjat. Aici lucrează cei 3 tineri 
eii Iul Walacksik, prima brigadă 
UTM.lstă din Reșița.

Tineri! dela cuptoare, care până 
acum au avut grijă să. încălzească 
alt lingou, intră în acțiune... Stan 
Adolf acționează scripeții dela ușa 
cuptoarelor, ridîcându-le. Vâjâind. 
limbi mari de flăcări țâșnesc afară 
amenințător. In acelaș timp, Dobrea 
Nicolae prinde cleștele macaralei la 
capătul lingoului. Lung de 8 — 10 
m., încălzit până la Incandescență, 
acesta este tras afară din cuptor. Un 
alt tânăr care lucrează la cuptor. 
Rides fixează lanțul macaralei la 
mijloc și lingoul este ridicat. Căldu­
ra este insuportabilă, sudoarea 
curge șiroaie. Obișnuiți însă, tinerii 
își văd de lucru mal departe. Și-au 
luat angajamentul să depășească zll 
nic norma cu 25 Ia sută. Deși ei au 
depășit de mult angajamentul luat, 
totuși orice minut este prețios șl nu 
vor să.l piardă. Cârligele celor dela 
ciocan potrivesc masa Incandescentă 
de otel, sub arctil ciocanului. Va- 
lacksik Pavel apasă pe manivelă. 
Uriașul ciocan Izbește cu precizie 
numaî dungile lingoului, întâi mai 
rar până 1 se dă forma, apoi din ce 
în ce maî repede...

Bate ciocanul, bat Inimile 
lor In ritmul nou al vremii, 
luat angajamente concrete 
forjări reșițenl. Planul trebue de. 
pășit. Ei formează prima brigadă din 
Reșița șl nu vor să fie mai prejos 
decât celelalte brigăzi din țară.
Prin inovații tinerii au 

reușit să depășească 
norma cu 91%

Mal înainte flecare lingou era în­
călzit pe jumătate, deci după ce era 
forjată o osie, trebuia încălzit din 
nou pentru a doua oară. Tinerii for- 
jarț însă, s’au gândit să obțină cât 
mai mult șl procedează astfel. Incăl. 
zesc tot lingoul și forjând repede 
prima jumătate, mi dau răgaz celei, 
lalte să se răcească, scoțând deodată 
două osii dintr’un lingou încâlzln- 
du-l numai odată. Prin aceasta ei au 
făcut tn primul rând economie de 
păcură la cuptor și in al doilea rând 
economie de timp

In rițm. viu, brigada continuă lu­
crul, fiecare osie terminată fiind în­
semnată cu cretă pe o tablă neagră. 
Când a sunat ora 3, liniile au fost 
numărate... sunt 36. Tinerii au reali­
zat cu 13 osii mai mult! Asta în­
seamnă 91 la sută peste norma care 
este de 23 bucăți în 8 ore. Tinerii 
sunt fericiți. Cu toate că de multe 
ori au defecte la macarale sau nu 
au căldură suficientă la cuptoare, ei 
sunt deciși să nu se oprească aici. 
Zi de zi se străduesc a găsi alte me- 
tode, pentru a da o producție cât mai 
mare și cât mai bună.

In acest fel, luptând cu elan pen­
tru îndeplinirea ?! depășirea Planu­
lui de Stat, tinerii muncitori din bri­
gada UTM-istă de producție dela 
Reșița, contribue cu toate puterile 
la construirea orânduirii socialiste 
in țara noastră.

MARIN DUMITRESCU 
corespondent

C3

metdda schto butul de experiențe

G. 
de

M.-ului, apei s 
către responsabilii

de
acum două săptămâni.

oameni ai muncii
de experiența între

tineri .1
Și-au 

tinerii

La uzinele „Steagul Roșu"-Brașov
Economii lunare de 200,000 lei

Muncitorii dela uzinele „Steagul 
ttoțu”.Brașov au reușit în cursul 
lunii Iunie să obțină însemnate e. 
tonomii, prin folosirea nouți meto­
de de lucru Care a dus la o mai bu­
nă raționalizare a muncii.

înainte scândurile pentru vagoa­
nele de marfă, se vopseau cu 
pensula ?! această operație necesita 
60 ore de lucru ?! șase oameni pen. 
tru vopsirea fiecărui vagon.

Tovarășii Stan Vasile ?! Cosma 
tSugen, cronometrori, au construit o 
mașină automată de vopsit care este 
pusă în mișcare printr’un motor e. 
lecttic, vopseaua fiind pulverizată 
Cu aer comprimat. Datorită sprijinu­
lui organizației de Partid, mașina

a fost construită de secția 430 și a 
dat rezultate practice foarte bune.

Mașina se compune dintr'un rezer­
vor pentru vopsea, două pulveriza- 
toare interne și alte două pulverl- 
zatoare pentru subțierea vopselii. 
Scândura este introdusă în mașină 
și în felul acesta este vopsită în 
mod automat. Prin folosirea acestei 
mașini, vopsitul scândurilor unui 
vagon se face numai in 4—5 ore în 
loc de 60 ore cât necesita înainte, 
realizăndu-se o economie de timp 
de 1200 la sută, ceeace reprezintă 
o economie de lei 200.000 lunar. La 
această macină lucrează numai 
oameni, în loc de șase câți 
înainte.

timp de câte două minute matrin­
gurile. Firele astfel preparate s’au 
dovedit a fi Cu mult măi rezistente 
iar prelucrarea lor la războaie a de­
venit mai ușoară înlăturându-se tot­
odată și ruperile de fir.

Aplicând acest sistem de 
re a firelor, productivitatea

La uzinele
Reducerea

A-crescut considerabil: fală de luna 
priite când o muncitoare producea 
1,24 m, pe oră, in luna Mai produc­
tivitatea a crescut la 1,32 m. Deșeu- 
rile au 
fată de

doi 
lucrau

prepara- 
muncii a

„Flamura
rebuturilor

uzinelor 
din 

pen.

La fabrica de becuri Târgoviște
de peste un milion leiSconomii
mai mariPreocupați de a realiza cât 

economii și datorită întrecerilor socialis­
te, muncitorii dela fabrica de becuri 
,,Steaua Electrică” din Târgoviște tolo. 
sesc noi metode de lucru prin care ob­
țin fedticeri însemnate de materiale și 
CPnibUstibij. Astfel, până în luna Iunie 
lâ controlul de durată se puneau câte 
10 becuri <lîh fiecare rolă de Wolfram, 
becuri care apoi erau aruncate. In felul 
acesta se arunca tunar uneori până la 5 
la sută din producț’e. Din inițiativa tov. 
Matei Nicolăe, șeful secției spirale și 
tov. trig. Goldstein Alfred, numărul be- 
curilot ce se pun la rama de durată a 
fost redus simțitor, dândmse la control 
un număr toarte mic de becuri, deoarece 
lâ probă nu se mai pune decât un singur 
bec de fiecare tip în loc de f'ecare rolă 
(Un tip este egal cu 20-30 role). In felul 
dcesta se aduce fabricii o economie de

peste 100.000 lei lunar, ce provine din 
reducerea consumului de curent electric 
folosit la control și dela becurile care în 
loc să fie aruncate sunt puse în vânzare.

Pentru realizarea planului era necesară 
construirea a două cuptoare, unul pentru 
topit sticla și unul pentru ars creuzete. 
Cărămida necesară acestor cuptoare era 
greu de procurat, ea fiind confecționată 
din materiale speciale astfel ca să rezis­
te la o temperatură mai Înaltă. Insă 
printr’o gospodărire mai bună, materialul 
s’a procurat prin recuperarea 
provenit din dărămârea celor două 
toare vechi.

Astfel s’a realizat o economie 
peste 800.000 lei.

Deasemeni* s’a realizat încă o econo­
mie de 150.000 lei la repararea unui au­
tobuz care servește în momentul de față 
la transportul lucrătorilor.

celui 
cup.

de

La Industria Textilă din Banat 
Creșterea productivității și scăderea deșeurilor 
TIMIȘOARA. — Printr’o inovație 

â muncitorilor și tehnicienilor dela 
Industria Textilă din Banat aplica­
tă în luna Mai la secția vopsttorie, 
s’a adus in două săptămâni o econo­
mie de 66.000 lei. Totuși in lucrul 
Acestei secții mai erau deficiențe.

Muncitorii dela vopsitorie au 
realizat si aplicat o nouă inovație 
pentru perfecționarea metodei de 
preparare a firelor. S’a încercat în­
tărirea soluției de amidon până la

8--10 la sută. Cu toate că s’a folosit 
mai mult amidon, rezultatul dorit 
nu a fost atins. Muncitorii și tehni­
cienii acestei secții au recurs atunci 
la o altă metodă: s’a 
cadă Unde s’a pus din 
ția, redusă iarăși la 6 
don. Matringurile cu 
pust in niște saci — nu prea dense— 
apoi scăldate în cadă, unde au fost 
lăsate timp de 20 de minute. In fe­
lul acesta s’au eliberat patru brațe 
de lucru care învârteau până atunci

construit o 
vreme solu- 
la sută ami- 
fire au lost

scăzut și ele cu 1,86 la sută 
lunile, precedente.

V. FENEȘIU 
corespondent

Roșie"-Arad
I

cu 3 la suta

prezintă variate programe artistice 
în cadrul căminelor culturale.

Acțiunea echipelor sindicale a con­
tribuit în acest fel în mare măsură 
la activarea îhtrege! vieți culturale 
a județului. Astăzi, cale 64 cămine 
culturale din Maramureș cu 58 co­
ruri, 45 echipe de dansuri populare, 
47 formații de teatru, stimulate în 
muncă de echipele sindicale, duc o 
rodnică activitate pentru ridicarea 
nivelului artistic, cultural și politic 
al maselor muncitoare dela sate.

★
Schimburile de experiențe s’au dez­

voltat însă pe o scară mult mai lar­
gă între Căminele Culturale. Forma 
sub care se desfășoară aceste schim­
buri este, în cele mai numeroase ca­
zuri. aceia a concursurilor între echi­
pele artistice ale unităților culturale 
din diverse regiuni.

In jud. Trei Scaune, s’au desfășu­
rat recent asemenea manifestări ar 
tlstice, având ca obiect schimbul de 
experiență între echipele căminelor 
culturale din șase centre ale jude, 
țului.

Prin calitatea și forma în care au 
fost prezentate programele, s’au evi­
dențiat căminele culturale din co­
munele Baraolt, Kopecbanya. Zagan. 
Petriceni, Betliu, Târgu Secuesc. A- 
rac, Badoc, Bacei. Cocis. etc

La concursurile care au avut loc 
în continuare la Sf. Gheorghe. și la 
care au participat echipele câștiaă- 

I toare ale primelor etape, s’au clasi 
! ficat, tn ordine, echipele din cornu- 
Inele Tg. Secuesc și Sânzieni la tea-

Schimbul de experiențe între 
echipele sindicale și acele ale cămi­
nelor culturale, a căpătat în ultima 
vreme o extindere deosebită. Ințele- 
gând importanța pe care o prezintă 
aceste schimburi în acțiunea de ci­
mentare a legăturilor între munci­
torii dela orașe șl țăranii muncitori 
dela sate, Sindicatul Sovrornpetrol 
Ochiuri din Răsvad și-a înscris în 
activitatea echipei artistice nume 
roase deplasări la sate.

Cu un program care cuprindea 
probleme privind transformarea so­
cialistă a agriculturii, echipa res­
pectivă a efectuat mal multe depla­
sări, dintre care cea mai recentă în 
comuna Cojascs

Pe aceiași linie s'a plasat și acțiu­
nea Sindicatelor CFR.—Constanța, 
care s’au prezentat cu ephipa artis­
tică în fața țăranilor muncitori din 
Hârșova.

Felul în care sindicaliștii au pre. 
zentat programul, a constituit un 
exemplu și un îndemn pentru cămi­
nul cultural local, lucru pe care l’a 
subliniat de altfel și Președintele 
Comitetului Provizoriu al plășii Hâr 
șova, în cuvântul de încheere a 
spectacolului.

Deasemeni, in jud. Maramureș, ac­
țiunea de culturalizare a țărănimii 
muncitoare^ pe care o întreprind cu 
un succes mereu crescând căminele 
Culturale, este intens susținută de 
Către echipele sindicale șl ARLUS.

In fiecare Duminică, sindicatele 
din cuprinsul județului, organiza­
țiile U.T.M,. unitățile ARLUS etc

Băcei și Santionlinica la dan- 
populare gl Armeniș si Bacei

tru, 
suri _ . _ _______  _______
la coruri.

Un concurs asemănător s'a desfă­
șurat și în plasa Cristurul Secuesc 
și plasa Bodos din jud. Odorhei. In 
prima plasă au fost premiate echi. 
pele din comunele Eulalca, Nagyga- 
lam șt Rugonfalva. 'ar în cea de a 
doua, acele din comunele Ixakod. 
Szentdemeter și Bor dos.

In general, în selecționarea cămi­
nelor participante la aceste concur­
suri, s’a avut în vedere calitatea 
programelor prezentate precum șl 
comportarea echipelor respective.

Printre obiectivele urmărite la 
'■oncursul dintre căminele culturale 
din plasa Miercurea — jud. Sibiu — 
au figurat însă, în afară de cele a» 
mintîte mai sus, încadrarea unul nu 
măr cât mai mare de matur; în echi­
pele artisticei, antrenarea tuturor 
naționalităților din regiunea respec, 
tivă, continuitatea în muncă, etc.

La aceste concursuri s’au eviden­
țiat comunele : Alpodul de Sus, 
bova, Miercurea, Alpodul de 
Gușu șl Drașov

Concursuri asemănătoare, 
desfășurat in ultima vreme în 
sele județelor Cluc, Alba, etc.

După corespondențele primite 
tov.,
P. L. IZANU, NAGY PARASCHIVA, 
SCHWECHTER E., PINKA MARIA, 
CONSTANTIN BOGALIU, V. DUMI. 
TRESCU, I. TEICH și RUFU OC­
TAVIAN.

Gâr- 
Jos;

s’au 
pla.

ției turnătoriei, a făcut o inovație, 
care a curmat această stare de fapt. 
La turnarea capacelor plane s’a intro­
dus un sistem de răcire, care constă 
din aplicarea unor bucăți de fier în 
forme, acolo unde părțile sunt groase. 
După turbare, datorită faptului că 
bucățile 
groase 1 
piesele 
se mai

Prin
Sârbu, ......... . .
putut fi reduse până la 3 la sută.

VASILE GRADINARU 
corespondent

ARAD. — La turnătoria 
metalurgice „Flamura Roșit'1 
Arad, se luptă din toate puterile 
tru reducerea rebuturilor.

Tovarășii Duma Aron și Grama 
gore întâmpinau greutăți, datorită 
tului că piesa de turnat în unele 
era măi groasă, iar în alte părți mai 
subțire. Odată piesa turnată, părțile 
mai subțiri se răceau mai repede, iar 
celelalte părți mai groase se răceau 
mai încet. Datorită acestor răciri neu­
niforme, multe din capacele turnate 
crăpau sau aveau porozitate, — deci că­
deau la rebut.

Tov. Sârbu Arcadie, maistru al sec-

La fabrica de nasturi și piepteni-Jimbolia
Economii de 226.000 lei și înlăture rea timpilor morfi

TIMIȘOARA. — Muncitorii fabrici! 
de nasturi și piepțeni din Jimbolia au 
continuat întrecerile, având drept 
obiectiv princilpal înlăturarea timpilor 
fțiorți. Tov. Matei Wechselberger și 
Antoniu Neidenbach, văzând că tăiatul 
oaselor le răpește prea mult timp, iar 
în acest procedeu sunt posibile acei, 
derite, ari pornit la construirea unei 
mașini de măcinat oase.

După câteva săptămâni de muncă 
Voluntara, utilizând piese recuperate

Gri- 
fap- 

părți faptului
> de fier plasate la părțile 
ale piesei absorb și ele căldură, 
se răcesc uniform și deci nu 
produc crăpături și porozități. 
această inovație a tov. maistru 
rebuturile la capacele plane au

vechi, cel doi muncitori audela fier 
construit o mașină de măcinat oase, 
care s’a ' _.......................
zultatele mașinei sunt multiple:
fost eliberate ’6 brațe de muncă, uti­
lizabile în alte locuri; fabrica econo­
misește într’un an 226.000 lei la chel- 
tuelile da regie; s’a âccelerat conside­
rabil procesul de prefabricate; perico. 
Iul accidentelor a fost înlăturat.

V. Fs

dovedit a fi foarte utilă. Re­
au

Jb colega JhândfM
® PARCUL Poporului din Cra­

iova se va transforma într’o mare 
grădină botanică. Inițiativa se dato- 
rește Comitetelor Provizorii de ju­
deț Și municipiu care, cu concursul 
județenei P.M.R. au pășit la această 
realizare de u importanță deosebi, 
tă. atât pentru activitatea Institu­
tului Agronomic existent în capitala 
Olteniei cât și pentru desvoltarea 
cercetărilor botanice în tară. Gră­
dina va avea o secție de cercetări 
științifice care va îngloba serele și 
un teren de studiu, unde va fi apli­
cată metoda marilor savanti sovie­
tici Miciurln și LîsenkO.

IN majoritatea județelor |

S'A TERMINAT PRIMA PRAȘILĂ
Țărănimea muncitoare mobilizată de 

organizațiile de Partid și urmând îndru­
mările date de Ministerul Agriculturi, 
depune eforturi pentru a face cât mai 
multe prașile, asigurând în felul acesta 
obținerea unei recolte cu mult sporită.

Se prășește porumbul și celelalte 
plante ca: floarea soarelui, fasolea, car­
tofii, etc.

In cele mal multe dintre județele ță. 
rii, prima prașilă a fost terminată. Sunt 
însă câteva județe care n‘au realizat 
planul acestei prime prașile, decât în

proporție de 64—90 la sută, Printre a. 
cestea se numără județele: T J , 
Brașov, ~ “ " ■ - ■
Scaune.

Prașila 
dițiuni în 
șila întâia. In fruntea acestora se situ, 
iază județul Hunedoara care a realizat 
92.6 la sută din planul prașiiej a doua. 
Urmează în ordine județele Satu Mare 
cu 87,9 la sută; DâmbOvița cu 85,7 la 
sută; Vlașca cu 84,4 la sută; Bihor cu 
81,1 la sută, etc., etc. Au rămas In

Prahova,
Baia, Roman, Bacău și Trei

a doua se face tn bune con- 
județele care au terminat pra.

dela

județele Putna care a realizat
11,3 la sută din planul praș lei

urmă 
numai 
a doua; Vaslui 11,4 la sută; Roman 13,9 
la sută, etc.

Față de această situație este necesar 
ca județele rămase in urmă să-și in. 
tenslfice și mai mult eforturile perrtru 
realizarea clanurilor respective, atât în 
ceea ce privește prima prașilă cât și 
cea de a doua. Urmând exemplul celor 
fruntașe, elle trebui sa-și organizeze 
mai bine munca și printr’o susținută ac­
țiune de lămurire să mobilizeze întrea­
ga țărănime muncitoare pentru înde­
plinirea acestui obiectiv.

Deocamdată. Institutul Agronomic 
este în posesia a 1500 specii de plan­
te din U.R.S.S., Bulgaria, etc.

Grădina botanică din Craiova va 
îndeplini un scop științific și didac­
tic de mare însemnătate, urmând a 
fi in acelaș timp un loc de recreare, 
reconfortarc și îmbogățire a cunoș. 
tințelor oamenilor muncii.

(S. PREDA)
O O „sfântă din geam" a apărut 

și la Buhuși, cu aceleași rezultate 
și anume: demascarea unor chiaburi 
care au pus la cale „minunea". A 
fost suficient ca dol-trei cetățeni să 
spele geamurile, unse cu gaz pentru 
ca „sfânta" să dispară. Interesant 
este faptul că cei câțiva paralitici 
care au venit să se... lecuiască, la 
„arătarea" din geam au cerut el cei 
dintâi, pedepsirea șarlatanilor, duș­
mani ai clasei muncitoare.

(I. TEICH) 
grija comisiei județene de 
a cooperației Dorohoi, — 
permanent de organizația 
dela 1 Iunie au intrat în 
sale cantitatea de 79.820

piedîca pregătirile în vederea cam­
paniei agricole de vară și pentru a 
ușura chejtuelile de transport a coo­
perativelor. Mal sunt în curs dc re- 
cepționare și distribuire cooperati­
velor, mărfuri in valoare de cca. 
8.000.000 lei. Astfel constată țărăni­
mea muncitoare efectele luptei ciaj 

muncitoare în frunte cu Pârti­
ei. (L. ROPOT).

32i 
dul

La fosta Căsă a Asigurărilor So­
ciale, din Iași, nu se eliberau oche­
lari pe 
chetele

motivul că le câziiiie eti­
cii numerile dioptriilor.

• PRIN 
organizare 
îndrumată 
de Partid, 
depozitele 
m. stofe și pânzeturi în valoare de 
cea. 17.000.000 lei, după cum urmea. 
ză : sibir, ațică, zefir, finet, ștofe 
bărbătești și ibrișîne. Până acum au 
fost dis’ribuite țărănimii muncitoa­
re, prin cele 41 cooperative sătești, 
mărfuri în valoare de( peste 12.000.000 
lei. Totodată au fost distribuite pes­
te 20.000 kg fierărie, ca: balot, 
șine, caiele, sârmă, cuie. Distribui­
rea s a făcut prin camioanele corni 
sic; care s’au deplasat special la 
toate cooperativele pentru a nu îm-

v.,

ochelari? Ăștia ce— Ctim n’aveți 
sUnt?

— Sunt ochelari, 
elibera decât dacă aduceți un aparat 
special de măsurat dioptriile!

dar nu vi-f putem



„ROMANIA LIBERA" FAOTMA »-«

PLASA PĂRSCOV: Măsuri sanitare și inițiative în gospodărirea 
întreprinderilor locale

BUZĂU. — îndrumate în munca 
lor zi de zi de către Comitetul Pro­
vizoriu al județului, Comitetele Pro. 
vîzorîi de plăși din județul Buzău 
Sși duc activitatea cu o intensitate 
crescândă.

In plasa Părscov Comitetul Pro­
vizoriu a întreprins de curând, prin 
secția sa sanitară, o importantă ac­
țiune de combatere a pelagrei și 
a gastroenteritei. Paralel cu masu­
rile de ordin sanitar luate in cadrul 
acțiunii de combatere a acestor 
boli, au Început să funcționeze prin 
grija Comitetului Provizoriu, șase 
cantine dietetice bine aprovizionate 
șl înzestrate cu veselă suficientă. La 
aceste cantine copiii țăranilor mun­
citori din plasă găsesc o hrană sub­
stanțială

întrucât comuna Părscov are un 
spital, s’a simtit de multă vreme 
lipsa unul pavilion pe lângă acest 
spital, pentru Izolarea bolnavilor de

boli contagioase. Având sprijinul 
Comitetului Provizoriu județean, 
Comitetul Provizoriu al plășil Părs­
cov a Început construirea acestui 
pavilion, pe un teren alături de 
spital.

Comitetul provizoriu al plășil 
Părscov duce și în alte domenii a. 
ceeași pozitivă activitate, prin secția 
sa de gospodărie locală, Comitetul 
Provizoriu a luat unele măsuri me­
nite a contribui la o mărire simți­
toare a veniturilor locale. Astfel in 
comuna Măgura au fost puse in 
funcțiune trei varnițe cu o capaci­
tate de 40.000 kgr. Iar la Joseni, 
două cuptoare de fabricat cărămidă. 
A început deasemenea amenajarea 
uscătoriilor și cuptoarelor pentru 
valorificarea prunelor iar pe lân­
gă moara din comuna Josehi 
a luat ființă o crescătorie de porci, i 

pentru a veni In sprijinul țâra.

nllor muncitori care vin Ia târg 
să-și desfacă produsele, Comitetul 
Provizoriu al plășil având sprijinul 
prețios al Comisiei județene pentru 
organizarea Cooperației a deschis in 
comună un mic hotel al cooperato­
rilor condus de cooperativa „înfră­
țirea”, unde li se oferă țăranilor 
muncitori o găzduire completă. In a- 
cest mod s’a pus capăt speculei de­
șănțate practicată până atunci de 
cârcîumarii și hangiii din localitate.

Ducându-și activitatea in spiritul 
luptei de clasă, Comitetul Provizoriu 
al plășii Părscov a demascat pe 
chiaburul Mârinescu Mițnoacă care 
a refuzat să plătească drep­
turile lucrătorilor dela via sa. El a 
fost obligat de către Comitetul Pro­
vizoriu să plătească suma de 32.000 
lei care se cuvenea acestora-

I HOLDEA 
corespondent

PLASA CARANSEBEȘ : înseninate economii realizate la lucrările
de interes obștesc

CARANSEBEȘ. — Imediat după 
instalarea sa, Comitetul Provizoriu 
al plăcii Caransebeș, județul Seve­
rin, a început deplasările pe teren, 
pentru a controla stadiul lucrărilor 
de refacere a drumurilor din raza 
plasei. Constatând că lucrările se 
desfășurau într’un ritm nesatisfă- 
cător. Comitetul Provizoriu spriji­
nit de Organizațiile de Partid și de 
organizațiile de masă, a început să 
ducă o susținută muncă de lămurire 
în rândurile sătenilor muncitorii 
Rezultatele s’au arătat imediat de­
oarece peste 2000 săteni au răspuns

la apelul Comitetului Provizoriu, 
formând echipe care au început de 
îndată munca în vederea accelerării 
lucrărilor de refacere a drumurilor 
și șoselelor. Astfel, ei au împrăștiat 
2.277 m. c. pietriș, au săpat și cu­
rățat aproape 8.000 m. șanțuri, au 
reparat 24 de poduri, și au trans­
portat aproape 1.000 m. c. pietriș, 
realizând în total o economie de 
circa 2.000.000 lei.

Tot datorită muncii de lămurire 
dusă de Comitetul Provizoriu al 
plășil Caransebeș, țăranii muncitori

au prestat numeroase zile de mun­
că voluntară pentru construirea 
grajdului comunal din Poiana, a 
școlii din comuna Borlova, și a că 
minului cultural din comuna Bucoj- 
nița. Economiile realizate în execu­
tarea acestor lucrări, se ridică la 
aproape 800.000 lei.

Rezultatele obținute în plasa Ca­
ransebeș, sunt o dovadă a încrede­
rii și dragostei cu cure țărănimea 
muncitoare sprijină activitatea Co­
mitetelor Provizorii.

IOSIF MIRCEA 
corespondent

JUDEȚUL SEVERIN: Grajduri comunale construite prin munca 
voluntară a țăranilor muncitori

LUGOJ. — Comitetul Provizoriu al 
județului Severin a programat con­
struirea a 14 grajduri comunale În 
județ. Cercetând realitățile de pe te­
ren, dându-șl seama de posibilitățile 
locale și antrenând țărănimea mun­
citoare la construirea grajdurilor, 
membrii Comitetului Provizoriu au 
constatat că acest număr va putea 
fi depășii cu Încă trei grajduri, fără 
ca ele să necesite cheltueli peste 
plan.

Pentruca la construirea grajdurilor 
sg se realizeze cât mal multe econo­
mii, Comitetul Provizoriu a hotărî! 
să folosească din plin resursele Io- 
cale de materiale de construcție. 
Astfel, s’a hotărît ca prin muncă 
voluntară să se facă cărămida nece­

sară, Iar materialul lemnos să fie 
procurat dela I. P. E I. L.-Lugoj. 
Comunele care au In apropiere ca­
riere de piatră, lșl vor construi graj. 
durile din acest material, punându- 
se în exploatare cu acest prilej, noi 
cariere. Țărănimea muncitoare a 
primit cu mult entuziasm inițiativa 
Comitetului Provizoriu al județului 
Severin. Având ajutorul organizației 
de Partid, țărănll muncitori și-au 
luat angajamentul să construiască 
grajduri comunale în oomunele To- 
meștl. Luncani și Românești,

In comuna Poiana, grajdul se 
construiește din piatră de carieră 
scoasă de locuitori prin muncă vo. 
luntară. La Maciova țărănimea 
muncitoare șl-a luat angajamentul

să-și pregătească prin muncă volun­
tară cărămizile necesare. La Coștel 
țăranii săraci și mijlocași, contri­
buind de asemenL prin muncă vo­
luntară la construirea grajdului, 
și-au luat angajanientul să realizeze 
o economie de cel puțin 100.000 lei.

Țăranii muncitori din comuna Ho- 
norlel vor termina lucrările graj­
dului in două luni. In unele comune 
ca Sintești, Pietroasa, Bujorul Bă­
nățean, Poiana, Tela, Bata, Ohaba 
Română și Ișovița, lucrările sunt 
terminate, iar în comunele Coștei, 
Maciova, Margina, Cârpa, Tomești 
Luncani și Românețștl, construirea 
grajdurilor este In curs-

KELEMEN TIBERIU 
coresp. voluntar

CĂRȚI NOI 

Karl Mane „18 BRUMAR 
AL LUI LUDOVIC BONAPARTE” 

(EDITURA P.M.R.)
In această lucrare, Marx analizează 

evenimentele din Istoria Franței dela 
revoluția din Februarie 1848 până la lo­
vitura de stat din 2 Decembrie 1851.

Folosind interpretarea materialist-dia. 
lectică asupra Istoriei potrivit căreia 
gradul de desvoltare a stării economice 
determină concepțiile unei societăți da. 
te, iar luptele din istorie, fie că se des­
fășoară pe plan politic, religios sau fi. 
losofic nu sunt decât expresia lupte­
lor dintre clasele sociale, Marx ne.a 
dat o strălucită explicare a acestor eve­
nimente.

După Marx, revoluția franceză trece 
prin trei perioade distincte și anume: 
perioada din Februarie, perioada const!, 
tulril republicii sau a Adunării Consti­
tuante (4 Mai 1848—28 Mâl 1840) și 
perioada republicii constituționale sau a 
Adunării Naționale Legislative (28 Mai 
184S—2 Decembrie 1851).

înfrângerea poporului în această pe. 
rloadă se datorește nivelului scăzut al 
conștiinței de clasă a muncitorimii care 
se lasă amăgită cu îmbunătăț’ri de 
moment, trădării micii burghezii, lipsei 
unei alianțe între muncitorime și țară- 
rime precum și neputinții muncitorimii 
de a distruge mașina mllitaro-birocratică 
ce const tuia reazimul puternic al bur. 
gheziei.

Gălăuzindu-se de învățătura cu care 
Marx a înarmat clasa muncitoare și b- 
plicând această Învățătură la condițiile 
imperialismului, Lenin și Stalin au dus 
proletariatul rus la izbândă, instaurând 
dictatura proletariatului și construind 
socialismul pe a șasea parte a globu. 
lui pământesc.

Călăuziidu-se astfel de Învățătura 
marxist.leninistă, clasa muncitoare din 
întreaga lume lupta pentru realizare» 
năzuințelor revoluționare ale proletaria­
tului, sprijinită fiind în lupta sa do ța. 
ra socialismului învingător, de marea 
și puternica Uniune Sovietică.

CUM TREBUESC AMBALATE
COLETELE POȘTALE

Dispozițiile Administrației
P.T.T.

Administrația Poștelor și Telecomuni­
cațiilor din Ministerul Comunicațiilor a. 
duce lâ cunoștința publicului care expe. 
dlază colete poștale următoarele norme 
după cari trebuesc să se facă ambala­
rea acelor colete.

Pentru a fi admis la transport, orice 
colet poștal trebue să fie ambalat și În­
chis, potrivit cu greutatea, cu natura 
conținutului și cti durata și modul de 
transport (terestru, maritim sau aerian).

Pe ambalaj trebue să rămână loc liber 
suficient ca să se poată înscrie indica- 
țiunile de serviciu și să se poată aplica 
ștampila și etichetele de serviciu. Res­
pectând Întocmai aceste îndicațiuni cole, 
tele expediate vor putea ajunge în per­
fecte condițiuni în mâna destinatarilor.

ERI A ÎNCEPUT

PRIMA CONSFĂTUIRE
ASUPRA PROBLEMELOR
DE ECONOMIE AGRARĂ

REZOLUȚIA
Congresului Crucii Roșii 
a Republicii Populare Române

ținut în zilele de
Congres a1 Crucii Roșii a Republicii Populare Române, 

ținut în zilele de 28-29 Iunie 1949 în București, aprobă 
în unanimitate raportul Comisiei Interimare a Crucii Ro­
șii a Republcii Popuiare Române, instituită la data de 23 
Septembrie 1947, precum și întreaga activitate desfășu­
rată dela aeea dată, în vederea transformării Crucii Roșii 
într’o largă organizație de masă a Republicii Populare 
Române.

Crucea Roșie a fost până la instalarea Comisiei Interi­
mare, o societate pusă în slujba claselor exploatatoare și 
asupritoare ale poporului, cari au ținut poporul nostru in 
cea mai adâncă înapoiere sanitară, au provocat poporului 
nostru suferințe nemăsurate și l-au aruncat în răsbo ul 
de cotrop re împotriva Uniunii Sovietice.

După eliberarea țării noastre de sub jugul fascist, de 
către glorioasa Armată Sovietică și instaurarea în țara 
noastră a regimului de democrație populară, s’a crei.it 
Crucii Roșii posibilitatea să se desvolte ca organizație 
cetățenească pusă în slujba poporului, prin atragerea 
maselor largi populare în opera de desvoltare și ocrotire 
a sănătății poporului, în munca de educație sanitară, în 
opera de sprijinire a tuturor acelora care au suferit, sau 
suferă de pe urma calamităților (secetă, inundații, epide­
mii, ș.a.m.d.), a fascismului și a răsboiului.

Iii pas cu marile progrese obținute în domeniul econo­
mic, politic și social din țara noastră și având înainte 
pilda mărețelor realizări ale Criîcii Roșii și Semilunei Ro­
șii din marea Țară a Socialismului —’Uniunea Republici­
lor Socialiste Sovietice — Crucea Roșie a reușit să ob­
țină o serie de realizări.

In decurs de aproape 2 ani, Crucea Roșie a Republicii 
Populare Române, dintr’o societate închisă cu un număr 
restrâns de membri, formați din reprezentanții păturilor 
exploatatoare, s’a străduit și a reușit să facă pași înseni­
nați, spre a se transforma într’o organizație populară, 
în care au început să activeze muncitorii din întreprin­
deri și muncitorii sanitari, țărani muncitori, intelectuali, 
tineret și femei.

Treptat, s’a pus ordine în haosul, dezordinea și risipa 
lăsată de vechea conducere. Nouile filiale, subfiliale și 
comitete, în cai-e au intrat elemente muncitoare și cin­
stite și care au luat ființă pe întreg cuprinsul țării, or­
ganizațiile și unitățile de Cruce Roșie, școlile, au început 
să desfășoare o activitate legată de sarcinile ce reveneau 
Crucii Roșii în opera de ocrotire a sănătății publice și de 
asistență sogială.

Cu toate succesele obținute, Crucea Roșie a Republicii 
Populare Române, n’a reușit în răstimpul dela dizolvarea 
vechii conduceri șl până în prezent să înlăture o seamă 
de lipsuri și greșeli.
• In multe Comitete s’au menținut elemente dușmănoase, 
moșierești, chiaburești și capitaliste, lăsate să continue 
acolo nelegiuirile și acțiunile lor anti-populare.

Aceste elemente vinovate de condițiile grele economi­
ce, sanitare și culturale în care a trăit poporul nostru, 
trebuesc demascate și înlăturate, fără cruțare.

Deasemeni, este necesar ca organizația noastră să în­
treprindă o acțiune mai largă de mobilizare a maselor 
în diferitele campanii de ocrotire a sănătății publice, de 
lămurire a oamenilor muncii asupra necesității de a par­
ticipa ei înșiși la apărarea propriei lor sănătăți.

28—29 Iunie 1949
Munca de combatere a superstițiilor și a credințelor grei 

șite în ceiace privește vindecarea' bolilor și munca de în­
drumare a cetățenilor spre asistența medicală, n’a fost 
dusă suficient și va trebui să fie desvoltată.

Crucea Roșie are o îndatorire însemnată în ceiace pri­
vește îmbunătățirea muncii de asistență a victimelor ca­
lamităților, răsboiului și fascismului.

In condițiile de construire a socialismului țn țara noa­
stră, când odată cu desvoltarea noastră economică și po­
litică, problema ridicării nivelului higicnic și sanitar al 
maselor largi populare capătă o importanță mereu mai 
mare, Crucii Roșii a Republicii Populare Române îi revin 
sarcini dintre cele mai însemnate în opera de mobilizare 
a maselor largi, spre a participa la îndeplinirea Planului 
de Stat în domeniul sănătății publice, în opera de educație 
sanitară și de asistență a victimelor răsboiului și fascis­
mului.

Crucea Roșie va trebui să organizeze în întreprinderi, 
fabrici, instituții, în școli și la sate, organizații de Cruce 
Roșie, echipe sanitare voluntare șl unități de prim ajutor 
și să mobilizeze masele în opera de apărare sanitară și 
de educație sanitară și higienică a oamenilor muncii și a 
tineretului școlar.

în mod deosebit, Crucea Roșie va trebui să dea un larg 
sprijin acțiunii de ocrotire a mamei și copilului — pro­
blemă de bază în lupta pentru desvoltarea unei generații 
sănătoase — participând la organizarea de case de naș­
tere, la combaterea bolilor sociale și luând parte la opera 
de ocrotire a mamei și copilului.

Crucea Roșie va sprijini cu toată tăria acțiunea de 
sprijinire, de readucere la viața socială a victimelor răs­
boiului și teroare! fasciste, mutilați, invalizi, văduve, or­
fani.

In munca sa de apărare fi de asistență, Crucea Roșie 
colaborează cu Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii 
și Prevederilor Sociale, Comitetele Provizorii și organiza­
țiile de masă.

Crucea Roșie consecventă poziției sale de solidaritate 
și de sprijinire a victimelor fascismului și războiului, pri­
vește cu indignare la crimele care se săvârșesc împotri­
va umanității în Grecia și în alte țări, cari au fost trans­
formate în câmpuri de luptă de către cercurile războinice 
imperialiste americane și engleze.

Crucea Roșie a Republicii Populare Române, îmbrăți­
șează cu toată căldura pe copiii refugiați din țările opri­
mate, ca și pe cei loviți de teroațea și prigoana fascis­
mului.

In vederea îndeplinirii acestor înalte îndatoriri, Crucea 
Roșie trebue să-și întărească colectivele de muncă, cu 
elemente dornice să se pună în slujba 'luptei de ridicare 
sanitară a poporului nostru șl de asistență a victimelor 
răsboiului și fascismului.

Indeplinindu-și cu cinste aceste înalte îndatoriri, Cru­
cea Roșie participă la lupta poporului nostru pentru pace, 
la lupta oamenilor dornici de pace din lumea întreagă,

Conștientă de contribuția pe care trebue să o aducă 
în această luptă, Crucea Roșie a Republicii Populare Ro­
mâne cheamă pe toți activiștii șl membrii săi să participb 
cu încredere și avânt la îndeplinirea sarcinilor trasate 
de Congres, făcându-și astfel datoria față de Patria noa-- 
stră scumpă, Republica Populară Română.

OAMENII DE ȘTIINȚĂ DIN CAPITALĂ SALUTĂ CU ENTUZIASM 
HOTĂRÂREA PREZIDIULUI ACADEMIEI R.P.R.

(Urmare, din pag. I-a)

muncă în folosul poporului, al Pa­
triei noastre democratice, al progre. 
sukii.

Meetiingurile au constituit priie 
jui unei adânci examinări a activi 
tăți! științifice în lumina rapoarte 
lor recent prezentate la Academia 
R.P.R., în legătură cu „Revista de 
Oftalmologie” și a hotărârii Prezî-

dlului înaltului for de cultură din 
tara noastră.

Discuțiile purtate la un înalt ni­
vel științific, călăuzite de înaltă 
principialitate și pătrunse de un pu­
ternic spirit critic și autocritic, s’au 
dovedit extrem de rodnice. A fost un 
nou prilej de puternică afirmare a 
adevărului că în domeniul științific 
nu poate exista decât un singur 
drum care duce la propășirea ștlin

țel șl la îndeplinirea înaltei misiuni 
ce revine slujitorilor acesteia.

Acest drum, este drumul integră­
rii in lupta poporului muncitor care, 
sub conducerea Partidului, a pornit 
la construirea socialismului în țara 
noastră, este drumul folosirii celei 
mal avansate ș! progresiste culturi, 
cultura sovietică.

ERi AU AVUT LOC LA INSTITUTELE DIN CAPITALĂ MARI ADUNĂRI

A apărut J^r. 3
din marea revistă ilustrată 

sovietică
U. R. S. S. 
m cusimciiE
Vă oferă o vie imagine atupra 
Țării Socialismului, asupra 
vieții și realizărilor oamenilor 

sovietici.
Apare în limba rusă, 
franceză, engleză, germană.

Abonamente și vânzare la:

SLOVA 
bucurești Str. Constantin Miile Nr. 14 
La toate sucursalele SLOVA, „Librăria 
Noastră" și „Cartea Rusă" din fotă țara.

CONCURSURI PE PLĂȘI 
ORGANIZATE 
INTRE CĂMINELE CULTURALE
DIN JUD. ILFOV

Din inițiativa Organizației PMR 
a județului Ilfov, Comitetul Provi. 
zoriu a organizat concursuri pe plăși 
între căminele culturale.

Miercuri 29 Iunie, în prezența de­
legațiilor Organizației Județene P. 
M. R., Comitetului Provizoriu, Mi­
nisterului Artelor — Direcția Așe­
zămintelor Culturale, — precum și 
a unui mare număr de țărani mun. 
citorl venlți din comunele înveci­
nate, a avut loc, In comuna Dom­
nești, concursul a 17 cămine cultu­
rale din plasa Domnești.

Rezultatul concursului a fost ur. 
mătorul; premiul I: căminele cul- 

I turale din comunele Dărăști și Dră- 
gănești; premiul II: căminele cul­
turale din comunele Nefliu și Dom. 
neștli de Jos: premiul III: căminele 
culturale din comunele Prîsiceni 
și Gâștești; au primit mențiuni că­
minele culturale din comunele : 
Măgurele, Cornetu, Buturugeni, 
Domnești de Sus, Vârtejul șl Slo­
bozia; mențiuni Individuale au pri­
mit tovarășii: Popa Florica, Ion 
Paliu, Vasile Căliman, ManOle Ma. 
ria, Constantin Iancu și Gheorghe 
Constantin.

Eri a început la Institutul de Cer­
cetări Agronomice, prima consfătu. 
ire consacrată problemelor de Eco­
nomie Agrară.

După cuvântul de 
stit de prof. Traian 
ședințele Academiei 
prezentat rapoarte: 
rectorul Institutului
nomîce șl Planificare despre „Baza 
teoriei marxiste” și prof. Pavel Chir- 
toacă despre „Situația 
noastre”.

In după amiaza zilei au 
cuții asupra problemelor

Astăzi vor prezenta in
rapoarte: prof. A. Romanovici, rec­
torul Institutului Agronomic Bucu­
rești și ing. V. Pascovschi, director 
de secție la Institutul de Cerce­
tări Agronomice.

deschidere ro- 
Săvuiescu, pre- 
R. P. R., au 
V. Malinschi, 

de Științe Eco-

agriculturii

Urmat dis- 
ridicate. 
continuare

PENTRU DEMASCAREA UNOR PROFESORI, CARE AU MANIFESTAT
ATITUDINI DE PLOCONIRE FATĂ OE CULTURA DECADENTĂ DIN APUS

de

la 
la

Hotărîrea Prezidiului Academiei 
R.P.R., pentru o justă orientare a 
activității științifice în Republica 
Populară Română, a avut un puter 
nic ecou în rândurile oamenilor 
știință și cultură.

Eri după amiază au avut loc, 
Institutul Medlco-Farmaceutîc,
Institutul de Științe Juridice, Econo­
mice și Administrative și la Institu­
tul Agronomic, adunări la care au 
participat profesorii și studenții a- 
cestor Institute și la care s’a luat în 
discuție hotărîrea Prezidiului Acade­
miei R.P.R.

In aceste adunări au fost demas-

LĂMURIRILE MINISTERULUI DE FINANȚE
CU PRIVIRE LA UNELE
Ministerul Finanțelor a făcut cunos­

cut secțiilor financiare depe lângă Co­
mitetele Provizorii din întreaga țară 
că, în conformitate cu prevederile din 
Decretul pentru reglementarea rapor­
turilor dintre chiriași și proprietari, se 
prevede că: „în cazul când soțul, titu­
lar al contractului, este fără profesi­
une sau îndeletnicire, chiria va fi acela 
corespunzătoare categoriei din care face 
parte celălalt soț, dacă acesta are o 
profesiune sau îndeletnicire”.

Pentru punerea în aplicare a preve­
derilor de mai sus, se precizează 
aceste dispozițiuni sunt aplicabile și 
cazurile următoare:

Când soțul titular al contractului 
are profesiune sau îndeletnicire, iar
lălăit soț face parte din categoria celor 
asimilați — din punct de .vedere al plă-

că, 
în

nu 
ce-

ții chiriei — cu salarîațîî, adică este 
pensionar, fost deportat, etc.

In acest caz chiria legală este aceia 
aferentă calității de pensionar, depor­
tat, etc. a celuilalt soț.

Când soțul titular al contractului nu 
are profesiune sau îndeletnicire, iar 
celălalt soț este comerciant sau indus­
triaș.

In cazul acesta chiria legală este 
aceia aferentă calității de comerciant 
sau industriaș a celuilalt soț, deși a- 
cesta nu este titular al contractului.

Cu alte cuvinte, comerciantul sau in­
dustriașul, care, pentru a se bucura de 
un regim de favoare în ceiace privește 
chiria, a încheiat contractul pe numele 
soției fără profesiune, va plăti, cu în­
cepere dela 23 Aprilie 1949, chiria ca­
tegoriei din care face el parte.

cate și combătute tendințele cosmo­
polite, antipatriotice și de slugărni" 
cie fată de cultura decadentă a Im­
perialismului, tendințe ivite în une­
le domenii de activitate științifică, 
cum este acea manifestată în „Revi. 
sta de Oftalmologie".

*
La Institutul Mtedico-Farmaceutic 

a vorbit 
studii al

D-sa a 
nire, în 
burgheziei occidentale, a „Revistei de 
Oftalmoiogie“, care nu a ținut seama 
de epocalele cuceriri ale științei so­
vietice în domeniul oftalmologiei.

Vorbitorul a relevat apoi că așa zi­
sul „obiectivism științific", al con­
ducerii revistei, ascunde, de fapt, 
tendințe cosmopolite și de defăimare 
împotriva științei sovietice, știința 
cea mai avansată din lume.

Au urmat discuții ample care au 
ilustrat hotărîrea oamenilor de știin. 
ță de a duce luptă susținută împotri­
va acestor tendințe dăunătoare.

&

Au luat cuvântul apoi câtivș profe­
sori, cari au recunoscut crîtlcile ce li 
s’au adus și care și-au luat angaja­
mentul să lichideze cu atitudinile de 
ploconire în fața științei decadente 
burgheze, pentru ca astfel să poată 
contribui la progresul științei în tara 
noastră.

prof. I. Țural, directorul de 
Institutului.
arătat atitudinea de ploco. 
fața științei decadente a

La Institutul de Științe Juridice, 
Economice și Administrative, a luat 
cuvântul conf- Marin Dima, care a 
făcut, în introducere, o analiză a 
cosmopolitismului. D-sa a analizat, 
apoi, activitatea Institutului în lu­
mina hotăririj Prezidiului Academiei 
R.P.R., arătând că mai sunt unii pro­
fesori care manifestă atitudini de 
ploconire în fata doctrinei și juris- 
prudenței din Apus, cari sunt puse în 
slujba păstrării pozițiilor de clasă ale 
capitalismului exploatator.

*
La Institutul de Agronomie a luat 

cuvântul tov. prof. I. Constantin, care 
făcut o amănunțită expunere asupra 
condițiilor în care Prezidiul Acade­
miei R.P.R. — prin hotărîrea luată 
— vine să-și spună cuvântul împotri­
va cosmopolitismului șj a ploconirii 
în fața așa zisei științe occidentale- 
D-Sa a arătat că această ploconire Șl 
în celaș timp desconsiderarea celei 
mai înaintate științe, știința sovieti­
că, pot periclita în mod serios pro­
gresul științei în țara noastră.

Vorbitorul a făcut apoi o documen­
tată < ritlcă profesorilor care au ma­
nifestat asemenea atitudini, dând 
exemple concrete, iar în încheiere a 
adresat un apel profesorilor și stu­
denților Institutului, de a lupta îm­
potriva acestor tendințe periculoase.

Au urmat discuții ia care au luat 
cuvântul mal mulți profesori si stu­
dent i.

La sfârșitul acestor adunări au fost 
votate moțiuni, prin care profesorii 
și studenții celor trei Institute tșî Iau 
angajamentul de a munci __pe dru­
mul trasat de Partidul Muncitoresc 
Român, având exemplul intelectua­
lilor sovietici — pentru desvoltarea 
culturii noastre, pe care să o pună 
in slujba poporului, precum și de a 
combate orice încercare de infiltrare 
ideologică in R.P.R. a linptritdismu- 
lui anglo.american.

crei.it


PAGINA 6-a „ROMÂNIA LIBERA*

ÎNDEPĂRTÂND CHIABURII DELA CONDUCEREA COOPERATIVELOR, 
ȚĂRĂNIMEA MUNCITOARE DIN JUD. ILFOV 
începe să folosească cooperația pentru a-și îmbunătăți traiul

Intre comunele Jilava și Sintești-Ilfov 
— așezată în calea trecătorilor — sa 
află cooperativa Jilava.

Încă dela începuturile ei la conduce­
re se strecuraseră chiaburii Grigore 
Constantinescu, Stoian Dumitriu, Tra­
ian Dobrescu și Mircea Ambrozi, care-șl 
făceau propriile lor interese cu capitalul 
social pe care cu greu îl strânseseră 
țăranii săraci din comună.

— „Ba, „împrumuta” președintele bani 
din casă, ba mai „rătăcea” casierul prin 
ei, ba chiar și vânzătorul Traian Dobres­
cu. ca să nu rămâie mai prejos a luat 
vreo 42.000 lei. Iaca așa, să fie să se 
găsească, că doar nu luau din averea 
tor. Tot noi trăgeam ponoasele, noi ăștia 
care rupeam dela gura copiilor ca să de­
punem partea noastră la cooperativă”. 
Așa vorbeau țăranii muncitori. Șî pe 
îrept cuvânt se puteau plânge deoarece 
în afară de cuie, găleți, sare pentru vite 
și săpun de toaletă, altceva nu găseau 
în această cooperativă.

Primul stoc de pânză sosit, — vreo 
2.140 metri — a fost împărțit între 
chiaburi, țărănimea săracă primind doar 
3 metri de cap de familie, metraj din 
care vânzătorul Dobrescu le-a dat lipsă 
câte 12-15 cm la metru.

— „Da’ parcă ouăle pe care le-am 
strâns noi acum vreo trei luni — să 
tot fi fost vreo 3.000 de bucăți — cre­
deți că ni le-au plătit? Da de unde! Au 
primit bani vreo câțiva, restul... au îm­
părțit „frățește” între ei, cei din consi­
liul cooperativei”, spune o femeie și se 
depărtează trăgând de mână doi copii de 
o șchioapă.
Chiaburii și uneltele lor 
au sustras fondurile coo­

perativelor
La fel au mers lucrurile și Ia coope­

rativa din comuna „30 Decembrie”, unde 
chiaburii Vestoianu Petre și Vasile Bar-

bu au sustras din casă 23.000 lei și au 
„aprovizionat” cooperativa cu sticlărie, 
încât cooperatorii erau obligați ca pe 
lângă alte articole să cumpere vrând- 
nevrând și pahare, căni sau borcane.

In comuna Mogoșești, cooperativa a 
fost mutată în casa unui chiabur, pen- 
truca vânzătorul Gheorghe Lupașcu, — 
unealtă a chiaburului — să poată „lucra" 
în voie. Insușindu-și 22.000 lei din casă, 
fără să împartă cu chiaburul, Lupașcu 
este înlocuit de către vechiul consiliu 
al cooperativei care aduce în locul lui 
pe Rusea Moise. Dar acesta, văzând că 
fostului vânzător nu i s’a aplicat nici o 
sancțiune, a furat și el din cei 130.000 
lei — capitalul cooperativei — suma de 
75.000 lei, aducând astfel cooperativa în 
stare de ruină.

Dar nu numai acestea sunt singurele 
exemple de felul cum casierul, vânzăto­
rul sau gestionarul, — chiaburi sau u- 
neltele lor — și-au însușit importante 
sume din fondurile cooperativelor. Și în 
comuna Vidra, casierul loan Dumitriu 
a sustras din casă 12.000 lei iar la veri­
ficare a fost găsit cu o lipsă de 200.000 
lei.

Deoarece în ultima vreme casieria 
cooperativei secătuise cu totul, pentru 
a-și procura noui sume de bani, Ioan 
Dumitriu a dosit 1000 kgr. piatră vâ­
nătă pe care apoi a vândut-o. Tot în 
acelaș timp, a dispărut și o însemnată 
cantitate de făină a cărei lipsă n’a pu­
tut-o justifica nici până astăzi.
Cooperativele se trans­

formă
In fața unei asemenea situații, Comi­

sia județeană de organizare a copera- 
tivelor din jud. Ilfov, a luat urgente 
măsuri pentru remedierea lipsurilor. O- 
biectivul principal a fost înlocuirea din 
conducerea cooperativelor a elemente­
lor dușmănoase, chiaburii, negustorii și

slugile lor, trimițând în fața justiției 
populare pe sabotori și afaceriști. In 
cursul acestei luni, în comuna Jilava, a 
fost verificat și complectat consiliu' 
cooprativei, iar la celelalte cooperative 
s’a trecut chiar la complecta înlocuire 
a consiliilor care se compuneau din ele­
mente chiaburești, necinstite sau aface­
riste.

Deasemeni, după inventarierea mărfu­
rilor, Comisia județeană de organizare 
a luat măsuri pentru a înlesni valorifi­
carea produselor țărănești. Cifrele din 
ultimele două săptămâni dovedesc că 
activitatea comisiei în această direcție 
a fost rodnică în ciuda uneltirilor și svo- 
nurilor chiaburești.

Dela 12 Iunie încoace s’au valorifi­
cat prin cooperativele Hotarele, Herești, 
Dobreni, Vărăști și Dărăști, însemnate- 
cantități de zarzavaturi ce se ridică la 
peste 400.000 lei. In acelaș timp au mai 
fost valorificate 800.000 de ouă, care au 
fost distribuite apoi cantinelor muncito­
rești.

La cooperativa Prundul, au fost aduși 
15 porci și mari cantități de fructe. în­
cepând dela data de 27 Iunie, au intrat 
în funcțiun pe lângă cooperativele Mă­
năstirea, Sohatu, Kiselet și altele, 8 că- 
șării (centre de prelucrare a produselor 
lactate).

Tot în cursul ultimelor două săptă­
mâni s’au distribuit țărănimii muncitoa­
re textile și feroase în valoare de peste 
22 milioane lei, urmând ca în zilele ce 
urmează să mai fie distribuite pânzeturi 
în valoare de peste 6 milioane lei.

Ajutată de delegații de plasă și de 
membrii cooperatori. Comisia județeană 
de organizare a cooperativelor din’ jud. 
Ilfov, va putea să-și ducă mai departe 
cu succes activitatea așa cum a înce­
put-o ș să-și îndeplinească la timp sar­
cinile și angajamentele luate.

Viorica Baba

«REALIZĂRILE SOCIETĂȚII 
DE CRUCE ROȘIE 
Șl SEMILUNA ROȘIE 
IN U. R. S. S “ 
Conferința tov. dr. Mârza, 

ministru al Sănătății
Intcadrul conferințelor organizate 

de ARLUS, tov._ dr. V. Mârza, mini­
stru al Sănătății, a ținut eri după 
amiază, la Casa de Cultură a Filia­
lei ARLUS — București, o conferin­
ță despre: „Realizările Societății de 
Cruce Roșie și Semilună Roșie în 
URSS”.

Conferențiarul a relevat Oct ivita, 
tea depusă de Crucea Roșie din 
U. R. S. S. pentru ajutorarea. ?f re­
patrierea prizonierilor de războiu, 
iar după terminarea războiului civil 
ea și-a concentrat eforturile pentru 
combaterea secetei și foametei.

In timpul războiului pentru Apăra­
rea Patriei existau în URSS 312.000 
surori de Cruce Roșie. 529.000 mem­
bri ai echipelor sanitare, 36.000 fel­
ceri și 500.000 donatori de sânge 
pentru răniți. Membrii Crucii Roșii 
și Semilunii Roșit au activat nu nu­
mai pe front, ci și în rândurile par­
tizanilor și este de reținut că în a- 
nul 1945 aceste organizații aveau 250 
mii organizații de bază cu 14.200.000 
membri.

Ajutorul Crucii Roșii și Semilunii 
Roșii din URSS nu s’a resfrânt nu­
mai asupra teritoriului propriu, ci 
ele au dat un ajutor efectiv și po­
poarelor eliberate de fascism.

In încheiere tov. dr. V. Mârza a a- 
rătat că pe linia urmată de Crucea 
Roșie și Semiluna Roșie din URSS 
s’a angajat și Societatea de Cruce 
Roșii din R. P. R. (Agerpres).

La Școala Tehnică Veterinară 
se pregătesc cadre necesare 
economiei noastre naționale
Rolul cercurilor de meditații și al ședințelor de analiză a muncii, preocupare 

colectivă pentru bunul mers al instituției.-Organizația U. T. M, 
depune o activitate rodnică

in cadrul operei de transformare 
socalistă a agriculturi noastre, sec­
torul zootehnic ocupă un loc impor­
tant. Prin condiții de climă șî așe­
zare geografică multe regiuni ale 
țării noastre sunt foarte propice pen. 
tru desvoltariea animaliculturii, ca 
îsvoj nesecat de bogăție națională.

Dar această desvoltare mai este 
condiționată și de îngrijirea care se 
acordă vitelor. Sub regimurile bur- 
ghezo-moșierești, vitele țăranilor 
muncitori degenerau din an în an, 
roase de boli și lipsite de orice a" 
sistență veterinară. Ele nu dădeau 
nîcî randament în muncă și nici 
produse multe și de bună calitate 
Nimeni nu se îngrijea să vină în a- 
jutorul țăranilor muncitori. Puținele 
cadre veterinare se cramponau în 
fotoliile diferitelor direcții, în timp 
ce la sate continuau intervențiile 
empirice și înapoiate, care în loc să 
vindece vitele, Ie aduceau pieirea.

Astăzi însă, în regimul nostru de 
democrație populară, Partidul clasei 
muncitoare șî-a pus ca sarcină spri­
jinirea țărănimii muncitoare pentru 
a o ajuta să scape de sărăcia și îna-

CU începere de azi

Se pot depune declarațiile borderou 
de autoimpunere lunară

impozitele datorate.-Câteva precizări privind 
impunerile meseriașilor

Unde trebue achitate

Cu începere de azi, comercianții, in­
dustriașii și meseriașii asimilați acesto­
ra, pot depune declarațiile-borderou de 
autoimpunere lunară și vărsa impozitele 
datorate pe luna Iunie a.c.

Termenul de depunere al declarațiilor- 
borderou și de achitare a impozitelor a- 
ferente, expiră la 10 Iulie a. c.

Cum se calculează impo­
zitul datorat

Pentru a afla suma ce trebue vărsată 
pe baza utoimpunerii lunare pe luna Iu­
nie, contribuabilii în cauză vor face cal­
culul în felul următor:

Se va adăuga la totalul vânzări — 
cifra de afaceri — realizat în lunile pre­
cedente: Ianuarie, Februarie, Martie, A- 
prilie ;i Mai, cel al lunii Iunie, aplic ân- 
du-se la suma rezultată coeficientul de 
rentabilitate.

Suma obținută astfel, reprezintă veni­
tul impozabil pe primul trimestru al anu­
lui curent.

Cota de impozit prevăzută în tabel se 
va aplica la venitul impozabil întregit la 
un an, adică la dublul venitului impoza­
bil calculat la primul semestru.

Impozitul datorat pentru primele șase, 
luni ale exercițiului curent va fi deci 
jumătatea celui indicat în tabel pentru 
un an, iar impozitul datorat pe luna Iu­
nie va fi aflat scăzându-se din cel pe 
primul semestru, sumele achitate pe pri­
mele cinci luni.

Un caz concret
După cum vedem, calculul impozitu­

lui pe luna Iunie, este mult mai simplu 
ca cel din lunile precedente. Pentru a 
fi totuși complect edificați, vom arăta 
in mod practic, folosind un caz concret, 
cum se face acest calcul.

Presupunem de exemplu, cazul unu! 
contribuabil supus autoimpunerii lunare 
care are un coeficient de rentabilitate 
de 17.5 la sută și care ar realiza în 
luna Iunie o cifră de afaceri de 40.000 
lei.

Dacă pe primele cinci luni, cifra de a- 
faceri realizată de acesta e de 170.000 
lei, totalul vânzării pe aceste șase luni 
se ridică deci la 210.000 lei.

Venitul impozabil, prin aplicarea coe­
ficientului de rentabilitate, este de 36.750 
lei (210.000x17.5 la sută).

întregit ia un an, venitul Impozabil 
este deci de 73.500 lei (36.750X2).

Impozitul datorat pentru un an, con­
form tabelului de calcul va fi de 31.800 
lei, iar pe șase luni de 15.900 lei 
(31.800 : 2).

Dacă pentru primele cinci luni, con­
tribuabilul respectiv a plătit suma de 
12.805 lei, pentru impozitul datorat pe 
luna Iunie, va trebui să achite 3-01*5 
lei.
Unde se face plata impo­

zitelor
Contribuabilii sunt obligați să-și achite 

impozitele la ghișeele circumsmcripți’l®r 
financiare ale Comitetelor Provizorii.

Impozitele datorate pe baza autoim­
punerii lunare, trebuesc vărsate pe baza 
declarației-borderou, care trebue com­
plectată în mod obligatoriu. Niciun alt 
impozit în afară de cel pe chirii nu poate 
fi plătit prin CEC (pentru impozitele pe 
chirii există formulare speciale CEC).
Impunerile micilor me­

seriași
Ministerul Finanțelor, pentru a spri­

jini pe micii meseriași, a hotărî t impu- 
fierea acestora pe cale forfetară, . ,

Articolul 13 din legea impozitelo» pe 
ven'turile populației, stabilește care sunt 
meseriașii ce plătesc impozitul forfetar, 
definindu-i astfel: „Acei meseriași care 
lucrează singuri, sau numai cu membrii 
familiei lor (tată, mamă, soție sau copii), 
cu care domiciliază împreună și cu un 
ucenic.

Venitul impozabil stabilit este de 50.000 
clasa I-a și 40.000 clasa II-a, pentru Ca­
pitală; 42.500 clasa l-a și 34.000 lei cla­
sa II-a, pentru orașele exceptate mai 
sa II-a pentru orașe,’ cu excepția urmă­
toarelor: Alba Iulia, Satu Mare și Lu­
goj; 35.000 lei clasa I-a și 28.000 lei cla­
sa II-a pentru orașele exceptate mai 
sus și reședințele de județ; 27.500 lei 
clasa I-a și 22.000 lei clasa II-a, pentru’ 
orașele nereședință de județ; 20.000 lei 
clasa l-a și 16.000 lei clasa II-a, pentru 
comunele rurale, iar pentru sezonierii 
din mediul rural, are au altă ocupație 
principală 12.500 Iei clasa I-a și 10,000 
lei clasa II-a.

Pentru a se determina In modul cel 
mai just venitul impozabil, clasificările 
au fost făcute de Federația Generală a 
Meseriașilor.

Instrucțiunile ulterioare ale Ministeru­
lui de Finanțe, au făcut cunoscut că ve­
nitul impozabil al meseriașilor care nu 
lucrează singuri, se majorează cu 15 la 
sută pentru fiecare ucenic, și cu 40 la

sută pentru fiecare membru de famil'e, 
prevăzut în art. 13 din lege.

In cazul că există forță motrică, ve­
nitul total se majorează cu 10 la sută.

Deasemeni, dispozițiile Ministerului 
Finanțelor au prevăzut o serie de ma­
jorări pentru anumite categor.i de me­
serii care prin natura lor sunt mai ren­
tabile. Astfel, pentru electricieni, insta­
latori, radiofoniști, mecanici de prec’zie. 
ortopediști, meseriași din arta manua'ă, 
din birouri de copiat acte, perieri, năs­
turari, pieptănari, meseriașul care face 
instrumente muzicale, mecanici auto, 
fierar auto, tinichigii auto, garni meta'o 
plastice, constructori cântare, presatori, 
mecanici mașin' de cusut și birou, veni­
tul impozabil se majorează cu 20 la 
sută.

Pentru ceasornicari și opticieni cu 50 
la sută, iar pentru giuvaergii cu 100 
la sută.

★
Meseriașii care nu intră în cadrul ar 

ticolului 13 din legea impozitelor pe ve­
niturile populației, sunt supuși autoirr- 
punerilor lunare, la fel cu comercianții 
și industriașii.

Venitul impozabil al meseriașilor asi­
milați comercianților și industriașilor nu 
va fi în niciun caz mai mic decât al m!- 
cilor meseriași din clasa I-a.

Sandu Manela

SALARIAȚII TRANSFERAȚI
DELA O ÎNTREPRINDERE LA ALTA 

AU DREPTUL LA CONCEDIU
Situația celor puși în disponibilitate sau demisionați

In legătură cu aplicarea dispozlțiuni. I 
lor în vigoare privitoare la concediul a- I 
nual de odihnă. Ministerul Muncii și 
Prevederilor Sociale, aduce la cunoștin­
ță următoarele :

1. Salariații transferați dintr’o între­
prindere în alta au dreptul la conce­
diu, din momentul împlinirii unui an de 
muncă, chiar dacă în Întreprinderea în 
care se găsesc nu au vechime de un an.

2. Salariații puși în disponibilitate po­
trivit prevederilor Deciziei Nr. 49 a- 
Consiliului de Miniștri din 29 Ianuarie 
1949, care au prmlt salariu până Ia 
plasarea într'altă întreprindere sau in. 
stituție nu au dreptul la concediu.

3. Cei puși în disponibilitate în anul 
1949 și cărora cu ocazia lichidării li s’a 
plătit concediul total sau în parte, nu 
mal pot beneficia In anul curent de 
vreun concediu, dacă nu au un an ve­
chime acolo unde funcționează.

4. Salariații demisionați dintr’o între­
prindere sau instituție și angajați într’o 
altă întreprindere sau instituție, nu au 
dreptul la concediu, dacă nu au un an 
vechime acolo unde funcționează.

5. Pentru salariații care au tost In
munci sindicale și au fost trecuți într’o 
întreprindere sau instituție, stagiul mi­
nim de un an necesar pentru obținerea 
concediului anual de odihnă, se calcu­
lează ținându-se seama atât de timpul 
petrecut în munci sindicale, cât și d«> 
vechimea în întreprinderea în care lu­
crează. , *

6. Salariații dela o Întreprindere ,dea-

ființată, trecuți la altă întreprindere, au 
dreptul la concediu, dacă au un an de 
muncă continuă, chiar dacă nu au un 
an vechime în întreprinderea unde func 
ționează.

7. Salariații prevăzuți In acest comu­
nicat sunt datori a cere, iar Intreprîn. 
derlle sau instituțiile a elibera adeve­
rință din care să rezultp data și cauza 
plecării salariatului din instituția sau în­
treprinderea respectivă.

F A M I L I
(Urmare, din pag. I-a)

ner într’o cafenea. Mai târziu am fost 
hamal și mă încovoiam sub greutatea în. 
cărcăturilor la o stație de cale ferată ș. 
în port. Am urmat apoi Facultatea de 
Drept și ca să mă pot întreține, lucram 
în acelaș timp pe un teren de football 
Am văzut acolo aspectul respingător ai 
sportului burghez. Directorii ringurilor de 
box, stăpânii cluburilor de football și al 
stadioanelor, urmăresc un singur scop — 
îmbogățirea, făcând din snort o afacere. 
Ei nu sunt deloc preocupați de desvolta- 
rea fizică a poporului.

Veneam, deasemeni, foarte des acolo 
unde tatăl meu se încovoia sub greaua 
muncă istovitoare.

Verii mei trăiesc așa cum au trăit și 
părinții lor cu un secol în urmă. F.i tre­
bue să facă loc albilor, trecând depe tro­
tuar pe caldarâm și inchinandu-se adanc 
în fața lor. E drept, părinții lor nu știau 
ce înseamnă un tramvai și mai ales că 
ele vor avea vagoane speciale pentru ne­
gri. Nu știau nici ce e un cinematograf 
și că în ele vor fi compartimente spe­
ciale pentru negri. Aceasta este politica 
națională în țara unde domnesc ordini’e 
Wall-Street-ului.

Părăsind băncile Școlii, am cunoscut 
curând ceeace înseamnă așa numita „artă 
liberă” din USA. In 1924 am debutat pe 
scena unui mic teatru din Harlem, cartie­
rul negrilor din New York. S’a scris in 
ziare despre mine ca despre* o nouă stea 
a teatrului. Mai târziu, cântând cântecele 
negrilor, mi s’a promis un viitor strălucit. 
Totuși, am rămas curând șomer ca și cei­
lalți tovarăși ai mei de scenă. Pentru 
mine nu existau roluri, fiindcă nu puteam 
juca decât roluri de negri. Am rămâi 
singur; nimeni nu s’a interesat unde a 
apus „steaua de teatru nou apărută”.* Dc 
această perioadă din viața mea mi-am 
adus recent aminte la Moscova, după una 
din reprezentațiile melc. La intrare m’a 
asaltat un grup de studenți ai Universi­
tății din Moscova, întrebându-mă dacă e 
adevărat că voiu cânta aria lui Boris 
Godunov la Teatrul Mare. „Vreți să ju- 
cați rolul lui Othelo?”

Ei au ghicit dorința mea. Actorilor so­
vietici li se îndeplinesc toate dorințele. 
In Uniunea Sovietică fiecare actor, de 
orice naționalitate ar fi, poate să joace 
rolurile cele mai variate și nimeni nu va 
fi indignat sau uimit de acest fapt.

In „America liberă” eram și eu „liber”*. 
Eram eliberat de muncă, eliberat de bani 
și aproape eliberat de locuință, fiindcă nu 
se putea numi locuință mica odăiță în 
care locuiam cu soția mea.

Numărul actorilor șomeri creștea în­
continuu. Teatre care să lucreze în per­
manență, nu existau. Pe timpul acela nu 
aveam nicio speranță într’un viitor mai 
bun. Bântuia o criză economică groza­
vă.

Aceasta s’a petrecut în 1928; acum 
suntem în 1949, dar situația actorilor e 
aceiași ca și în trecut, tristă; 80 la sută 
din actori sunt șomeri. America se află 

I în fața unei noui crize economice. Viața 
I americanului mijlociu devine din ce în ce 
I mai grea.

In 1929 familia mea s’a mutat în An-

A MEA
glia, așa că mai târziu am fost doar în 
vizită în America.

Iată și Statuia Libertății. Sunt din nou 
pe țărmul Americii. Reproducerea acestei 
vestite statui o puteți întâlni pretutindeni 
în America. Ea se află și pe emblema 
studioului de filme „Columbia”. Dacă 
Miss Libertatea, care din păcate stă cu 
spatele spre America, ar ști ce se în­
tâmplă în capitala cinematografului ame­
rican, probabil că ar cere să i se scoată 
imediat chipul de pe firmă.

Acum regret că am filmat la Hollywood 
începând cu filmul lui Griffith, „Naște­
rea științei”, propaganda șovinistă a de­
venit o tradiție la Hollywood. Mi s’a 
părut atunci că regisorii acestor filme vor 
să sprijine pe negri, vor să atragă aten­
ția asupra suferințelor lor, dar m’am con­
vins de intențiile lor potrivnice. Se în­
tâmpla, uneori, să încheiu un contract 
înainte de a cunoaște scenariul și după 
aceea eram forțat să joc împotriva voin­
ței mele. Dacă aș avea posibilitatea să 
răscumpăr acum toate filmele în care am 
jucat, aș face-o imediat, fără să stau o 
clipă Ia îndoială.

In 1939 am revenit în America și în 
fața mea, pe fondul sgârie-norilor, a apă­
rut statuia de piatră înghețată. Mi-am 
amintit atunci de o altă statuie, aceea de 
la intrarea pavilionului sovietic al Expo­
ziției Mondiale dela Paris, înfățișând „un 
muncitor și o colhoznică cu secera și cio­
canul” înaintând spre viitor.

Viitorul este cu oamenii sovietici, cu 
luptătorii hotărîți împotriva fascismului. 
Despre toate acestea voi povesti priete ■ 
nilor mei din America.

422.420 CERTIFICATE
DE ECONOMII DISTRIBUITE

ÎNTREPRINDERILOR
Șl INSTITUȚIILOR

Pentru a veni în ajutorul salaria. 
ților în vederea aprovizionării lor cu 
lemne, au fost puse în circulație „cer­
tificatele de economi”.

Acțiunea pornită de CE® a fost bine 
primită de toți oamenii muncii.

Până acum, CEC-ul a înființat în Ca­
pitală, pe lângă întreprinderile și insti­
tuțiile cu peste 100 de salariați, un nu­
măr de 468 ghișee speciale CEC.

CEC-ul a distribuit până în prezent 
acestor ghișee 422.420 certificate de e- 
conomii, în valoare de 184 milioane lei.

S’au evidențiat în acțiunea de econo­
misire pe certificate de economii, sala­
riații dela: Căile Ferate Române, Comi­
tetul pentru Radioficare și Radiodifuziu­
ne, UCB, GAPS, Manufactura de Tu- 
tun-Belvedere, Institutul de Seruri ș* 
Vaccinuri, Fabrica Vulcan, Sovromtrans- 
port, Gospodăriile Agricole de Stat, 
Consignația, Petroșani, etc.

poierea în care au ținut-o exploata­
torii.

Școlile tehnice veterinare, Înfiin­
țate prin reforma structurală a în­
vățământului, sunt menite să pre­
gătească cadrele necesare care să 
sprijine țăranii săraci și mijlocași 
în menținerea și îmbunătățirea ra­
selor de animale
O școală nouă — o metodă 

nouă
Una din aceste școli, funcționează 

de un an de zile în mijlocul Capi­
talei, într’o clădire depe strada Jus­
tiției nr- 55. Aici, peste 100 de elevi, 
fii de muncitori și țărani muncitori, 
au urmat cursurile primului an. A- 
vantajele pe care le prezintă o ase­
menea școală tehnică, sunt evidente. 
In afară de noțiunile de cultură ge­
nerală, elevii capătă In cei patru ani 
de studii, cunoștințele necesare pen­
tru a intra în câmpul muncii ca 
tehnicieni veterinari.

Mai mult chiar, absolvenții acestei 
școli pot să treacă mai departe în 
Facultăți, privilegiu rezervat în tre­
cut numai fiilor de moșieri și capi­
taliști, vânători de diplome și li­
cențe.

Dar în această școală nouă, fiii 
muncitorilor și ai țăranilor munci­
tori învață șî după o metodă nouă. 
Ei aplică în practică cunoștințele și 
teoriile însușite. Pentru aceasta a 
fost amenajat un mic laborator, în 
cadrul școlii. In afară de aceasta au 
Ia dispoziție laboratoarele de Ana­
tomie și Microbîoiogie ale Facultății 
de Medinică Veterinară, precum șî 
cele dela Institutul Pasteur din 
București.

Tot astfel, cunoașterea anatomiei 
vitelor mari, pentru a putea studia 
mai ușor combaterea diferitelor boli, 
se face prin aplicațiuni practice la 
Abator.
Rezultatele unor cercuri 
de studii bine organizate

In această școală, un colectiv de 
profesori, dintre care mulți sunt 
tehnicieni venîțî din producție, se 
străduește să găsească cele mai bu­
ne metode pentru ca elevii să asimi­
leze mai ușor cunoștințele medico, 
veterinare.

In anul care s’a încheiat de cu­
rând, au fost destule greutăți în a" 
ceastă privință. Pentru înlăturare)» 
lor s’a format încă dela începutul 
trimestrului II cercuri de meditații, 
și studii în colectiv- Și rezultatele 
n’au întârziat să se arate. Elevii au 
făcut progrese evidente, învățând în 
comun în orele libere sub îndruma­
rea profesorilor lor. Iată de pildă 
pe Niculăiță Gheorghe, fiul unui 
țăran sărac dintr’un sat romanățean. 
El venea dintr’o școală în care n’a 
făcut algebra și nu se prea împăca 
cu această materie. Ii venea greu.

După intrarea în funcție a cercu. 
rilor de meditat,ie, a făcut un salt 
la ceastă materie. In catalog, acest 
salt a fost notat cu 8.

Și ca el mulți alții au înregistrat 
progrese la Anatomie, la Științe Na­
turale și alte materii care se pre­
dau aci.

predare a cursurilor. $i rezultatul a 
fost că în urma acestor ședințe bi­
lunare, majoritatea profesorilor au 
reușit să găsească aceste metode, ce-. 
eace s’a oglindit în ușurința pe care 
au căpătat-o elevii pentru însușirea 
materiilor respective.

Mai sunt însă profesori care n’au 
înțeles rostul acestor ședințe ca o 
preocupare colectivă pentru bunul 
mers al școlii, spunând că „de ce 
să fie criticați de elevi?’’. Așa spu­
neau profesorii Niculescu Gh. și Să- 
vescu N. Și nu întâmplător aceștia 
au refuzat să-și schimbe metoda de 
predare, și examinare. Niculescu Gh., 
de pildă, mai poate să pună între­
bări ca aceasta: „Cu ce a coborit 
Noe corabia depe muntele Ararat?”.

Dar împotriva acestor manifestări 
nesănătoase, organizația de tineret, 
că sprijinul Direcțiunii, și-a propus 
să lupte mai departe, până la li­
chidarea lor.

La rândul lor elevii, prin Cercu­
rile de studiu marxist-leniniste sunt 
ajutați să devină conștienți că ei 
învață atei pentru a fi de un * real 
folos poporului muncitor și că însu­
șirea temeinică a cunoștințelor teh­
nice, va face din ei constructori 
vrednici ai unei societăți noi, zidi­
tori ai socialismului în țara noas­
tră.

Munca de recrutare a 
viitorilor elevi

Rolul Cercurilor de meditații, 
a ședințelor de analiză a muncii și 
a Cercurilor de studiu marxist-le­
niniste, a eșît și mai mult în eviden­
ță în timpul examenelor de sfârșit de 
an, când mulți elevi, datorită lor, au 
reușit să promoveze, de unde la în­
ceputul anului se dovedeau foarte 
slajb pregătiți.

După terminarea acestor exame­
ne, colectivul școlii tehnice veteri­
nare din București, s’a preocupat de 
recrutarea cât mai multor elevi 
pentru cursurile viitoare. In acest 
scop, au fost organizate deplasări 
în comunele învecinate, unde teh­
nicienii școlii au dat consultații gra­
tuite, au ținut conferințe, iar elevii 
au dus muncă de lămurire în rân­
durile fiilor de muncitori și țărani 
muncitori, arătându-le perspectivele 
pe care o asemenea școală le des­
chide tuturor cel°r care se înca­
drează în lupta pentru construirea 
Unei vieți mai bune în țara noas­
tră.

Așa se face că numărul celor în­
scriși pentru examenul de admitere 
în anul I este în prezent destul de 
mare, fiind necesar ca să se înfiin­
țeze două clase paralele în viitoa­
rele cursuri care vor începe la 
toamnă-

Este și aceasta o dovadă a creș­
terii neîncetate a numărului celor 
care se simt atrași tot mai mult să 
devină cadre tehnice pentru econo, 
mia noastră națională pornită pe un 
drum nou de desvoltare.

Ion Visu

Combaterea tendințelor 
nesănătoase

In buna desfășurare a muncii a. 
cestor cercuri de meditații, un aport 
prețios l-a adus organizația de ti­
neret din școală. Biroul organiza­
ției UTM a inițiat cu ajutorul Di­
recțiunii, ședințe de analiză a mun­
cii, cu întreg colectivul școlii, pro­
fesori și elevi.

In aceste ședințe s’a urmărit atra­
gerea elevilor spre adoptarea unei 
noi atitudini față de studiu șî sti­
mularea corpului profesoral, pentru 
găsirea celor mai bune metode de

TRENURI SPECIALE
LA CASELE DE

La cererea Confederației Generale a 
Muncii, Departamentul C. F. R, a pro­
gramat următoarele trenuri speciale 
pentru salariații cari pleacă la odihnă 
în stațiunile dela munte în seria 111 
în ziua de 4 Iulie și 5 Iulie.

I. Pentru cei ce pleacă la Sinaia, 
Poiana Țapului, Bușteni șî Predeal jn 
ziua de 5 Iulie două trenuri speciale 
șî anume:

Tren special No. 1: București Nord 
plecarea 7,35; Ploești Vest 8,37; Cârri- 
pina 9,21; Sinaia 10,23; Poiana Țapu­
lui 10,36; Bușteni 10,43; Predeal 11,13.

Tren Special No, 2: București1 pleca­
rea 8,44; Ploești 'Vest 9,46;' Câmpina

PENTRU SALARIAȚII 
ODIHNĂ DELA MUNTE
10,30; Sinaia 11,32; Poiana Țapului 
11,45; Bușteni 11,52; Predeal 12,22.

II. Pentru cei ce pleacă la Tușnad- 
Băi șt Borsec în seara zilei de 4 Iulie 
1949 cu un tren special având următo­
rul itinerarîu:

București Nord plecarea la ora 21,53; 
Ploești Vest 23,15; Brașov 3,07; Tuș- 
nad Băi 5,34; Miercurea Giuc 6,55; 
Citea 7,10; Toplița 10,10.

III. Pentru cei ce pleacă la Govora, 
Olănești și Călimănești în seara zilei 
de 4 Iulie 1949 au tren .special având 
următorul itinerarîu: București Nord 
23,48; Pitești 1.38; Gostefi 2,41; Sla­

TRIMIȘI DE C.G-M.
IN SERIA III-A

tina 4,32; Piatra Olt 4,58; Govora 6,55; 
R. Vâlcea (Olănești) 7,14; Jiblea Că­
limănești 7,46.

IV. Pentru cei ca pleacă la Sovata- 
Băi în seara zilei de 4 Iulie un tren spe. 
cial având următorul itinerarîu: Bucu. 
rești Nord 20; Ploești Vest 21,20; 
Câmpina 22,24; Brașov 1,14; Sighișoa­
ra 5,22; Blaj 7,16; Sovata Băi 11,36.

J V. Cai ce pleacă spre Slănic Moldo­
va, vor pleca în seara zilei de 4 Iulie 
1949, cu trenul 5003 cu plecarea din 
București la ora 22,56 și ajunge la 
Tg. Ocna (Slănic Moldova) ora 8,42 la 
care. țren sunt rezervate 4 vagoane.

NOI TRENURI PE DISTANȚA 
BUCUREȘTI-MANGALIA

Trenurile accelerate 803 și 802 care 
circulau de două ori pe săptămână în­
tre Constanța-Mangalia circulă pe în­
treaga distanță dela București Nord— 
Mangalia.

Tot pe data de mai sus se anulează 
mersul trenului automotor de persoane 
dintre Eforie-Constanța, acesta urmând 
să circul|e pe întreaga distanță după 
mersul de tren valabil dela 15 a. c. adi­
că cu plecarea la ora 6.34 din Eforie ș> 
sos. la 7.00 în Constanța.

tW——

ȘTIRILE ZILEI
Ansamblul artistic al Confederației Ge­

nerale a Muncii angajează bași, tenori 
și altiste. Concursul va avea loc în ziua 
de Sâmbătă 2 Iulie 1949 la Teatrul Con. 
federației Str. Blănari 23 ora 10 dimi­
neața.

★
începând de eri Joi 30 Iunie până Joi 6 
Iulie a.c., expoziția Crucii Roșii din 
sala de expoziții a Ateneului R.P.R., 
poate fi vizitată zilnic între orele 9-14 

iși 16-19.

„AGRO EXPORT”
Soc. Corn, de Stat București

EXTRAS
din Decizia nr. 1 din 13 Iunie 1949
Pentru viitor Societatea Comercială 

de Stat „AGRO EXPORT” va fi vala­
bil angajată astfel:

I. — Prin semnătura unică a d-lui 
NASTASE POPESCU, directorul so­
cietății, angajând nelimitat societatea, 
sau

II. — Prin semnătura d-lui GH. 
SAVIN, director-adjunct, semnând îm­
preună cu oricare din d-nii LUPU 
GHINGOLD, PAVEL FEKETE, SAMI 
EDELSTEIN și MICHEL SCHWARTZ.

Cei de mai sus, vor putea semna va- 
Dabi’l orice acte, convenții, cecuri da 
virament, corespondență, etc., care an-, 
gajează societatea numai, până la va­
loarea de 5.000.000 lei inclusiv, cecuri 
în numerar sau ridicări de numerar, 
până la 500.000 Iei inclusiv, precum și 
orice corespondență care nu cuprinde 
obligațiuni pentru societate.

Toate drepturile de semnătură acor­
date anterior se revocă.

Se mențin drepturile de semnătură 
acordate până azi la agenții.

„AGRO EXPORT”
(ss) Năstase Popescu

Comitetul Provizoriu al Capitalei 
Secțiunea Comercială

Oficiul’Registrului Comerțului
Se vizează de nos spre publicare 

într’un ziar local de mare tiraj.
Director (ss) indescifrabil

SERVICIUL FINANCIAR II NEGRU 
Secția Bugetului

ANUNȚ
Se publică pierderea recipjisci nr.; 

5394 din 3 August 1948 de lei 1.500.000 
încasare trezorerie alți administratori 
pentru Administrația Financiară Secto­
rul II Negru, privind lichdare impozite, 
I. Dumitrescu str. Lipscani 56, Bucu­
rești.

Idem recipisa nr. 6584 din 29 Sep­
tembrie 1948 de lei 2.000.000, trezorerie 
alte Administrații, pentru administrația 
Financiară Ilfov, privind lichidare im­
pozite I. Dumitrescu dn București str,. 
Lipscani 56.

Reciplsele de mai sus, au fost emise 
de Administrația Financiară a județului 
TIMIȘ TORONTAL .
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Victorii românești peste hotare

C. Ș a n d r u a câștigat etapa 2-a 
a Turului Ungariei

Marin Nicuiescu este ai treilea în clasamentul general
Cea de a doua etapă a Turului Ciclist al Ungariei, pe distanța De- 

brețin-MișcoIt (214 km.) a adus o frumoasă victorie reprezentanților 
R. P K- C. Șandru a câștigat etapa iar E. Norhadian si Marin Njcules-
cu au sosit la locurile 5 și 7. Echipa 
clasamentul general pe națiuni.

CLASAMENTUL ETAPEI Il-a
1. C ȘANDRU (RPR) 7,25,45

R.P.R. I-a a urcat la locul patru în

2. Labeylic (Franța) 13,50,18

2. Lauscher (Austria) 7,25,45
3. Kosulik (Austria) 7,28,55
4. Labeylic (Franța) 7,36,06
5. Norhadian (RPR) 7,39,56
6. Sere (Ungaria) 7,40,15
7. M. Nicuiescu (RPR) acelaș timp

8. Borgetteau (Franța) acelaș timp
9. Krossymcyer (Aust.) acelaș timp 

10. Mayer (Ungaria) acelaș timp 
12. Dumitrescu (RPR) acelaș timp

| Românii s’au clasat la locurile:
19. Tr. Chicomban 7,43,15
23 Dede Negoescu 7.48.43 
32’ N. Chicomban 7,49,15 
42. Dumitru 8.25,25

★

Cursa s’a desfășurat pe o vreme rea, 
fapt care a influențat asupra mediei 
orare obținute; 31,200 km.

Plecarea s’a dat la orele 10 diminea­
ța. Au luat startul în cursă 48 de con­
curenți, dintre care au abandonat cinci 
Șandru a spart in dreptul km. 50. Du 
mîtru a rămas cu el — remontând astfel 
împreună. La km. 100 sparge Nae Chi­
comban care rămâne împreună cu Du­
mitrescu.

In genera’, etapa a fost caracterizată 
prin numeroase pme, parte din parcurs 
fiind făcută pe șosea proastă. Ruptura 
plutonului fruntaș a fost făcută în 
dreptul km. 125, unde Șandru a evadat 
și a pedalat de unul singur. La trei mi­
nute în urmă vine un pluton din care 
face parte: M. Nicuiescu, Norhadian și 
Dumitrescu.

Șandru este ajun» de austriacul Lau­
scher și, împreună, ei termină cea de a 
doua etapă a cursei. Șandru trece pri­
mul linia de sosire, aducând țării sale 
o frumoasă victorie.

CLASAMENTUL GENERAL 
INDIVIDUAL

1. Lauscher (Austria) 13,40,30

Echipa de tir
noui

3. M. NICULESCU (RPR) 13.53,58
4. Krossymeyer (Austria) acelaș timp
5. Bourgetteau (Fr.) acelaș timp
6. Voihiz (Polonia) 13,56,48
7. Czyz (Polonia) acelaș timp
8. Vorokez (Polonia) 13 58,56
9. ȘANDRU (RPR) 13,59,10

10. Kosulik (Austria) 14,01,48 
Românii s’au clasat la locurile-
17. Norhadian 14,16,48

27. D. Negoescu 14,21.23
32. N. Chicomban 14,32,10
37. Dumitrescu 14,37,23
38. Dumi'tru 14,38,23
40. Traian Chicomban 14,40,29
în urma rezultatelor acestei etape, 

clasamentul pe națiuni este următorul-
1. Austria I 41,31,16

2. Franța I 41,46,34
3. Polonia I 42,03,54
4. R. P. R. I 42,05,56
5. Ungaria II 42,27,46
6. Ungaria I 42,35,44
7. Ungaria III 43,06,26
8. Austria II 43,11,50
9. R. P. R. II 44,00,11

10. Polonia Ii descomplectată.

a R.P.R. încearcă 
recorduri

După excelenta performanță obținută 
de echipa noastră națională de tir — în 
matchul cu Ungaria — trăgătorii noștri 
continuă intens antrenamentele. Trăgăto-, 
rll noștri și-au continuat pregătirile cu 
o experiență mal mare șl un învățământ 
prețios — combinarea antrenamentelor de 
pistol precizie, cu cele de pistol viteză. 
Toți trăgătorii noștri sunt în formă șl în 
momentul de față pot lovi 30 de siluete. 
Deaceea, Sâmbătă după amiază el vor în­
cerca dobcrîrea actualului record națio­
nal cu o performanță care să fie din nou 
de valoare mondială,

Din lot fac parte- Gh Lichiardopol, Pa_ 
nalt Călcâi, . Manicatide, N. Cristoveanu, 
Paraskiva Elekeș, Gh. Corbeseu, C. Po­

pescu, Sorin Cantllli șl Iosif Sârbu. Din 
acest lot se vor forma pe poligon două 
echipe de câte patru trăgători, care vor 
ataca recordul obținut de echipa noastră 
în matchul cu Ungaria.

FI.i ALA CAMPIONATULUI 
NAȚIONAL DE LUPTE

Sâmbătă șl Duminică va avea loc pe 
Arena OSP (Doherty) finala campionatu­
lui național de lupte, dintre cel trei fl- 
nallștl, capi de serie: Dinamo (Bucu­
rești), CFR (Timișoara) și Sp. Muncitoresc 
(Bala Mare) Tragerea la sorți pentru dis­
putarea acestor matchurl se va face astă 
seară, la orele 20.

Astăzi se aleargă cea de a treia 
etapă, pe distanța Mișcolț-Budapes- 
ta (185 km.), 55 km. din această eta 
pă sunt pe șosea neasfaltată-

Amânarea campionatelor 
naționale de canotaj

Din cauza examenelor unora dintre 
concurenți și greutăților tehnice, federa 
ția a fost nevoită să amâne data campio­
natelor RPR de canotaj, dela 2 și 3 Iu­
lie, La 16 și 17 Iulie a.c. Campionatele /or 
avea Ioc pe lacul Snagov. Concurs ții ca. 
lificați vor pleca în cantonament înce­
pând din ziua de 14 Iulie și vor sta .1- 
colo până în ziua de 18 Iulie, dimineața. 
Districtele interesate vor p îmi instruc­
țiunile necesare în legătură cu modul în 
care vor face aceste deplasări.

Noi arbitri de rugby
In urma examenului ținut cu elevii 

șccalei de arbitri, între 18 și 28 luni?, 
fede-ația de rugby face cunoscută lista 
candidaților reușiți: Baras Andrei, Ci >- 
banu C-tin. Comănescu C.tin, Davidescu 
Rid., Diamandi Ctin, Dumitriu Ioan, Gai 
licovski Nic. Iliescu Marin, Iordanide 
Scarlat, Manoileanu Dtru, Neamțu Co. 
riolan, Oncescu Ioan, Petrescu Adrian, 
Profireanu Dan, Wardella Gabriel, War- 
della Victor.

ÎNTÂLNIREA D ■ BOX 
C F. R. BUCUREȘTI— 

SOVROMPETROL- OREN!
Duminică, începând dela ora 10 dimi­

neața. pe Stadionul CFR dela Giulești, se 
va desfășura o nouă reuniune de box, or­
ganizată de secțiunea de specialitate a 
grupării feroviare din Capitală.

Programul, cuprinzând opt partide în­
tre cei mai valoroși reprezentanți ai Sin. 
dicatelor CFR București și Sovrompetrol 
Moreni. prezintă următorul aspect:

Ovidiu Moțățeanu (CFR) — Ioan A- 
gania (Aloreni).

Gheorghe Marin (CFR) — Constantin 
Ganea (Moreni).

Ștefan Constantin (CFR) — loan Duță 
(Moreni).

loan Lețu (CFR) — Ioan Constanti- 
nescu (Moroni).

Șerban Bucureșteanu (CFR) — Ioan 
Stoica (Moreni).

Niculae Stancu (CFR) — Constantin 
Blăgău (Moreni).

Niculae Zaharia (CFR) — Gheorghe 
Moise (Moreni).

Boris Moscalciuc (CFR) — Gheorghe 
Marchiș (Moreni).

In caz de timp nefavorabil, reuniunea 
va avea loc la aceiași oră în Sala Spor­
turilor dela Stadionul CFR Giulești.

La Focșani
In orâșUl Focșani, C.T.M. a adus o 

adâncire a spartului de mase și a scos 
la iveală noui elemente talentate din 
rândul ppporului.

Elena Negoescu Adriana este fruntașe 
în muncă și sport. Ea este campioana o- 
rașului FocȘăhi ia junioare la proba de 
șănturi în lungime (3,96 m.) și în 
înălțime (1,20 m.) cu posibilități fru­
moase. Deși are numai 14 ani, Negoe. 
seu Adriana și-a luat angajamentul să 
fie mereu fruntașe în muncă și în 
sport șj ca în vara aceasta să ducă o 
muncă de lămurire intensă în rându­
rile tineretului din comuna Tătărașu 
județul Râmnicul-Să.rat.

NIȚULESCU I. ECATERINA 
coresp. voluntară

In județul Ailba
In Județeană Alba, Cupa Tineretului 

Muncitor a angrenat în sport masele 
largi ale tineretului sătesc. 60 de co­
mune au luat parte Ia concursuri și 
din totalul de 4814 participant!', 1840 
sunt țărani, 1384 muncitori și 1590 
elevi. Dintre aceștia, 3426 de băeți si 
1388 de fete.

In cadrul „Cupei Tineretului Munci­
tor11 s’au desfășurat până în prezent 
22 matchuri de handball, 44 de volley, 
ball, 58 (diferite probe) de atletism, 
15 demonstrații de gimnastică. Au fost 
selecționate 19 echipe din centre de 
orașe, 11 echipe din comune, 21 echipe 
școlare și 9 echipe militare, în total 
60 echipe.

Pentru lămurirea tineretului sătesc 
asupra sportului de mase, echipe 
volley și handbal! din localitatea 
brud și Roșia Montana au făcut 
monstrații în comuna Mogoș.

După aceste demonstrații, tinerii 
Roșia Montana înțelegând rostul spor­
tului, și-au luat angajamentul să con­
struiască un teren de volley-ball și unul 
de football.

.Humorului), 400 m. plat băeți juniori 
1(12 concurenți): Voevidea Grigore *’11 
(plasa Vatra Dornei); Săritura în înăl- 

concurenți): 
(plasa Gura

time băeți juniori (10 
Drelciuc Aurel 1’52 m. 
Humorului).

VOLLEYBALL. Fele: 
Gura Humorului 2-0;

Băeți finală: C.S.U. 
Minerii (lacobeni) 2-0; a 
fiumos joc- Echipa minerilor a 
slonat publicul prin jocul legat 
re l-a desfășurat, dar a fost 
să cedeze rutinei studenților.

HANDBALL. Fete: Liceul (Câmpu­
lung )-Școala Pedagogică (Gura Humo­
rului) 1-0.

Băeți: Liceul (Câmpulung) - Frasin 
(Gura Humorului) 1-1; C.S.U. Câmpu. 
lung-Liceul (Câmpulung) 3-0.

WOLFER BERTA și 1. GOICEANU 
corespondenți

La Te.iwș
— Etapa d-ua a C. 
noastră a luat 
rezultate:
(juniori) Sucîu 
(juniori) Caliș loan 1.40” 
Man Aurel 1’6”

: (juniori) Onac G’i. 50 m. 
Oltean loan 58 m.

PIERDERI

Câmpulung-

Câmpulung- 
fost cel mai 

inipre- 
pe ca- 
nevoită

Campionatul popu­
lar de notație

de 
A- 
de-

din

¥
La Alba lulia din cauza timpului ne­

favorabil, s’au desfășurat numai o parte 
campi-din probele prevăzute din cadrul 

onatuluj județean.
Iată câteva rezultate tehnice 

gistrate:
FETE SENIOARE: 100 

Kovacs Maria (Aiud) 16; 
Zilahi Sarolta (Aiud) 3,22. 
_ BAEȚI SENIORI 100 m. plat:

înre-

m.
800

plat:
m. ;

BAEȚI SENIOR! 100 m. plat: Deak 
Andor (Aiud) 12.2; 800 m.: Moldovan 
V. Dumitru (Sebeș) 2,24; 
Kovats Mihai (Aiud) 5,16:

1500 m.:
, , ___ 3000 m.:

Berindei Gherasim (Abrud) 10,1;
" . ............... (Aiud)

greutate: Dan Vacile (Alba lulia) 
grenada: Lazăr Vasile (Alba 
63,04.

HANDBALL: Aiud-Abrud 2-1.
VOULEYBALL: Teiuș-Aiud 2-0.

GH. ALEXANDRESCU 
coresp. voluntar

La TeCMoi

ț’ffne: Enyedi Nicolae
înăl-
5,57; 
9,63; 
Italia)

BUHARU GH. DUMITRU, Ocnele 
Mari-Vâlcea, pierdut Buletinul Popu­
lației 112/946 eliberat corn. Ocnele 
Mari-Vâlcea. 5860

BOGDAN FANICA, pierdut Buletinul
Populației 14538/935 eliberat Focșani. 

5860

BOSTAN GHEORGHE, pierdut Bule­
tinul Populației 10244/945 eliberat 
Focșani. 5860

CRISTINA GhL PETRE, Mangalia, 
Constanța, pierdut carnet șofer 320/928 
eliberat Miliția Constanța. 5860

CROITORU ȘTEFAN, pierdut Buleti­
nul Populației 19994/942 eliberat Foc­
șani. 5860

MARIA C. DELIU, Vlădescu-Vâlcea, 
pierdut titlul de pensie 70717 eliberat 
primăria Vlădești-Vâlcea.

5860

MIHAI GHEORGHE, pierdut Buletinul 
Populației eliberat Militia Buzău.

5860

NATALIA MANCAȘ, Rm.-Vâlcea, Str. 
Maior D. Popescu 3, pierdut Buletinul 
Populației 4084/940 eliberat Miliția 
Câmpulung Bucovina. 5860

NASTASE EVA, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 2G467 eliberat 
Constanța. 5860

N1CULAI ARG1NT2ANU, pierdut auto­
rizația cazan fabricat rachiu 80062/93’ 

5860

Malchul zilei în eiapa 25 a Diviziei A 
se joaca Duminică la Cluj:C F.R.C.-Dinamo

Sâmbătă fi Duminică se dispută penultima etapă a diviziei naționale A. de 
football. Restanțele etapei 24, jucate Marți ți Miercuri, au adus o deplină rezolvare 
a problemei campionului. Câțtigând matchul dela Cluj (ți ajutată de surprinzătoa­

rea înfrângere a feroviarilor bucurețteni din partea Ratei), formația arădeană ICO, 
cu un avans efectiv de patru puncte ți unul teoretic de 6 puncte, poate fi soco­
tită campioană pe anul 1948-49.

Campionatul mai rămâne deschis în 
ceeace privește desemnarea celor patru 
echipe care urmează să retrogradeze în 
mod automat. Trei echipe sunt definitiv 
condamnate la retrogradare: Gaz Metan, 
Metalochimic și CSU-Cluj. De al pa­
li ui ea loc caută să fugă CFR-C.luj, 
CSU Timișoara și Dinamo. Două 
dintre aceste trei echipe joa.i între ele 
Duminica aceasta, la Cluj: CFRC și Di­
namo. învingătorul dintre ele se poate 
socoti scăpat de coșmarul retrogradării. 
Un draw avantajează pe Dinamo și pe

CSUT.
La București se joacă două matchuri 

între bucureșteni. Ambele partide se vor I 
disputa pe arena UCB-Venus, după cum I 
urmează:

JAMBATA 2 IULIE: Petrolul—CFRB 
(ora 18) având în deschidere (ora 16) 
jocul Grafica MSB—CSU I iși în cadrul 
diviziei B.

DUM.SICA 3 IULIE: C&A-Meta- 
lochlmic (ora 18), având în deschidere 
jocul UCB Venus—ASA Constanța, în 
cadrul campionatului Sectorului de Sud.

Vara aceasta va avea loc Campiona. 
tul Popular de Natație a cărei me­
nire este să atragă masele de. 

muncitori către acest sport, pe cât de 
folositor, pe atât de sănătos si frumos. 
Județcnele au datoria să amenajeze din 
timp locurile propice pentru desfășura­
rea acestor concursuri.

Organizațiile UTM dela țară, colecti­
vele sportive ale Gospodăriilor de Stat, 
colectivele sindicale dela orașe, îndru­
mate de Județenele OSP vor trebuj să 
mobilizeze un număr cât mai mare de ti­
neri. care să participe la aceste campio­
nate. Cei cari știu să înnoate și în spe­
cial vârfurile acestui sport, au datoria 
să învețe, pe cât mai mulți tineri î-mo. 
tul, pentrucă astfel vor dovedi că au în­
țeles principiile sportului de masă, adică 
să dea și altora din experiența lor, de­
oarece este lucru dovedit că valoarea 
iese din masă. Sportivii din U.R.S.S. 
ne.au demonstrat aceasta. Scopul cam­
pionatului Popular de Natație este să 
popularizeze înnotul pe o scară >ar*e 
întinsă și să se aiungă ca în scurt timp 
majoritatea tinerilor din țara noastră să 
știe să înnoate.

Pe „Stadionul Tineretului'1 din loca­
litate s’a desfășurat etapa III dl.. 
,,C.T.M.‘‘. Peste 3500 de spectatori 
au aplaudat pe tinerii cari au venit din 
toate colțurile județului pentru a lua 
parte la întreceri. O impresie bună au 
făcut tinerele țărance din județ, care 
au concurat alături de elevele din oraș. 
S’a remarcat echipa de gimnasfică a 
Liceului Teoretic de fete. Atât plășile, 
cât și orașul, au prezentat echipe' de 
handball, sport necunoscut până acum 
câteva luni în județul nostru. Au par. 
ticipat 200 de băeți și 112 fete, din 
cari au fost desemnați participanțij la 
campionatele regionale. Iată punctajul 
final:

Locul 
Locul 
Locul 
Locul 
Locul 
Locul

s’a desfășurat etapa III din

I orașul Tecuci 640 puncte;
II plasa Ivești 270 puncte.
III plasa “.................... .
IV plasa
V plasa
VI plasa

Staniseștj 143 pct. 
Homocea 142 pct.

Tecuci 134 puncte. 
Podu-Turcului 42 pct.

BOACA TANASE 
coresp. voluntar

In județul Câmpulung
Terenul șj pavilionul- stadionului 

centrul 
găzduit 
dețului, 
lozinci,

Iată
plat băeți (12 concurenți): Haloș Dra­
gos și Rotariu Gheorghe 12’ (plasa 
Câmpulung); 100 m. plat fete (2 con- 
Wente): Babescu Maria și Popovici 
Fcaterina 14’02 (plasa Gura Humorului); 
400 m. băeți seniori (10 concurenți): 
Rotariu Gheorghe 57, (Plasa Gura

muncitoresc Frasin, care 
probele sportive în cadrul 
au fost frumos pavoazate 
panouri și drapele, 
rezultatele obținute: 100

din 
a 

ju. 
cu

ni.

> talente scoase la lumină de C. T. M.
Sâmbătă și Duminică se continuă finalele 

pe țjrupe ale sector
„Cupa Tineretului Muncitor”, grand ioasa competiție care a trezit la o viață 

sportivă sute de mii de tineri, este în plină desfășurare. In Capitală s’au ținut 
concursurile pe sector. Pe toate marile stadioane, concursurile se desfășoară 
într’un ritm susținut — iar noi talente ies mereu la suprafață.
Printre rezultate găsim foarte trec-1 orele 2, iar aceștia vor concura în zilels 

vent, în aproape întreaga țară, 12 se de 9-10 Iulie la cea de a V-a etapă a 
cunde pe 100 m„ 1.65 m. la înălțime.' CTM.
10-12 m. la greutate, 6.05 la lungime 
etc., etc. După cum se vede, scopul a- 
cestei competiții este atins în sensul că 
mase de tineri cari au pășit pentru pri­
ma dată pe un teren sportiv, s’au do­
vedit a ti adevărate talente cari au rea 
lizat performanțe dintre cele mai bune 
Printre acestea se situează și performan­
ța lui Spiridon Constantin, care ia con­
cursurile județene a sărit 1.75 m. la 
înălțime, iar o fetiță de 13 ani, Luchian 
Valentina, a sărit 1.30 la înălțime. Con 
curenta este pioneră la o școală din Bo­
toșani.

In Capitală. în vederea desfășurări’ 
celei de a doua faze a campionatului ju 
dețean CTM au început intense pregă 
tiri, cari vor asigura o și mai bună or­
ganizare a competiției. Aceste con 
cursuri vor continua pe Stadionul PTT 
și Tineretului — începând de Sâmbătă" 
2 Iulie, la orele 16. Finaliștii celor patru 
sectoare vor fi aflați până Duminică la

¥
In faza doua a campionatului jude­

țean au fost făcute următoarele pro­
gramări:

GRUPA IlI-a, pe Stadionul PTT unde

se vor întâlni finaliștii sectoarelor: MAN 
Sect. III Albastru A, MAI, Sect. III Alba­
stru B., PTT precum și plasele Căciu- 
(ați, Budești și Vidra.

GRUPA IV-a, pe Stadionul Tineretu­
lui. Se vor întâlni finaliștii sectoarelor: 
CFR, Sectorul IV Roșu, A4AN, Electri­
citate UCB și din plasele Domnești, Pâr- 
l’ta și Brănești.

Programul concursurilor se va face 
prin tragere la sorți, la sediul județene! 
OSP Ilfov, în prezența delegaților de 
sectoare.

DUMINICA ESTE ZI EXCLUSIVA 
PENTRU PROBELE DIN C, T. M.

• Pentru a se asigura reușita campio. 
natelor județene CTM, CC al OSP a dis­
pus exclusivitatea probelor din CTM pen­
tru ziua de 3 Iulie a.c. cu excepția cam­
pionatelor naționale de football ale divi­
ziilor A si B.

¥
® Se aduce la cunoștința tuturor ju 

dt-țenelor OSP că vi r trebui să trimită 
recomandat expres Comitetului Central 
OSP, Direcția Educației Fizice, o copie 
după procesele verbale ale campionatelor

județene CTM, până la 4 Iulie a.c. Aceste 
procese verbale vor cuprinde următoarei? 
date

1.
2.
3.
4.
5.
6.

pentru primii trei clasați:
Numele și pronumele.
Proba.
Rezultatul obținut.
Comuna unde locuiește. 
Locul de producție. 
Categoria juniori sau seniori.

Birourile județenelor OSP sunt direct 
răspunzătoare de expedierea până la 4 
Iulie a acestor procese verbale.

OPRIȘAN GHEORGHE, pierdut Buletin
Populației 064153/946 eliberat Focșani. 

5860DRĂGHIA ION pierdut adeverința No.
177/931 eliberată de Școala elementară 
No. 2 Mixtă Corabia. Declar nulă.

5792
M„
ur-

T. 
cu

TEIUȘ.
din plasa i 
mătoarele

100 m. :
400 m.;
(seniori)
Grenadă;
(seniori)
Greutate: (juniori") Corsoy Gh. 9,90 
(seniori) Oltean loan 8,60 m.

MÎHAILESCU ION 
coresp. voluntar

sfârșit

Cornel 14”

m

LOTO SĂPTĂMÂNAL«
tragerea din 27 Iunie 1949

Au fost extrase din urnă urmă- â 
mătoarele numere: A

|89]2~8Ț82|32774|55[36
București

Suma de lei 3.180.6ÎO a fest câș­
tigată de 88 buletine, revnindti-i 
fiecăruia câte lei 43.302.

Regionala Timișoara
Suma de lei 1.62).120 a lost 

câștigată de 26 buletine reve- 
nindu-i fiecăruia câte lei 62.650.

Regionala Cluj
Suma de lei 575.970 a fost 

câștigată de 14 buletine reve- 
nindu-i fiecăruia câte lei 41.141.

Regionala Oradea
Suma de lei 

câștigată de 8 
nindu-i fiecăruia

312.989, a foit 
bulstine reve- 

câte lei 39.! 12.

Brașov
575.330 a fost

Regionala
Suma de lei 

câștigată de 12 buletine reve- 
nindu-i fiecăruia câte lei 47.944.

Regionala Iași
Suma de lei 516.539 a fost câș­

tigată de 11 buletine revenin- 
du-i fiecăruia câte 46.957.

Regionala Craiova
Suma de lei 591.760 a fost 

câștigată de 14 buletine reve- 
nindu-i fiecăruia câte 42.268.

Regionala Sibiu
Suma de lei 340.120 a fost 

câștigată de 8 buletine revenin- 
du-i fiecăruia câte 42.515.

Regionala PIoești
Suma de lei 1.082.280 a fost 

câștigată de 35 buletine reve- 
nindu-i fiecăruia câte 30.922.

Regionala Bacău
Suma de lei 

câștigată de 6 
nindu-i fiecărua

Regionala 
Suma de iei 

câștigată de 3 buletine revenin- 
du-i fiecăruia câte lei 116.700.

Regionala Constanța
Suma de lei 96.940 a fost câș­

tigată de 1 buletin.
Regionala Deva

Suma de lei 2)8.280 a foșt 
câștigată de 7 buletine revenin- 
du-i fiecăruia câte lei 31.183.

311.440 a fost 
buletine reve- 

câte lei 51.907.
Brăila
350.100 a fost

anunțurile:
care se publicau în

MONITORUL OFICIAL
și anume

Citații, extrase divorț, deciziuni, 

convocări, PIERDERI de ACTE, etc. 

se pot publica în ziarul

ROMANIA LIBERA
Anunțurile se primesc la ghișeele 

ziarului din Str. Const. Miile 5-9 
sau prin Soc. „SLOVA” și prin sucursalele din Întreaga țara

DUMITRU și Făni.-a Butnaru, pierdut 
Buletinul Populației 2911/946 eliberat 
Focșani. 5860

DUMITRU TURCITU și Ion G. Săpu- 
naru. pierdut cartea membru Frontul 
Plugarilor 786/496 și 755/282, elibe 
rate Focșani. 5860

DAESCU GHEORGHE, Rm.-Vâlcea, 
Str. Alexandru Costeanu 59, pierdut 
Buletinul Populației 41271/946 eliberat 
Miliția Rm.-Vâlcea. 5860

DRAGAN GHEORGHE, Constanța pier­
dut Buletinul Populației 522 eliberat 
Medgidia. 5860

DORAN ȘTEFAN, pierdut Buletin
Populației 22357/947 eliberat Focsani. 

5860

FILIP GHEORGHE, pierdut Buletinul
Populației 2809/949 eliberat Mărășești. 

5860

GEORGESCU PETRACHE, pierdut Bu­
letinul Populației 11567/946 șl Dovada 
de rămânere în oraș 494 eliberate Foc­
șani. 5860

GHEORGHE SIMION, pierdut Buleti­
nul Populației 1706/945 eliberat Foc­
șani. 5860

GAUREANU COSTICA, pierdut Bule­
tinul Populației 8382/940 eliberat' 
Focșani. 5860

GHIȚAN NICULAI, pierdut carnet 
conducere auto So. Lit. G. 1942 elibe­
rat Focșani. 5860

GAVRÎLESCU ANETA, pierdut Bule­
tinul Populației 15186/944 eliberat 
Focșani. 5860

IOANA ROȘCA, Buzău pierdut carnet
CFR cl. II seria A 751419. 5860

ION M. OLTEANU, pierdut Buletinul 
Populației 352369/944 eliberat Militia 
Tr. Măgurele. 5860

IOSEFSOHN DEBORA, pierdut Bule­
tinul Populației 16431/946 eliberat 
Focșani. 5860

MIHAILA VASILE. pierdut Buletinul
Populației 20144/949 eliberat Focsani. 

5860

LUPU GH. ION, pierdut Buletinul
Populației 333 V/p. 28 eliberat Focșani 

5860

MANEA V. ELENA, PIoești, pierdut 
Buletinul Populației 5087/941 eliberat 
PIoești.

A

OAE MARIA, pierdut Buletinul Popu­
lației 10321/945 eliberat Focșani.

5860

RUȘITARU CONSTANTIN pierdut Bi­
roul Populației și dovada eliberate de 
Circ. 14 Miliție București.

RUDOL KLATZER, R.-Sărat, pierdut 
carnet certificat indentitate apatrid 
18400/942. 5860

SAFOlU CONSTANȚA, Constanța pier- 
dut Buletinul Populației 420 eliberat 
Constanța. 5860

SABINA M1HAI, Corlățel-Mehedinți, 
pierdut Buletinul Populației eliberat 
Primăria Corlățel-Mehedințl.

5860

SIMION GHEORGHE, pierdut Buleti­
nul Populației 1947/947 eliberat Foc­
șani. 5860

ȘTEFAN GROSU, pierdut autorizația 
cazan fabricat rachiu 80062/931.

5860

SELARU ALEXANDRU, pierdut per­
mis bicicletă 629 eliberat Focșani.

5860

STOLERU NICOLAE, pierdut adeve­
rința 6 clase primare 299/20/IX/943 
eliberat sc. primară Boiotești-Putna.

5860

TOADER PETRE ZAHARIA, Pitești, 
Str. Brâncoveanu 22, pierdut Buletinul 
Populației 128/946 eliberat Leoarda- 
Botoșani . 5860

TEODORESCU I. NICULAE, Fundeni
Buzău, pierdut adeverința 73/929 de 5 
clase primare eliberată școala Nr. 4
R.-Sărat. 5860

TATU ION, pierdut Buletinul Popu­
lației 11040/946 și div. acte eliberat 
Focșani. 5860

VICTOR BENONE, Cârcu, Gura Niș- 
cov-Buzău pierdut autorizația 2801/934 
cazan fabricat țuică, moștenit dela Be- 
none Cârcu. r 5860

VERDEAȚA MARIN, pierdut Buletinul
Populației 08659/945 eliberat Focșani. 

5860

VALERIU DIȚU, pierdut carnet bău­
turi MAT, 395 eliberat Focșani.

5860

Sambata 2
RADIO ROMANIA, 

BUCUREȘTI L 
6.00: Deschiderea

și
Iulie 8949
RADIO

emisiunii. Radio

VASILE REUȚA, pierdut Buletinul 
Populației, eliberat Rădăuți.

Emlsiune în limba maghiară. 
ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I

J ur­

limba maghiară. 
ȘI RADIO

Citirea articolului de

ROMANIA
Emisiune în limba germană. 
BUCUREȘTI II

Deschiderea emisiunii. Muzică va.

nai; 6.15: Muzică; 6.20: Gimnastică; 6.30: 
Muzică; 6.50: Rezumatul Radio Jurnalului; 
6.55: Buletinul de știri în limba rusă. 
RADIO BUCUREȘTI I

7,00: Muzică.
RADIO ROMANIA

7.00: Emisiune în
RADIO ROMANIA,

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă.

fond din ziarul „Scânteia"; 7.40: Muzică;
8.00: închiderea emisiunii.
RADIO BUCUREȘTI I

12.30: Deschiderea emisiunii. Radio Jur­
nal; 12.40: Figuri de eroi al luptei pentru 
libertate.

13.00: Ora exactă. Cotele apelor Dunării. 
13.02: Rezumatul programului de a doua 
zi; 13.07: Muzică populară românească. 
RADIO

13.00:
RADIO

13.00:
riată ușoară; 13.35: Cântece sovietice; 14.00 
Teme cu varlatiunl.
RADIO ROMANIA, ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
13.15: Uvertura la opera „Noaptea de 

Mai” de Rimsky Korsakov; 13.25: Revista 
presei; 13.30: Orchestra Dinu șerbănescu; 
14.00: Continuarea programului orchestrei 
Dinu Șerbănescu.
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I

ȘI RADIO BUCUREȘTI II
14.30: Ora exactă. — Radio Jurnal. 

RADIO ROMANIA, ȘI RADIO
BUCUREȘTI I
14 45: Ora Armatei; 15.28: Buletin me­

teorologic; 15.23: Cântece de Soloviov Se_ 
doi; 15.30: Recomandări din program; 
15.33: închiderea emisiunii.
RADIO BUCUREȘTI II

14.45: Uverturi ușoare; 15.00: Recoman­
dări din program. închiderea emisiunii. 
RADIO ROMANIA, ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
18 00: Deschiderea emisiuni; Recoman. 

dări din programul de seară. Ora părlntt. 
lor; 18.15: Sulta Bielorusă de .Tinovlci: 
18.30: Curs de limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

18 00: Cântece de masse ale compozitori 
lor români; 19.10- Carnet cultural, cronica 
literară de Mihal Petroveanu și Cronica 
limbii de profesor Alexandru Graur; 19.25- 
Cântece de masse ale compozitorilor ro­
mâni
RADIO ROMANIA, ȘI RADIO

BUCUREȘTI n

RADIO
Șl RADIO BUCUREȘTI II
19.30: Ora Tineretului. Emisiune pentru 

elevi.
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I 

ȘI RADIO TIMIȘOARA 
20.00: Radio Jurnal.

RADIO ROMANIA, ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I
20.15: Concertul Orchestrei de Studio, 

dir. de prof. D. Botez, solit: Ion Lebădă 
obol; 2100: Comentarul evenimentelor In­
terne; 21.10: Continuarea 
chestret de Studio; 21125: 
RADIO BUCUREȘTI II

2<l 00: Școala sovietică de 
de Virgil Gheorghiu; 21.00: Muzică de ca­
meră: Trio în re minor de Meldelsohn 
Bartholdy. 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI II
21.30: Emisiune în limba idiș.

RADIO BUCUREȘTI I
2130: Tarafuri și mar! formații de mu­

zică populară românească.
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I 

Șl RADIO BUCUREȘTI II 
22.00: Ora exactă — Radio jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I 
22 15: Buletin 

știri în limba 
masse sovietic; 
Muzică ușoară 
populară românească; 
emisiunii 
RADIO BUCUREȘTI U

2215: Mthal Arnăutu dela Opera de Stat; 
22.35: Muzică distractivă; 23.00: Concert de 
muzică variată: 24.00: Muzică de dans; 1.00 
închiderea emisiunii.

Concertului or- 
Buletin sportiv.

pian, prezentare

sportiv; 22.25: Buletinul de 
rusă;
23 30: Radio Jurnal;
și de dans: :

24.00:

22.30: Cântecul de 
23.35: 

23 55: Muzică 
: închiderea

Kufjam insistent pe cei 
ce ne trimit sume prin 
mandate poștale sau 
cecuri pentru abonamen­
te sau pentru anunțuri, 
să noteze citeț pe dosul 
cuponului scopul trimi­
terii sumeloy. Tteasemeni 
să serie foarte citeț nu­
mele și adresa complectă, 
contrariu riscă să nu fie 
serviți.



ROMANIA LIBERAPAGINA 8-a

Succesul politicii de restabilire
și de îmbunătățire a

a unității Germaniei
relațiilor internaționale

AL OPERELOR ACAOEUU M PAVLOV

Intervîew-ul acordat de A. I. Vâșinski ziarelor PRAVDA și IZVESTIA
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS transmite interview-ul a- 

cordat de A. I. Vâșinski, ministrul afacerilor externe al URSS, co­
respondenților ziarelor PRAVDA și IZVESTIA asupra rezultatelor 
sesiunii dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe.

A. I. Vâșinski, ministrul afacerilor externe al URSS, a făcut 
următoarea declarație în legătură cu cererea care i-a fost adresată 
de corespondenții ziarelor PRAV DA și IZVESTIA de a se pronunța 
cu privire la recenta sesiune dela Paris a Consiliului miniștrilor de 
afaceri externe.
Sesiunea Consiliului miniștrilor de a- 

faceri externe, care a avut loc la Pa­
ris în Mai-Iunie, s’a întrunit după o în­
trerupere de aproape 
tate.

Se știe că sesiunea 
siliului miniștrilor de 
fost consacrată celor 
Germania și tratatul 
tria — dintre care problema germană a 
fost examinată de Consiliul miniștrilor de 
afaceri externe pentru a treia oară. Cele 
două sesiuni precedente ale Consiliului 
miniștrilor de afaceri externe din anul 
1947, In care a fost examinată problema 
germană, nu au dus la nici un rezultat, 
întrucât Statele Unite, Marea Britanie 
și Franța nu și-au manifestat dorința 
de a rezolva problema germană și de a 
pregăti tratatul de pace cu Germania.

Măsuri luate de 
în vederea desme mbrării Germaniei

un an și jumă-

dela Paris a Con- 
afaceri externe a 
două probleme — 
de pace cu Aus.

Trebue 
guvernele 
tanii au adoptat politica de desmembra- 
re a Germaniei, nesocotind obligațiunile 
pe care și le-au asumat la Potsdam. In 
conformitate cu această politică, ele au 
tărăgănat pe toate căile rezolvarea pro­
blemei germane, încercând să profite da 
nesiguranța care s’a ivit în legătură cu 
aceasta. încă de atunci, guvernele Sta­
telor Unite, Marei Britanii și Franței 
au căutat să obșțină controlul asupra 
părții occidentale a Germaniei și să-l fo­
losească pentru scopuri antidemocratice 
ți imperialiste. O asemenea atitudine se 
află în flagrantă contradicție cu acordul 
dela Potsdam, care prevede necesitatea

| demilitarizării și reconstrucției democra- 
I tice a Germaniei.

puterile occidentale

reamintit că încă în 1946 
Statelor Unite și Marei Bri-

Pe scurt, atitudinea delegației sovieti­
ce s’a rezumat la accelerarea rezolvării 
problemei germane în scopul restabili­
rii unității Germaniei ca stat pașnic și 
democratic, precum și la pregătirea și 
încheerea tratatului de pace cu Germa­
nia pe baza principiilor dela Potsdam, 
care constitue una din condițiile princi­
pale pentru asigurarea colaborării inter­
naționale și securității popoarelor.

Uniunea Sovietică s’a menținut ți se 
menține în mod hotărît pe poziția res­
pectării stricte și consecvente a acor-

Propunerile
1) Pregătirea fără întârziere a 

tratului de pace cu Germania, 
proectul de tratat prevăzând re­
tragerea din Germania a trupelor 
de ocupație un an după înche- 
eren tratatului

Uniunii

I
de- 
re- 
dea

Urmând această linie împotriva acor­
durilor dela Potsdam, guvernele Statelor 
Unite, Marei Britanii și Franței au luat, 
în cursul ultimilor trei ani, o serie de 
măsuri în scopul asigurării desmembră- 
rii Germaniei și transformării zonelor 
occidentale ale Germaniei într’un in­
strument pentru realizarea planurilor lor 
expansioniste.

Măsuri ca: reforma monetară separa­
tă din zonele occidentale ale Germaniei; 
lichidarea comandaturii aliate dela Berlin 
care a funcționat fiind compusă din co- 
mandații sectorului sovietic și al sectoa­
relor occidentale, încetarea activității 
Consiliului municipal al întregului Ber­
lin; întreruperea activității Consi­
liului aliat de control compus din 
comandanții supremi ai celor patru zo­
ne, care acționa pe baza acordurilor in­
ternaționale îricheiate între URSS, USA, 
Marea Britanie și Franța; statutul de 
ocupație impus Germaniei occidentale, 
ai cărui scop constă în prelungirea pe 
mulți ani a regimului de ocupație; crea­
rea unei așa numite Constituții dela 
Bonn, anti-democratice pregătite în spa­
tele poporului german pentru a impune 
un sistem de stat federativ; în sfârșit, 
încercările de a include zonele occiden­
tale ale Germaniei în sfera de acțiune a 
„planului Marshall” în scopul înlesnirii 
subjugării economiei din zonele acciden­
tale ale Germaniei de către capitalul mo­
nopolist anglo-at'--iv„n — toate aceste 
măsuri arată în mod limpede până unde 
au mers guvernele Statelor Unite, Ma­
rei Britanii și Franței în violarea obliga­
țiunilor în problema Germaniei, obliga­
țiuni asumate de acestea prin acordul 
dela Potsdam. Aceasta este politica pe 
care o duc de mai mulți ani guvernele 
Statele Unite, Marei Britanii și Franței 
în problema germană.

Nu trebue uitat că problema germană 
este de mare importanță nu numai pen­
tru Germania, dar și pentru toate po­
poarele care se străouesc să realizeze 
o pace trainică. O asemenea politică, 
după cum era evident chiar dela început, 
era sortită eșecului deoarece ea este 
potrivnică desvoltării istorice a Germa­
niei și este condamnată de întreaga Eu­
ropă democrată și de cercurile democra­
tice din lumea întreagă.

Cu toate acestea, guvernele Statelor 
Unite, Marei Britanii și Franței, după 
cum a ieșit la iveală cu cea mai mare 
claritate în cursul lucrărilor Consiliului 
Miniștrilor de afaceri externe dela Pa­
ris, nu au renunțat la speranța de a 
conduce lucrările sesiunii după așa nu­
mita lor politică „fermă” și de a căuta 
succesul pe această cale. Tocmai aceas­
ta a fost semnificația memorandumului 
prezentat de Acheson, Bevin și Schu­
man, ca răspuns la propunerile delega­
ției sovietice la Paris, în problema uni­
tății Germaniei. Tocmai scopul de mai 
sus — de a obține aprobarea Consiliu­
lui miniștrilor de afaceri externe pen­
tru măsurile lor separate cu privire la 
Germania, de a legaliza, ca să zic ast­
fel, activitatea lor scizionistă și de a 
impune planurile lor antidemocratice 
pentru rezolvarea problemei germane —• 
a fost urmărit de cele trei guverne oc­
cidentale, atunci când ele au prezentat 
memorandumul lor asupra primului punct 
depe ordinea de zi — „unitatea Ger­
maniei”.

In această problemă, cele trei gu­
verne occidentale nu au găsit nimic 
mai bun decât să propună ca zona ră­
săriteană a Germaniei să adere pur și 
simplu la așa numita Constituție dela 
Bonn, să accepte statutul de ocupație și 
să se supună dictatului celor trei gu­
verne occidentale care ar obține depli­
na libertate de acțiune în rezolvarea 
oricăror probleme în legătură cu Ger­
mania.

Cu toată abundența de fraze înflorite 
de care miniștrii de afaceri externe ai 
Statelor Unite, Marei Britanii și Fran­
ței s’au folosit din plin la sesiunea dela 
Paris, făcând declarații declamatorii cu 
privire la acordarea „unui larg drept de 
vot germanilor în conducerea proprii'or 
lor afaceri”, după cum a declarat d, 
Acheson în această privință la confe­
rința de presă din 23 Iunie, memoran­
dumul celor trei delegații occidentale 
prevedea instituirea unui statut de ocu­
pație fără termen, cu toate consecințele 
ce decurg din acest fapt, statut de ocu­
pație care are drept scop, după cum se 
știe, să întârzie încheerea tratatului de 
pace cu Germania și, contrar intereselor 
poporului german, să mențină cât mai 
mult posibil un regim militar de ocu­
pație în Germania.

I

mu. 
care 
1947

Planurile puterilor occidentale de a-și impune 
punctul lor de vedere la Paris au eșuat

Reprezentanții celor trei guverne oc-(sesiune a Consiliului miniștrilor de afa- 
cidentale au vrut să impună acest pej- ceri externe a -Ț- j:
——— „ * «• 31>■ zlnt'i Doric Ct t Tgram la sesiunea dela Paris. Cu toate a- 
cestea, ei nu au reușit în fața atitudi­
nii hotărîte adoptată de către delega­
ția sovietică. In felul acesta, încercarea 
celor trei puteri occidentale de a opune 
propunerilor delegației sovietice propu­
nerile expuse în memorandum, a eșuat. 
Miniștrii de afaceri externe ai Statelor 
Unite, Marei Britanii și Franței au fost 
siliți să caute o altă cale pentru a ieși 
din situația creiată, o altă rezolvare a 
problemei germane.

Necesitatea de a căuta o altă ieșire 
nu a fost desigur neașteptată pentru 
Statele Unite, Marea Britanie și Franța, 
deoarece eșecul politicii lor comune față 
de Germania era deja evident pentiu 
ele.

De aceea, nu -?e o întâmplare faptul 
că au apărut noui propuneri ale celor 
trei delegațiuni occidentale în problem-', 
gtrmatn Aceste propuneri nu numai 
că nu euprindeau nici o aluzie la faptul 
ea politica dusă până acum de guver­
nele Statelor Unite, Marei Britanii și 
Franței eu privire la Germania, ar f' 
fost justă ci, dimpotrivă, vorbeau fără 
înconjur despre necesitatea de a se 
depune toate eforturile pentru restabili 
rea unității economice și nolitice a Ger­
maniei tn scopul realizării în viitoarea

__  _____  a rezultatului care nu a 
putut fi obținut în această privință în 
actuala sesiune. Desigur că acestea nu 
se poate numi o confirmare a justeței 
politicii americane față de Germania, 
după cum se străduesc să dovedească 
acum reprezentanții oficiali ai guvernu­
lui Statelor Unite în ultimele lor decla­
rații consacrate rezultatelor sesiunii de 
lr Paris a Consiliului miniștrilor de afa­
ceri externe.

In realitate, acordul în problema ger­
mană, care a fost realizat în sesiunea 
dela Paris a Consiliului miniștrilor de a- 
faceri externe. îndepărtează în mod 
serios de propunerile și planurile inițiale 
anglo—franco—americane. Dacă se ci­
tește cu atenție comunicatul Consiliului 
miniștrilor de afaceri externe, nu sunt 
greu de văzut în comunicatul adoptat 
de cei patru miniștri ideile fundamen­
tale ale propunerilor prezentate de către 
delegația sovietică Consiliului miniștrilor 
de afaceri externe, chiar în cursul pri­
melor zile ale lucrărilor lor.

Intr’adevăr, care a fost atitudinea 
Uniunii Sovietice în problema germană 
în Consiliul miniștrilor de afaceri exter­
ne dela Paris? Ce propuneri a făcut 
delegația sovietică, ce principii a sus­
ținut ea pentru rezolvarea probleme1 

' germane?

A. I. VÂȘINSKI
2) Restabilirea activității Con­

siliului aliat de control din Ger­
mania pe baza sa anterioară ca 
organism chemat să exercite au­
toritatea supremă în Germa­
nia:

3) Restabilirea comandaturii a- 
liate la Berlin spre a coordona 
măsurile pentru administrarea 
întregului Berlin șt pentru a a- 
sigura viața normală a Berlinu­
lui în ansamblul său;

4) Creiarea pe baza organelor 
economice germane, existente 
actualmente în zona răsăriteană 
șt în zonele occidentale, a unui 
Consiliu de Stat al întregei Ger­
manii. ca centru economic și ad­
ministrativ al Germaniei prevă­
zut cu funcțiuni guvernamentale 
in domeniul desvoltării econo­
mice și de stat, mențînându-se 
autoritatea supremă a Consi­
liului aliat de Control;

5) Restabilirea consiliului 
nicipal al întregului Berlin, 
a încetat să funcționeze în
din cauza acțiunilor separate ale 
autorităților de ocupație occi­
dentale;

6) Stabilirea unei monete u- 
nice pentru Berlin, pornind dela 
prevederile asupra cărora au că­
zut de acord cele patru puteri Jn 
sensul că, în conformitate cu în­
țelegerea realizată între 
USĂ, Marea Britanie și 
la 30 August 1948, marca 
nă din zona sovietică să 
trodusă ca 
Berlin, iar 
fie retrasă 
lin.

Toate aceste , . _
sovietice au întâmpinat însă opunerea 
înverșunată a miniștrilor de afaceri ex­
terne ai Statelor Unite, Marei Britanii 
și Franței. Chiar și propunerea de a se 
duce la bun sfârșit lucrările de pregătire 
a procedurii pentru elaborarea tratatu­
lui de pace nu a fost acceptată, sub 
pretextul că proectul de procedură exis­
tent s’a învechit și ar avea nevoe de o 
revizuire fundamentală. Cu toate aces­
tea, nici unu! dintre miniștri și, cu atât 
mai mult, ministrul de afaceri externe 
american, Acheson, care, mai mult de­
cât oricare altul, s’a opus discutării la 
această sesiune a problemei tratatului 
de pace cu Germania, nu au putut pre­
ciza ce anume trebue schimbat în pro­
ectul de procedură menționat.

DIN CELF -C MAI SUS REESE 
LIMPEDE CA UNIUNEA SOVIETI­
CA, LA SESIUNEA CONSILIULUI 
MINIȘTRILOR DE AFACERI EX­
TERNE DELA PARIS S’A MENȚI 
NUT IN MOD CONSi-^v'ENT IN 
PROBLEMA GERMANA PE POZI­
ȚIA EI PRINCIPIALA, CONFORM IN­
TRU TOTUL ACORDULUI DELA 
POTSDAM, RESPINGÂND ORICE IN 
CERCARE DE A SE ÎNDEPĂRTA 
DELA PRINCIPIILE HOTĂRÂRILOR 
DELA POTSDAM IN PRuBLEMA 
GERMANA.

Ca rezultat, cele trei delegațiuni occi­
dentale au fret.. să-și schimbe politica 
Ele au fost silite să se gândească la c 
altă bază pentru reglementarea unor 
probleme în legătură cu Germania decât 
memorandumul menționat mai sus. In 
ultimă analiză, propunerile sovietice 
constituiau o asemenea bază.

URSS. 
Franța, 
germa­
nie in- 
pentruunica monetă 

marca occidentală să 
din circulație la Ber-

propuneri ale deegației

dului dela Potsdam, susținând restabili­
rea unității economice și politice a Ger­
maniei, creiarea unui unic stat german 
democrat pașnic, redând Germaniei 
drepturile unei națiuni libere, pașnice și 
egale.

Tocmai în aceasta a constat atitud'- 
nea pe care a adoptat-o Uniunea Sovie­
tică la sesiunea dela Paris a Consiliului 
miniștrilor de afaceri externe. Aceasta 
a determinat ți propunerile care au fost 
prezentate la această sesiune de către 
delegația sovietică și anume :

Sovietice
Indiferent de modul cum cele 

trei guverne occidentale ar putea 
încerca să tăgăduiască aceasta, ră­
mâne un fapt că cpmunicatul asu­
pra căruia au căzut de acord cei 
patru miniștri a fost elaborat in 
spiritul propunerilor sovietice!

Nu este oare acest lucru confirmat de 
punctul 2 al comunicatului, care spune 
că „autoritățile de ocupație, în lumina 
ntențiilor miniștrilor de afaceri externe 
de a continua eforturile lor in vederea 
restabilirii unității economice și politice 
a Germaniei se vor consulta împreună la 
Berlin pe bază cvadripartită”?

Nu este oare acest lucru arătat și de 
celelalte puncte ale comunicatului care 
prevăd măsuri ca, de pildă, consultările 
cvadripartite în chestiunea administrării 
Berlinului, participarea experților ger­
mani la consultări, stabilirea unor legă­
turi economice mai strânse între orga­
nele germane de conducere din zona ră­
săriteană și zonele occidentale, extinde­
rea comerțului intre zona răsăriteană și 
zonele occidentale precum și între Ber­
lin și zone, etc.?

Aceste puncte reprezintă o îndepărta­
re evidentă a celor trei miniștri de afa­
ceri externe dela poziția lor anterioară, 
care constă în rezolvarea problemelor 
germane fără participarea Uniunii Sovie­
tice, după cum au căzut de acord între 
ele guvernele Statelor Unite, Marei Bri­
tanii și Franței la Londra în 1948 și după 
cum s’a confirmat primăvara aceasta la 
Washington.

De data aceasta, în sesiunea dela Pa­
ris a Consiliului miniștrilor de afaceri 
externe, guvernele Statelor Unite, Ma­
rei Britanii și Franței au socotit necesar 
să cadă de acord asupra consultărilor 
cvadripartite în problema germană. In 
locul consultărilor' tripartite pe care 
le-au practicat în cursul ultimilor doi 
ani violând în mod flagrant principiul 
acordului dela Potsdam.

In legătură cu aceasta, trebue insistat 
asupra acelei părți din declarația făcută 
de d. Acheson la conferința de presă ți­
nută la Washington la 23 Iunie cu pri­
vire Ia rezultatele sesiunii dela Paris a 
Consiliului miniștrilor de afaceri externe, 
în care d. Acheson a afirmat că efortu­
rile Statelor Unite ar urmări să acorde 
germanilor „libertate în 
faceri” și „să slăbească 
rităților de ocupație” și 
vietică „nu ar îndrăzni 
același fel”.

Dar această afirmație 
și lipsită de temei. Intr’adevăr, dacă lu­
crurile ar 
son, cum 
el, cât și

pus cu hotărîre tuturor propunerilor 
legației sovietice menite tocmai să 
stabilească unitatea Germaniei și să 
germanilor ,,libertate în propriile lor a- 
f aceri?”

Nu au respins oare ministrul Statelor 
Unite și miniștrii Marei Britanii și Fran­
ței care l-au sprijinit propunerea delega­
ției sovietice de a se stabili un consiliu 
de stat pentru întreaga Germanie, pe 
baza organelor economice germane, care 
funcționează în zonele occidentale și în 
zona sovietică?

Nu au respins ei și cealaltă propunere 
a delegației sovietice de a se recomanda 
organelor economice germane din zona 
sovietică și zonele occidentale să înfiin­
țeze un organism economic de coordo­
nare?

Nu au refuzat miniștrii Statelor Unite, 
Marei Britanii și Franței să acorde spri­
jinul necesar pentru înființarea acestui 
organism și pentru activitatea sa, înfiin­
țare asupra căreia a insistat delegația so­
vietică? Nu au respins ei și propunerea 
sovietică de a se restabili consiliul mu­
nicipal al întregului Berlin, precum și 
propunerea Uniunii Sovietice de a se re­
comanda organelor economice germane 
de conducere din zona sovietică și zo­
nele occidentale să înființeze reprezen­
tanțe economice, având între altele 
scopul de a desvolta comerțul și, în ge­
neral, activitatea economică a acestor 
organe germane?

In sfârșit, nu au respins delegațiile 
Statelor Unite, Marei Britanii și Franței 
propunerile Uniunii Sovietice de a se 
pregăti tratatul de pace cu Germania și 
de a se fixa un termen scurt pentru re­
tragerea trupelor de ocupație din Ger­
mania?

In ceeace privește problema creerii 
unui guvern democrat al întregii Ger­
manii, nu au arătat cel trei -miniștri oc. 
cidentali la sesiunea dela Paris cât de 
puțin doresc 
guvern?

In lumina 
contestabile, 
să-și permită

MOSCOVA, 30 (Agerpres). — Tass 
transmite:

Casa de editură a Academiei de Știin­
țe din URSS a publicat cel de al trei­
lea volum al operelor academicianului 
Ivan Pavlov, al cărui centenar dela naș. 
terea sa, va fi sărbătorit de poporul 
sovietic la 27 Septembrie anul acesta. 
Acest volum este intitulat „Experiența 
a 20 de ani de studii obiective asupra 
activității cerebrale (comportării) ani-

malelor, — reflexele condiționate” șî 
cuprinde S3 rapoarte, cuvântări, con­
ferințe și articole de academicianul 
Pavlov, consacrate problemelor fiziolo­
giei activității cerebrale. Acest ma­
terial înfățișează Istoria evoluției teo­
riilor clasice ale Iul Pavlov asupra re­
flexelor ccndi-ionate, mecanismul de a- 
daptare individuală a organismului ani­
mal la mediul înconjurător, evoluția 
sistemului nervos, etc.

formarea unui asemene?

IN 2 4
• Congresul de constituire al 

Frontului Democrat Patriotic 
Coreean a luat sfârșit.

După raportul prezentat de Ho 
Hon, congresul a adoptat în 
unanimitate o rezoluție prin 
care aprobă inițiativa partide, 
lor și organizațiilor de masă de 
a înființa un Front Democrat 
Patriotic unit, în scopul coor­
donării acțiunilor în lupta pen­
tru unitatea, independența și 
desvoltarea democratică â Co­
reei. (TASS).

® Funcționarii 
Haifa ?î din întreaga 
nordică a Israelului, 
dens populată din întreaga țară, 
au dat Joi guvernului un aver­
tisment scris în care declară că 
vor declanșa greva generală dacă 
până în două săptămâni nu li 
se vor mări salariile. (REUTER).

© Guvernul britanic continuă 
politica de strângere a legăturilor 
cu Spania franchistă. Ministerul 
comerțului din Marea Britanîe 
a publicat o declarație în legă.

publici din 
regiune 

cea mai

propriile lor a- 
controlul auto- 

că Uniunea So- 
să acționeze în

este neserioasă

sta așa cum a spus d. Ache- 
se poate explica faptul că atât 
colegii săi occidentali, s’au o-

tuturor acestor fapte in- 
cum poate d. Acheson 
să spună, contrar eviden­

ței ' că' Statele Unite se străduesc să a 
corde germanilor „libertatea în propriile 
lor afaceri, iar Uniunea Sovietică nu ai 
vrea să acorde germanilor această li­
bertate”?

La aceeași conferință de presă, d. 
Acheson a spus că el propune ca . expli­
cația celor întâmplate la Paris să fie 
căutată în progresul care a fost rea’i- 
za+ în refacerea Europei occidentale.

Cred necesar să declar în acea st j 
privință că, dacă am ține seama de fap­
tele cunoscute întregei lumi, ar trebui 
să se vorbească nu despre succesele, ci 
despre eșecurile „planului Marshall”. In- 
tr’adevăr, dacă „planul Marshall" s’ar fi 
dovedit a fi un plan reușit, cum se ex 
plică faptul că autorul acestui plan * 
fost îndepărtat din postul .e ministru de 
afaceri externe al Statelor Unite și în­
locuit printr’un alt ministru?

Cred că tocmai eșecu­
rile „planului MarshaU” 
ar trebui să fie conside­
rate drept unul din moti­
vele pentru îndepărtarea 
celor trei miniștri occi­
dentali la sesiunea dela 
Paris dela. așa numita lor 
„politică fermă” inițială.

Problema tratatului cu Austria
In ceeace privește problema ‘i tulul 

de pace cu Austria, sesiunea dela Pa; 
ris, a reușit să ajungă la un acord în 
această privință datorită faptului că gu­
vernele Statelor Unite. Marei Britanii 
ți Franței au trebuit să-și schimbe ati­
tudinea lor în această privință și să-și 
retragă obiecțiunile lor la cererile legi­
time ale guvernului sovietic cu privire la 
fostele bunuri germane din Austria ră. 
săriteană. Tocmai refuzul celor trei gu­
verne occidentale de a recunoaște drep­
turile legitime ale Uniunii Sovietice la 
aceste bunuri a constituit piedica prin­
cipală în realizarea unui acord asupra 
problemei austriace, deși numai ad- 
jttncții miniștrilor de afaceri externe au 
consacrat peste 100 ședințe discutării 
tratatului cu Austria.

Acordul asupra tratatului cu Austria 
a rezolvat și celelalte probleme impor­
tante care erau în litigiu între Iugos­
lavia și Austria. Iugoslaviei i-au fost 
asigurate interesele ei economice, trans- 
ferindu-i-se bunurile austriace depe te. 
ritoriul iugoslav. Apărarea drepturilor 
minorit» lor naționale slovenă și croată 
din Burgenland, Carintia și Stiria a fost 
deasemenea asigurată. In ceeace pri 
vește pretențiile teritoriale iugoslave 
față de Austria, trebue spus i" încă de 
acum doi ani, adică cu mult înainte de 
sesiunea dela Paris a Consiliului miniș­
trilor de afaceri externe, reprezentantul 
Iugoslaviei a dus . în spatele Uniunii 
Sovietice negocieri secrete cu reprezen­
tanții Marei Britanii, Noel Ba și mi 
nistrul de stat MacNeil, dar nu au ob­
ținut din partea lor nici o concesie. Este 
clar că guvernul sovietic nu își poate 
asuma nici o răsDundere pentru c.nsi>- 
cințe!e unor asemenea negocieri în cu­
lise.

Vorbind despre rezultatele sesiu­
nii dela Paris a Consiliului miniș­
trilor de afaceri externe, trebue 
menționate rezultatele cele mai 
importante — și anume eșecul ne­
îndoios al politicii de desmembra- 
re a Germaniei, de înrăutățire a 
relațiilor internaționale și succesul 
neîndoios al politicii de restabilire 
a unității Germaniei și de îmbu­
nătățire a relațiilor internaționale 
și a colaborării internaționale.

Acestea sunt rezultatele sesiunii 
dela Paris a Consiliului miniștrilor 
de afaceri externe

In ceeace privește chestiunea pregă­
tirii condițiunilor pentru convocarea se­
siunii dela Paris a Consiliului miniștrilor 
de afaceri externe, după cum se știe, în 
această privință s’au făcut unele conce­
siuni reciproce atât din partea celor trei 
guverne occidentale, cât și din partea 
guvernului sovietic. Guvernul sovietic a 
declarat că este gata să ridice restric­
țiile asupra transporturilor și de altă 
natură, dacă cele trei guverne occiden­
tale vor consimți la rândul lor să ridice 
restricțiile lor asupra transporturilor și 
de altă natură, să renunțe la boicotarea 
colaborării celor patru guverne și să 
cadă de acord asupra restabilirii Consi­
liului miniștrilor de afaceri externe. Cele 
trei guverne au căzut de acord asupra a- 
cestor concesiuni.

Cred că și pe viitor vor fi necesare a- 
numite concesiuni reciproce compatibile 
cu principiile acordului dela Potsdam.
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ORE
tură cu încheierea tratativelor 
dintre reprezentanții spanioli și 
englezi, tratative care au dus la 
un nou acord comercial între 
cele două țări. (TASS).

© N. M. Svernic, președintele 
prezidiului suprem al U.R.S.S. 
a primit Miercuri pe Ăraste, 
ambasadorul extraordinar și mi­
nistrul plenipotențiar al Iranu­
lui în Uniunea Sovietică, care 
și-a prezentat scrisorile de acre­
ditare. (TASS).

@ In Danemarca criza econo­
mică prezintă aceleași sîmptome 
Ca în 1930. Astfel de exemplu 
cantități uriașe de alimente 
sunt distruse, capitaliștii încer­
când să evite astfel scăderea 
prețurilor. Ziarul LANDQG 
FOLK scrip că sute de păsări 
au fost omorâte pentru a se 
evita scăderea prețurilor. Știrile 
în legătură cu aceasta au pro­
vocat o vie indignare în rându­
rile populației dela orașe deoa. 
rece în întreaga Danemarcă este 
lipsă de carne. (TASS).

CEL DE-AL DOILEA CONGRES
AL F. S. M. ȘI-A ÎNCEPUT LUCRĂRILE
Alegerea prezidiului i

MILANO, 30 (Agerprcs). — 
transmite:

La 29 Iunie s’a deschis în 
Artelor din Milano, cel de al 
Congres al F. S. M. Delegații 
nilor muncii din lumea întreagă au fost 
primiți de populația orașului adunată în 
fața Palatului împodobit cu steagurile 
tuburor țăriHar repre-Jmtatte la Con­
gres.

Marea sală în care au loc desbate- 
i ile la care vor participa mai multe su­
te de delegați și reprezentanți ai sindi. 
catelor din diferite țări precum și oas­
peți și corespondenți de presă, este 
împodobită cu steaguri și lozinci ca: 
..Trăiască unitatea internațională a oa­
menilor muncii”, „Trăiască pacea trai­
nică între popoare“, scrise în cele pa­
tru limbi oficiale ale Congresului, rusă, 
franceză, engleză și spaniolă.

Desbaterile Congresului au fost des­
chise de secretarul general al F, S. M. 
Louis Saillant, care a dat cuvântul lui 
di Vittorio, președintele provizoriu al 
F. S. M. și secretar general al Confe­
derației Generale a Muncii din Italia.

In mijlocul aplauzelor furtunoase ale 
celor de față di Vittorio a declarat că 
F. S. M., care a reunit pentru prima 
dată în istorie într’o singură organiza­
ție masele largi ale oamenilor muncii 
din diferite țări de diferite rase, reli­
gii și păreri politice, va rămâne credin­
cioasă sarcinilor sale — luptei pentru 
libertatea și Wirepturile oamenilor mun­
cii, pentru pace și solidaritate între po­
poare, împotriva oricăror încercări de 
divizare a lumii, de sfărâmare a uni. 
tații oamenilor muncii și împotriva pre­
gătirilor pentru un nou război.

Congresul a ales un prezidiu din care 
fac parte: Kuznețov din partea Uniunii 
Sovietice, Le Leap, din partea Franței, 
Lombardo Toledano din partea țărilor 
din America Latină, Di Vittorio din 
partea Italiei, precum și reprezentanți 
ai mișcării sindicale din țările din Afri­
ca, din India, Olanda, Finlanda și Re­
publica Cehoslovacă.

Secretarul general al F. S. M., Louis 
Saillant a dat citire raportului de acti. 
vitate al Federației Sindicale Mondiale.

★

MOSCOVA, 30 (Agerpres).—TASS 
transmite:
In numărul său de Miercuri, TRUD, 

organul Consiliului Central al sin­
dicatelor sovietice se ocupă de cel 
de al doilea Congres al Federației 
Sindicale Mondiale, care s’a des­
chis. la Milano, arătând că începe­
rea lucrărilor acestui Congres repre­
zintă un important eveniment în 
viața oamenilor muncii din întrea­
ga lume.

Născută în focul luptei clasei mun­
citoare împotriva fascismului. Fe­
derația Sindicală mondială cuprinde 
majoritatea covârșitoare a oameni 
lor muncii din întreaga lume, fără 
deosebire de sex, rasă, naționalitate, 
credințe religioase sau politice. Pen-

și citirea raportului de activitate
,,Tass“

Palatul 
doilea 
oame-

tru prima dată în istorie a luat na. 
ștere o federație Sindicală atât de 
pVterriică și atât de reprezentativă.

TRUD subliniază că d^la primul 
său Congres, F. S. ML a realizat ho­
tărî rile adoptate la acest Congres și 
a luptat pentru satisfacerea nevoi­
lor vitale ale clasei muncitoare. Ea 
a deținut în permanență un loc de 
cinste în lagărul democratic și este 
o luptătoare activă și consecventă 
pentru pace și libertatea popoarelor, 
pentru democrație și progres.

Referindu-se la încercările dușma­
nilor unității clasei muncitoare, do 
a crea internaționala lor scizionistă 
împotriva Federației Sindicale Mon­
diale, TRUD arată că aceste încer­
cări de trădare a intereselor oam? ■ 
menîlor muncii sunt sortite eșecului 
Acest fapt este dovedit de dorința 
din ce în ce mai puternică a munci­
torilor din lume de a"și strânge rân­
durile. Muncitorii progresiști din lu. 
mea întreagă își dau seama foarte 
bine că numai prin unirea eforturi­
lor lor își pot apăra interesele vita­
le, drepturile și cuceririle lor.

In continuare, TRUD descrie cam­
pania deslănțuită de cercurile impe­
rialiste în țările lor și în cele de­
pendente de ei pentru suprimarea li­
bertăților democratice și promulga­
rea de noi legi antimuncitorești, 
precum și persecuțiile îndreptate 
împotriva sindicatelor.

Mobil izându-și forțele pentru apă. 
rarea intereselor lor economice și so­
ciale și pentru a infringe pe dușma­
nii păcii și progresului, oamenii mun­
cii din lumea întreagă își îndreaptă 
privirile pline de speranță către 
Uniunca Sovietică, bastion al păcii 
și democrației, libertății și securită­
ții popoarelor, marea putere socia­
listă unde crizele și șomajul sunt 
necunoscute 
înainte spre 
munismuiui.

Succesele
sovietice, care sub conducerea Par- 

I tiduiui Comuni t (bolșevic) și a ma­
relui și iubitului lor conducător, 
Stalin, înfăptuesc minuni de eroism 
pe frontul muncii pașnice construc­
tive, însuflețesc pe oamenii muncii 
din lumea întreagă și ie dau puteri 
noi în lupta pentru drepturile lor 
vitale, pentru un viitor mai bun. 
pentru pace și democrație.

Sindicatele sovietice trimit deie- 
gaților la cel <’e al d-ilea Congres al 
Federației Sindicale Mondiale un 
călduros salut frățesc și le urează 
succes în lucrările lor, pentru bi­
nele oamenilor muncii din lumea 
întreagă, scrie în încheere TRUD.

și care pășește ferm 
victoria deplină a co-

realizate de popoarele
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